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I．調査概要

１．調査目的
本調査は、「健やか親子２１（第２次）」を踏まえ母子保健計画を策定するにあたり、柏市の母

子保健に関連するサービス等の利用状況、質的及び量的なニーズを把握することを目的として実

施している。本業務は実施されたアンケート調査結果の集計と結果のとりまとめを行うものであ

る。

２．調査の実施
（１）調査地域

柏市全域

（２）調査期間

平成２７年５月１８日から７月１５日

（３）調査対象と方法

下記の３種類のアンケートによる質問紙調査を実施した。

表 I.１ 調査の種類

調査の種類 対象者 実施方法

３～６か月児調査
平成２７年５月１日時点の住民基本台帳で

月齢３～６か月となる児をもつ保護者
郵送にて配付・回収

１歳６か月児健診調査
平成２７年５月１９日～７月１５日に

１歳６か月児健康診査を受診した保護者

健康診査会場にて

手交・回収

３歳児健診調査
平成２７年５月２０日～７月１０日に

３歳児健康診査を受診した保護者

健康診査会場にて

手交・回収

３．配布・回収結果

回収率は、３調査票計で有効回収率74.7％を確保している。

居住地別にみると、各地区からの回収を確保したが、「田中」地区の有効回収が他地区よりや

や多くなっている。

表 I.２ 配布・回収結果

調査票種別
配布数

(a)

回収数

(b)

有効票数

(c)

回収率

（b/a）

有効回収率

（c/a)

1 ３～６か月児調査 901 628 628 69.8% 69.7%

2 １歳６か月児健診調査 598 455 446 76.1% 74.6%

3 ３歳児健診調査 518 443 432 85.5% 83.4%

計 2,017 1,526 1,506 75.7% 74.7%
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0.4% 

5.4% 

6.7% 

6.1% 

15.3% 

3.2% 

3.0% 

1.4% 

4.4% 

6.5% 

6.5% 

1.6% 

6.2% 

2.8% 

1.6% 

0.5% 

4.4% 

4.6% 

3.2% 

8.6% 

1.9% 

0.7% 

9.0% 

7.2% 

7.4% 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

田中

西原

富勢

松葉

高田・松ヶ崎

豊四季台

新富

旭町

柏中央

新田原

富里

永楽台

増尾

南部

藤心

光ヶ丘

酒井根

手賀

風早北部

風早南部

無回答

居住地

３～６か月児 １歳６か月健診 ３歳児健診

３～６か月児（n=628）

１歳６か月健診（n=446）

３歳児健診（n=432）

田中 西原 富勢 松葉 高田・松ヶ崎豊四季台 新富 旭町 柏中央 新田原 富里
94 19 26 9 29 42 56 25 37 33 16

15.0 3.0 4.1 1.4 4.6 6.7 8.9 4.0 5.9 5.3 2.5
81 9 19 7 20 30 35 9 18 13 15

18.2 2.0 4.3 1.6 4.5 6.7 7.8 2.0 4.0 2.9 3.4
66 14 13 6 19 28 28 7 27 12 7

15.3 3.2 3.0 1.4 4.4 6.5 6.5 1.6 6.2 2.8 1.6
241 42 58 22 68 100 119 41 82 58 38
16.0 2.8 3.9 1.5 4.5 6.6 7.9 2.7 5.4 3.9 2.5

永楽台 増尾 南部 藤心 光ヶ丘 酒井根 手賀 風早北部 風早南部 無回答 合計
13 31 22 18 49 16 4 32 46 11 628

2.1 4.9 3.5 2.9 7.8 2.5 0.6 5.1 7.3 1.8 100.0
11 21 13 15 36 11 2 24 30 27 446

2.5 4.7 2.9 3.4 8.1 2.5 0.4 5.4 6.7 6.1 100.0
2 19 20 14 37 8 3 39 31 32 432

0.5 4.4 4.6 3.2 8.6 1.9 0.7 9.0 7.2 7.4 100.0
26 71 55 47 122 35 9 95 107 70 1,506

1.7 4.7 3.7 3.1 8.1 2.3 0.6 6.3 7.1 4.6 100.0
計

３～６か
月児
１歳６か
月健診
３歳児健
診

３～６か
月児
１歳６か
月健診
３歳児健
診

計

図 I.1 回答者の居住地別回収状況（20地区分類）

表 I.３ 回答者の居住地別回収状況（20地区分類）
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II．調査結果

１． ３～６か月児調査

１．１回答者属性

調査票に記入された居住地の郵便番号より、回答者の居住地を３地区および20地区に分類・整

理した。

３地区別の回答者の割合は、「中央」地区が35.4％、「南部」地区が34.7％、「北部」地区が

28.2％で、北部地区が他地区と比較してやや少ないものの概ね均等となっている。

２０地区別にみると、回答者の割合が最も高い地区は「田中」地区（15.0％）で、次いで「新

富」（8.9％）、「光ケ丘」（7.8％）、「風早南部」（7.3％）、「豊四季台」（6.7％）、「柏中央」（5.9％）、

「新田原」（5.3％）、「風早北部」（5.1％）の順となっている。

図 II.1 回答者の居住地（3地区、20地区分類）

はじめにお住まいの住所地の郵便番号のご記入をお願いします 　 □□□-□□□□
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男
2.2% 

女
97.5% 

無回答
0.3% 

n=628

母親
97.5% 

父親

2.2% 

祖父母
0.2% 

その他
0.0% 

無回答

0.2% 

n=628

回答者の性別は、「女」が97.5％、「男」が2.2％で、女性が大半を占めている。

図 II.2 回答者の性別（問1）

回答者の子どもとの関係は、「母親」が97.5％、「父親」が2.2％、「祖父母」が0.2％で、母親

が大半を占めている。

図 II.3 回答者の子どもとの関係（問2）

問１ あなたの性別

  　 １.男　　　　２.女

問２ お子さんとの関係

  　 １.母親　　　２.父親　　　３.祖父母　　　４.その他（   　　　　　　）
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19歳以下
0.8% 

20～25歳
5.4% 

26～29歳

18.5% 

30～34歳

40.0% 

35～39歳
27.5% 

40～44歳

6.8% 

45～49歳

0.3% 

50歳以上
0.5% 

無回答
0.2% 

n=628

専業主婦
58.9% 

会社員

24.4% 

自営業
1.9% 

公務員

5.3% 

パート・アルバイト

7.0% 

学生
0.3% 

その他

2.1% 無回答
0.2% 

n=628

回答者の年齢は、「30～34歳」（40.0％）が最も多く、次いで「35～39歳」（27.5％）、「26～29

歳」（18.5％）の順となっている。

図 II.4 回答者の年齢（問3）

回答者の職業は、「専業主婦」（58.9％）が最も多く、次いで「会社員」（24.4％）、「パート・

アルバイト」（7.0％）の順となっている。

図 II.5 回答者の職業（問4）

問３ 年 齢

  　 １.19歳以下　　　２.20～25歳　　　３.26～29歳　　　４.30～34歳

  　 ５.35～39歳　　　６.40～44歳　　　７.45～49歳　　　８.50歳以上

問４ 職業

   　１.専業主婦　　　２.会社員　　　３.自営業　　　４.公務員

 　  ５.パート・アルバイト　　　　　 ６.学生　　　　７.その他（　　　　　　）
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5年未満
56.1% 

5～10年未満

20.9% 

10～20年未満

5.9% 

20年以上

16.4% 

無回答

0.8% 

n=628

1人
8.0% 

2人
38.4% 

3人

31.5% 

4人

14.6% 

5人以上

7.2% 

無回答
0.3% 

n=628

回答者の居住年数は、「5年未満」（56.1％）が過半数を占め、次いで「5～10年未満」（20.9％）、

「20年以上」（16.4％）の順となっている。

図 II.6 回答者の居住年数（問5）

回答者を除く同居家族の人数は、「２人」（38.4％）が最も多く、次いで「３人」（31.5％）、「４

人」（14.6％）の順で、「１人」が（8.0％、50件）、「５人以上」が（7.2％、45件）となっている。

図 II.7 回答者を除く同居家族人数（問6）

問５ 柏市に住んでからの年数

 　  １.5年未満　 　２.5～10年未満　　 ３.10～20年未満　　 ４.20年以上

問６ 同居している家族の人数（アンケート回答者を除く）

  　 １.1人　　 ２.2人　　 ３.3人　　 ４.4人　　 ５.5人以上
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1人
50.3% 

2人

34.7% 

3人

11.5% 
4人

2.1% 

5人以上
0.6% 

無回答
0.8% 

n=628

同居している子どもの人数は、「１人」（50.3％）が最も多く、次いで「２人」（34.7％）、「３

人」（11.5％）の順となっている。

図 II.8 同居の子どもの人数（問7）

問７ 同居しているお子さんの人数（現在、生後３～６か月となるお子さんを含む）

  　 １.1人　 　２.2人　 　３.3人　　 ４.4人　 　５.5人以上
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３か月

4.6% 

４か月
28.8% 

５か月
30.7% 

６か月
35.4% 

無回答

0.5% 

n=628

１．２ 子どもについて

子どもの月齢は、「６か月」（35.4％）が最も多く、次いで「５か月」（30.7％）、「４か月」

（28.8％）「３か月」（4.6％）の順となっている。

図 II.9 子どもの月齢（問8）

問８ お子さんの月齢

　 　１.３か月　 　 ２.４か月　　  ３.５か月　   ４.６か月
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第１子

51.3% 

第２子
34.7% 

第３子
11.1% 

第４子以降

2.7% 
無回答

0.2% 

n=628

第４子
64.7% 

第５子
5.9% 

第８子

5.9% 

無回答
23.5% 

n=17

何番目の子どもかをみると、「第１子」（51.3％）が最も多く、次いで「第２子」（34.7％）、「第

３子」（11.1％）、「第４子以降」（2.7％、17件）の順となっている。

図 II.10 何番目の子どもか（問9）

「第４子以降」の回答は17件で、その内訳は、「第４子」が64.7％（11件）、「第５子」および

「第８子」が各5.9％（１件）となっている。

図 II.11 第４子以上の子ども（問9-2）

問９　お子さんは何番目のお子さんですか。

　　 １.第１子　　  ２.第２子　　  ３.第３子　　  ４.第４子以降（第　　　子）
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男
51.6% 

女

48.2% 

無回答
0.2% 

n=628

子どもの性別は、「男」が51.6％、「女」が48.2％でやや男性が多いものの概ね均衡している。

図 II.12 子どもの性別（問10）

問10　お子さんの性別

   　１.男　     　２.女
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問11　妊娠中及び産後、困ったときに相談できる人はいましたか。

　 　 １.はい　　２.いいえ

 「1.はい」と答えた方は、以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。

　  　１.配偶者（お子さんの父や母）　　 　 ２.あなたの父母（お子さんの祖父母）

　  　３.配偶者の父母（お子さんの祖父母）　４.あなたのきょうだい

　  　５.配偶者のきょうだい　　　　　　　　６.その他の親族

　  　７.友人や知人　　　　　　　　　　　　８.近所の人

　  　９.幼稚園　　　　　　　　　　　　　　10.保育園

　  　11.保健所　　 　　　　　　　　　　　 12.こども発達センター

　  　13.母と子のつどい、子育てサロン等　  14.子育て支援施設
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（地域子育て支援センター、児童センター等）

　  　15.民生委員・児童委員　　　　　　　　16.柏市民健康づくり推進員

　  　17.かかりつけの医師　　　　　　　　　18.市の子育て関連窓口

　  　19.その他（　　　　　　　　　　）

はい

96.7% 

いいえ
1.1% 

無回答
2.2% 

n=628

１．３ 妊娠、出産時の状況

妊娠中及び産後の相談相手がいるかの問いに対しては、「はい」が96.7％、「いいえ」が1.1％

で概ね相談相手が存在している。

図 II.13 妊娠中及び産後の相談相手はいるか（問11）
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87.6%

87.5%

40.9%

37.9%

15.2%

10.7%

75.6%

16.3%

3.6%

6.6%

1.2%

0.5%

6.6%

6.3%

0.2%

2.1%

16.8%

1.3%

2.8%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

配偶者（お子さんの父や母）

あなたの父母（お子さんの祖父母）

配偶者の父母（お子さんの祖父母）

あなたのきょうだい

配偶者のきょうだい

その他の親族

友人や知人

近所の人

幼稚園

保育園

保健所

こども発達センター

母と子のつどい、子育てサロン等

子育て支援施設（地域子育て支援センター、児童センター等）

民生委員・児童委員

柏市民健康づくり推進員

かかりつけの医師

市の子育て関連窓口

その他

n=607

妊娠中及び産後の相談相手がいたと回答した607人の内、相談相手を回答した607人について、

相談相手は「配偶者」（87.6％）が最も多く、次いで「あなたの父母」（87.5％）、「友人や知人」

（75.6％）となっている。

図 II.14 妊娠中及び産後の相談相手（問11-2）＜複数回答＞
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問12　妊娠中、お母さんは喫煙をしていましたか。

　  　1.なし　　　                      　２.あり

問13　妊娠中、お母さんは飲酒をしていましたか。

　  　1.なし　　　                      　２.あり

なし
95.9% 

あり
3.7% 

無回答

0.5% 

n=628

なし
96.7% 

あり

2.7% 
無回答

0.6% 

n=628

妊娠中の母親の喫煙は、「なし」が95.9％、「あり」が3.7％となっている。

図 II.15 妊娠中の母親の喫煙（問12）

妊娠中の母親の飲酒は、「なし」が96.7％、「あり」が2.7％となっている。

図 II.16 妊娠中の母親の飲酒（問13）



Ⅱ．調査結果

－ 18 －

問14　妊娠中、お母さんは、朝食・昼食・夕食の三食を食べていましたか。

　  　１.必ず食べていた

　　　２.１週間に２～３回食べないことがあった

　  　３.１週間に４～５回食べないことがあった

    　４.ほとんど食べていなかった

必ず食べていた

68.8% 

１週間に２～３回食

べないことがあった
24.0% 

１週間に４～５回食

べないことがあった
4.8% 

ほとんど食べてい

なかった

1.6% 
無回答

0.8% 

n=628

妊娠中の母親の三食の摂食は、「必ず食べていた」（68.8％）が過半数を占めており、次いで「１

週間に２～３回食べないことがあった」（24.0％）、「１週間に４～５回食べないことがあった」

（4.8％）となっている。

図 II.17 妊娠中の母親の摂食（問14）



１．３～６か月児調査

－ 19 －

問15　妊娠中、お母さんは働いていましたか。

　  　１.働いていたことがある　　　　　　　２．働いていない

 「1.働いていたことがある」と答えた方は、どのような配慮をされていたと思いますか。
　以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。 

　　　１.いたわりの声かけなど良い雰囲気があった

　　　２.身体の負担が少ない仕事に転換してくれた

　　　３.仕事の転換はなかったが、休憩の配慮や残業を減らしてくれた

　　　４.妊婦健康診査受診のための休みをくれた

　　　５.母親学級等に参加するための休みをくれた

　　　６.医師等からの指導事項に対応してくれた

　　　７.配慮はされていない

働いていたことがあ

る

58.9% 

働いていない

40.3% 

無回答

0.8% 

n=628

妊娠中の母親の就業は、「働いていたことがある」が58.9％で過半数を占めており、「働いてい

ない」が40.3％となっている。

図 II.18 妊娠中の母親の就業（問15）



Ⅱ．調査結果

－ 20 －

74.7%

36.4%

27.2%

34.8%

12.0%

18.5%

8.7%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

いたわりの声かけなど良い雰囲気があった

身体の負担が少ない仕事に転換してくれた

仕事の転換はなかったが、休憩の配慮や残業を減らしてくれた

妊婦健康診査受診のための休みをくれた

母親学級等に参加するための休みをくれた

医師等からの指導事項に対応してくれた

配慮はされていない

n=368

妊娠中に働いていたことがある母親370人の内、その職場で配慮されていた事項を回答した368

人について、職場で配慮された事項は、「いたわりの声かけなど良い雰囲気があった」（74.7％）

が最も多く、次いで「身体の負担が少ない仕事に転換してくれた」（36.4％）、「妊婦健康診査受

診のための休みをくれた」（34.8％）、「仕事の転換はなかったが、休憩の配慮や残業を減らして

くれた」（27.2％）となっている。

図 II.19 妊娠中の母親に対する職場での配慮（問15-2）＜複数回答＞



１．３～６か月児調査

－ 21 －

問16　妊娠、出産についての状況はいかがでしたか。

　 　 １.とても満足している　　　　　　 　　２.満足している

　 　 ３.満足していない　　　　　　　　 　　４.全く満足していない

とても満足している

28.2% 

満足している
64.2% 

満足していない
5.4% 

全く満足していない

0.6% 無回答
1.6% 

n=628

妊娠、出産の状況は、「満足している」（64.2％）が最も多く、次いで「とても満足している」

（28.2％）となっており、満足している人（「満足している」+「とても満足している」）が

92.4％（580人）を占めていることから、満足度が高い状況が伺える。

一方、満足していない人（「満足していない」（5.4％）+「全く満足していない」（0.6％））は

6.0％（38人）存在している。

図 II.20 妊娠、出産の満足度（問16）



Ⅱ．調査結果

－ 22 －

問17　以下の妊娠・出産に関わる各項目の満足度について、あてはまるものに〇をつけて
　　　ください。

　　　ア.出産する施設に関する十分な情報・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　イ.病院・助産院等の設備・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ウ.病院・助産院等のスタッフの対応・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　エ.妊娠・出産・育児についての不安への対応・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　オ.妊婦健康診査・・・・・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　カ.柏市や病院・助産院等による母親（両親）学級・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　キ.妊娠中の受動喫煙への配慮・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ク.夫の援助など家庭環境・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ケ.職場の理解や対応・・・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

39.6% 

63.5% 

61.5% 

37.4% 

39.5% 

21.5% 

19.4% 

50.6% 

34.7% 

51.8%

31.8%

32.6%

54.5%

53.5%

64.3%

62.6%

42.7%

38.9%

6.7% 

3.2% 

4.6% 

6.2% 

5.3% 

5.1% 

15.4% 

5.1% 

7.0% 

1.9% 

1.4% 

1.3% 

1.9% 

1.8% 

9.1% 

2.5% 

1.6% 

19.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア.出産する施設に関する十分な情報

イ.病院・助産院等の設備

ウ.病院・助産院等のスタッフの対応

エ.妊娠・出産・育児についての不安への対応

オ.妊婦健康診査

カ.柏市や病院・助産院等による母親（両親）学級

キ.妊娠中の受動喫煙への配慮

ク.夫の援助など家庭環境

ケ.職場の理解や対応

満足 普通 不満 無回答
n=628

妊娠、出産に関わる状況について、設問として挙げた項目別にみる。

満足度が最も高い項目を「満足」と回答した割合でみると、「病院・助産院等の設備」（63.5％）

が最も高く、次いで「病院・助産院等のスタッフの対応」（61.5％）、「夫の援助など家庭環境」

（50.6％）で、以上の項目は過半数の人から「満足」の回答を得ている。

一方、満足度の低い項目を「不満」と回答した割合でみると、「不満」の回答は15.4％～3.2％

に分布しており、最も不満が大きかった項目は「妊娠中の受動喫煙への配慮」（15.4％）で、次

いで「職場の理解や対応」（7.0％）、「出産する施設に関する十分な情報」（6.7％）、「妊娠・出産・

育児についての不安への対応」（6.2％）の順となっている。

図 II.21 妊娠・出産に関わる事項ごとの満足度（問17）



１．３～６か月児調査

－ 23 －

問18　産後１か月くらいの間、お母さんは主にどこで育児をしていましたか。

　 　 １.柏市の自宅　　          　        ２.お母さんの実家

　　  ３.お父さんの実家                    ４.その他（　　　　 　　　）

 「２.お母さんの実家」「３.お父さんの実家」と答えた方は、以下のあてはま
　るものに○をつけてください。

 　   １.柏市内　　　　　　　　　　　　　 　２.柏市近隣

　　  ３.千葉県内（柏市及び柏市近隣を除く） ４.その他（　　　　　　　　　　）

柏市の自宅

47.3% 
お母さんの実家

48.2% 

お父さんの実家

1.6% 

その他

2.4% 
無回答

0.5% 

n=628

産後１か月くらいの間の育児場所は、「お母さんの実家」（48.2％）が最も多く、次いで「柏市

の自宅」（47.3％）となっている。

図 II.22 産後１か月くらいの間の育児場所（問18）



Ⅱ．調査結果

－ 24 －

都道府 回答内容 件数 都道府県別
件数 構成比%

北海道 北海道 2 4 1.3
札幌 1
札幌市 1

青森県 青森県 2 2 0.6
宮城県 宮城県 1 1 0.3
秋田県 秋田県 1 1 0.3
山形県 山形県 1 2 0.6

山形市 1
福島県 福島県 4 5 1.6

福島県須賀川市 1
茨城県 茨城県 20 25 8.0

茨城 2
茨城県牛久市 2
茨城県南 1

栃木県 栃木県 2 2 0.6
埼玉県 埼玉県 10 16 5.1

埼玉 3
埼玉県春日部市 1
埼玉県内 1
さいたま市 1

東京都 東京都 9 15 4.8
東京 4
葛飾区 1
東京都荒川区 1

神奈川県 神奈川県 4 5 1.6
川崎 1

新潟県 新潟県 1 1 0.3
長野県 長野県 1 1 0.3
岐阜県 岐阜県 1 1 0.3
静岡県 静岡県 2 3 1.0

静岡 1
愛知県 愛知県 1 2 0.6

名古屋 1
京都府 京都 1 1 0.3
大阪府 大阪 2 4 1.3

大阪市 1
大阪府 1

兵庫県 兵庫県 4 6 1.9
神戸市 1
兵庫 1

鳥取県 鳥取県 1 1 0.3
岡山県 岡山県 1 2 0.6

岡山市 1
広島県 広島県 3 4 1.3

広島 1
香川県 香川県 1 1 0.3
福岡県 福岡市 1 1 0.3
長崎県 長崎県 1 1 0.3
鹿児島県 鹿児島 1 1 0.3
沖縄県 沖縄県 1 1 0.3
県外 県外 6 6 1.9
北関東 北関東 1 1 0.3
他県 他県 2 2 0.6
千葉県外 千葉県外 1 1 0.3
海外 海外 2 2 0.6
無回答 - 31 31 9.9
合計 152 152 48.6
お母さんの実家、お父さんの実家 313 100.0

柏市内
22.4% 

柏市近隣
18.2% 

千葉県内（柏市及

び柏市近隣を除く）
10.5% 

その他
48.6% 

無回答
0.3% 

n=313

産後１か月くらいの間の育児場所が「お母さんの実家」や「お父さんの実家」と回答した人（313

人、総回答者628人の49.8％）の実家の場所は「柏市内」（22.4％）が最も多く、次いで「柏市近

隣」（18.2％）、「千葉県内（柏市及び柏市近隣を除く）」（10.5％）となっている。

「その他」の回答は、48.6％（152件）あり、その内訳を都道府県別にみると、茨城県（8.0％、）

25件）が最も多く、次いで埼玉県（5.1％、16件）、東京都（4.8％、15件）の順となっている。

表 II.１ 産後１か月くらいの間の育

児場所がその他の場所（問

18-2）

図 II.23 産後１か月くらいの間に育児した実家の場所（問

18-2）



１．３～６か月児調査

－ 25 －

問19　産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれる方はいましたか。

 　   １．いた　　　　　　　　　　　　　　  ２.いない

 「１.いた」と答えた方は、以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。

 　   １.配偶者（お子さんの父や母）　　　   ２.お子さんの母方祖父母

　    ３.お子さんの父方祖父母　　　　　　   ４.お母さんのきょうだい

 　   ５.その他（　　　　　　　　）

いた
93.3% 

いない
3.3% 

無回答
3.3% 

n=628

57.4% 

82.2% 

21.7% 

14.7% 

3.2% 

0.2% 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

配偶者（お子さんの父や母）

お子さんの母方祖父母

お子さんの父方祖父母

お母さんのきょうだい

その他

無回答

n=585

産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれた人が「いた」が93.3％、

「いない」が3.3％で、概ね手伝ってくれる人が存在している状況といえる。

図 II.24 産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれる人はいたか（問19）

産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれた人が「いた」と回答した

586人の内、手伝ってくれた人を回答した585人について、手伝ってくれた人は、「お子さんの母

方祖父母」（82.2％）が最も多く、次いで「配偶者（お子さんの父や母）」（57.4％）でいずれも

過半数の人が回答している。

図 II.25 産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれた人（問19-2）＜複



Ⅱ．調査結果

－ 26 －

数回答＞



１．３～６か月児調査

－ 27 －

問20　退院後、「２週間健康診査」を受診しましたか。

 　   １．はい　　　　　　　　　　　　　　   ２.いいえ

問21　産後、退院してからの１か月程度、助産師や保健師等からの指導・ケアは十分に受ける
　　　ことができましたか。

　　  １.はい　　　　　　　２.いいえ　　　　　　　３.どちらとも言えない

はい
33.8% 

いいえ
65.1% 

無回答
1.1% 

n=628

はい
50.0% 

いいえ
17.5% 

どちらとも言えない
31.4% 

無回答

1.1% 

n=628

退院後、「２週間健康診査」の受診は、「いいえ」が65.1％、「はい」が33.8％で、過半数の人

が受診をしていない。

図 II.26 ２週間健康診査の受診（問20）

退院後１か月程度、助産師や保健師等からの指導・ケアを十分に受けられたかについて、「は

い」が50.0％、「いいえ」が17.5％、「どちらとも言えない」が31.4％で、十分な指導・ケアを受

けられたとの認識を持っている人は半数となっている。

図 II.27 産後、退院してからの１か月程度、助産師や保健師等からの指導・ケ

アを十分に受けることができたか（問21）



Ⅱ．調査結果

－ 28 －

問22　生後１か月時の栄養法は、どのようにしたいと考えていましたか。

　  　１.母乳　　　　　　　２.人工乳　　　　　　　３.混合

問23　生後１か月時の栄養法は実際にどうでしたか。

　  　１.母乳　　　　　　　２.人工乳　　　　　　　３.混合

母乳
68.9% 

人工乳

1.8% 

混合

29.0% 

無回答
0.3% 

n=628

母乳

46.5% 

人工乳
3.5% 

混合
49.7% 

無回答

0.3% 

n=628

生後１か月時の栄養法はどのようにしたかったかは、「母乳」（68.9％）が最も多く、次いで「混

合」（29.0％）、「人工乳」（1.8％）となっている。

図 II.28 生後１か月時の栄養法はどのようにしたかったか（問22）

生後１か月時の栄養法の実際は、「混合」（49.7％）が最も多く、次いで「母乳」（46.5％）、「人

工乳」（3.5％）となっている。

栄養法として「母乳」（68.9％）を希望していたが、希望どおり「母乳」での子育てができた

人は46.5％（希望と実際の差：△22.4％）で、「母乳」にできなかった人の多くが「混合」（＋

20.7％）栄養法での子育てを行っている。

図 II.29 生後１か月時の栄養法の実際（問23）



１．３～６か月児調査

－ 29 －

問24　現在の子育ての状況はいかがですか。

　  　１.満足している　　　　　 　　　　　   ２.まあ満足している

　  　３.あまり満足していない　　　　　　    ４.満足していない

満足している
38.1% 

まあ満足している
53.5% 

あまり満足していな

い

5.6% 

満足していない
1.6% 

無回答

1.3% 

n=628

１．４ 現在の子育て状況

現在の子育ての状況は、「まあ満足している」（53.5％）が過半数で、「満足している」（38.1％）

を合せて91.6％の人が概ね満足している。

一方、満足度が低い人は、「あまり満足していない」（5.6％）、「満足していない」（1.6％）で

合計7.2％となっている。

図 II.30 現在の子育ての状況（問24）



Ⅱ．調査結果

－ 30 －

問25　現在、お母さんは喫煙をしていますか。

　  　１.なし　　　                    　   ２.あり

問26 　現在、お父さんは喫煙をしていますか。

　　  １.なし　　　                         ２.あり

なし
94.4% 

あり
4.6% 

無回答
1.0% 

n=628

なし
66.7% 

あり
32.0% 

無回答
1.3% 

n=628

現在の母親の喫煙は、「なし」が94.4％、「あり」が4.6％で、母親の多くは喫煙をしていない。

図 II.31 現在の母親の喫煙（問25）

現在の父親の喫煙は、「なし」が66.7％、「あり」が32.0％で、父親の多くは喫煙をしていない

状況ではあるが、母親の喫煙率に比べ27.4％高くなっている。

図 II.32 現在の父親の喫煙（問26）



１．３～６か月児調査

－ 31 －

問27  休日や夜間でお子さんが急病の時に、診察してもらえる医療機関等の情報を知っていま
　　　すか。

　  　１.はい　　　　　　　　　　　　　　    ２.いいえ

問28　 （※お母さんのみお答えください）お母さんはゆったりとした気分でお子さんと過ご
　　　 せる時間がありますか。

　  　１.は い　　　　 　　２.いいえ　　　　　　　 ３.何ともいえない

はい

73.2% 

いいえ
25.2% 

無回答

1.6% 

n=628

はい
72.7% 

いいえ

4.2% 

何ともいえない
21.6% 

無回答
1.5% 

n=612

休日や夜間で子どもが急病の時に診療してもらえる医療機関等の情報の認知状況は、「はい」

が73.2％、「いいえ」が25.2％で、約1/4の人が休日・夜間に子どもの診察が可能な医療機関等情

報を知らない。

図 II.33 休日や夜間に診療してもらえる医療機関等の情報の認知状況（問27）

回答者が母親であった612件について、母親がゆったりとした気分で子どもと過ごせる時間が

あるかの問いに対し「はい」が72.7％、「いいえ」が4.2％、「何とも言えない」が21.6％で、ゆ

ったりとした気分で子どもと過ごせる時間がある母親は７割程度となっている。

図 II.34 母親がゆったりとした気分で子どもと過ごせる時間があるか（問28）
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問29 　お父さんは育児をしていますか。

　  　１.よくやっている　　　　　２.時々やっている　　　　　３.ほとんどしない　 

　  　４.何ともいえない　　　　　５.お父さんはいない

よくやっている

47.1% 

時々やっている

43.9% 

ほとんどしない

4.0% 

何ともいえない
2.4% 

お父さんはいない

1.4% 
無回答

1.1% 

n=628

父親の育児は、「よくやっている」が47.1％、「時々やっている」が43.9％で、これを合計する

と91.0％の父親が育児に関わっていることになる。「ほとんどしない」は、4.0％で比較的少ない。

図 II.35 父親の育児参加（問29）
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問30　 （※お母さんのみお答えください）お母さんは、お子さんに対して、育てにくさを感じ
      ていますか。

　　  １.いつも感じる　　　　　  ２.時々感じる　　　　　　　３.感じない

　「１.いつも感じる」「２.時々感じる」と答えた方に伺います。その内容について、あてはま
 　るもの３つに〇をつけてください。

　  　１.子育てに自信がない

　　　２.身近に子育てを助けてくれる家族がいない

　  　３.近所に子育てを手伝ってくれる人がいない

　　　４.気軽に相談できる近所の知り合いがいない

　  　５.育児に関する知識や経験が不足（小さい子どもに触れ合う機会がなかった等）

　  　６.月齢の近い他の子どもと比べて、発育・発達状態が異なる

　  　７.子どもに病気がある（病名：　　　　　　　　　）

　  　８.子育てについての近所の理解が少ない

いつも感じる
1.5% 

時々感じる
19.9% 

感じない

77.3% 

無回答
1.3% 

n=612

回答者が母親であった612件について、母親は子どもに対し育てにくさを感じているかは、「感

じない」（77.3％）が最も多いが、育てにくさを感じている回答の「時々感じる」（19.9％）と「い

つも感じる」（1.5％）の合計は21.4％で、２割程度の母親は、育てにくさを感じている。

図 II.36 母親は子どもに対し育てにくさを感じているか（問30）
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49.6% 

33.0% 

25.2% 

40.9% 

42.6% 

10.4% 

3.5% 

1.7% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

子育てに自信がない

身近に子育てを助けてくれる家族がいない

近所に子育てを手伝ってくれる人がいない

気軽に相談できる近所の知り合いがいない

育児に関する知識や経験が不足（小さい子どもに触れ合う機会がなかった等）

月齢の近い他の子どもと比べて、発育・発達状態が異なる

子どもに病気がある

子育てについての近所の理解が少ない

n=115

母親が子どもに対し育てにくさを「いつも感じる」と「時々感じる」と回答した131人の内、

育てにくさの内容を回答した115人について、子どもの育てにくさを感じる内容は、「子育てに自

信がない」（49.6％）が最も多く、次いで「育児に関する知識や経験が不足」（42.6％）、「気軽に

相談できる近所の知り合いがいない」（40.9％）、「身近に子育てを助けてくれる家族がいない」

（33.0％）となっている。

図 II.37 母親が感じている子どもの育てにくさ（問30-2）＜複数回答＞
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問31　赤ちゃんが、どうしても泣き止まない時などに、赤ちゃんの頭を前後にガクガクするほど
　　　激しく揺さぶることによって，脳障害が起きること（乳幼児揺さぶられ症候群）を知って
　　　いますか。

　　  １.はい　 　　　　　　　　　　　　　 ２.いいえ

問32　生後半年から１歳頃までの多くの子どもは「親の後追いをする」ことを知っていますか。

　  　１.はい　　　　　　　　　　　　　　  ２.いいえ

はい
96.5% 

いいえ

2.5% 

無回答
1.0% 

n=628

はい
88.7% 

いいえ
10.4% 

無回答

1.0% 

n=628

乳幼児揺さぶられ症候群を知っているかについては、「はい」が96.5％、「いいえ」が2.5％で、

認知度は高いが、知らない人も2.5％（16件）いる。

図 II.38 乳幼児揺さぶられ症候群の認知（問31）

「親の後追いをする」ことを知っているかについては、「はい」が88.7％、「いいえ」が10.4％

で、認知度は高いが、知らない人も10.4％（65件）いる。

図 II.39 親の後追いをすることの認知状況（問32）
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問33  お子さんと一緒に近所で親子が集える場所（母と子のつどい、子育てサロン、サークル
　　　等）に行っていますか。

　  　１.よく行く（月に数回程度）　　　 　２.たまに行く（２～３か月に１回程度）　　

　　　３.行かない　　　　　　 　　　　　　４.近所で親子が集える場所がない

　　　５.近所で親子が集える場所がわからない

問34 お子さんと一緒に外出したとき、声をかけてくれる近所の人はいますか。

　  　１.はい　　　　　　　　　　　　　　 ２.いいえ

はい

77.7% 

いいえ
21.7% 

無回答

0.6% 

n=628

たまに行く（２～３か月に１回

程度）
19.4% 

行かない

47.9% 
近所で親子が集える場所が

ない
2.2% 

近所で親子が集える場所が

わからない

8.0% 

無回答
1.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=628

親子が集える場所の利用状況は、「行かない」（47.9％）が最も多く、次いで「よく行く（月に

数回程度）」（21.3％）、「たまに行く（２～３か月に１回程度）」（19.4％）となっており、「行く」

人（「よく行く（月に数回程度）」+「たまに行く（２～３か月に１回程度）」）は40.7％で「行か

ない」人の方が多くなっている。

また、「近所で親子が集える場所がない」が2.2％、「近所で親子が集える場所がわからない」

が8.0％となっている。

図 II.40 親子が一緒に集える場所の利用状況（問33）

子どもとの外出時に声をかけてくれる近所の人はいるかについては、「はい」が77.7％、「いい

え」が21.7％で、８割近い人は声をかけてくれる近所の人がいる一方、２割の人には声をかけて

くれる近所の人がいない。

図 II.41 外出時に声をかけてくれる近所の人はいるか（問34）
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問35　この地域で今後も子育てをしていきたいですか。

　　　１.そう思う　　　　　　　　　　　　 ２.どちらかといえばそう思う

　　　３.どちらかといえばそう思わない　　 ４.そう思わない

そう思う
47.5% 

どちらかといえばそ

う思う
40.3% 

どちらかといえばそ

う思わない

8.4% 

そう思わない

2.7% 無回答
1.1% 

n=628

この地域で今後も子育てをしていきたいかについては、「そう思う」が47.5％、「どちらかとい

えばそう思う」が40.3％で、この地域で子育てを続けたい人は87.8％となっている。一方、この

地域で子育てを続けたくない人は、「どちらかといえばそう思わない」（8.4％）と「そう思わな

い」（2.7％）で合せて11.1％となっている。

図 II.42 この地域で今後も子育てをしていきたいか（問35）
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問36　予防接種を進める際に参考にしているものについて、あてはまるものすべてに〇をつけて
　　　ください。

　　　１.かかりつけ医による指導（次回来院日を指定等）

　　  ２.保健師による相談

　　　３.新生児訪問時の助産師等による指導

　　  ４.予防接種ノートに記載された標準接種時期

　　　５.自身で計画した接種スケジュール

　　　６.アプリ等の電子媒体による情報サービス

　　　７.その他（　　　　　　　　　　　　　）

85.4% 

3.2% 

6.7% 

65.1% 

11.7% 

13.1% 

3.8% 

0.5% 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

かかりつけ医による指導（次回来院日を指定等）

保健師による相談

新生児訪問時の助産師等による指導

予防接種ノートに記載された標準接種時期

自身で計画した接種スケジュール

アプリ等の電子媒体による情報サービス

その他

無回答
n=625

予防接種を進める際に参考にしているものは、「かかりつけ医による指導」（85.4％）が最も多

く、次いで「予防接種ノートに記載された標準接種時期」（65.1％）で、その他のものは15％未

満となっている。

図 II.43 予防接種を進める際に参考にしているもの（問36）＜複数回答＞
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問37　柏市は、今後、母子保健サービスでどのような事業に力を入れていくと良いと思います
      か。以下のあてはまるものすべてに〇をつけてください。

 　   １.妊娠や出産に関して気軽に相談できる場所づくり

 　   ２.妊娠や出産に関して情報が手軽に得られる環境整備

 　   ３.妊娠や出産に関する学習機会の提供

    　４.妊娠や出産など同じような立場の方と悩みを共有できるような場所づくり

    　５.出産後、育児や家事を手伝ってくれるサービスの提供

   　 ６.予防接種や感染症の対策

    　７.子どもの健康や発達について相談でき、かかわり方等を教えてくれる場所づくり

   　 ８.父母の栄養や子どもの離乳食、幼児食に関する学習機会の提供

  　  ９.乳幼児の歯や口の健康について相談や学習できる場所づくり

 　   10.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

32.6% 

41.7% 

19.3% 

38.0% 

45.2% 

41.4% 

44.7% 

33.2% 

25.7% 

11.0% 

2.8% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

妊娠や出産に関して気軽に相談できる場所づくり

妊娠や出産に関して情報が手軽に得られる環境整備

妊娠や出産に関する学習機会の提供

妊娠や出産など同じような立場の方と悩みを共有できるような場所づく

出産後、育児や家事を手伝ってくれるサービスの提供

予防接種や感染症の対策

子どもの健康や発達について相談でき、かかわり方等を教えてくれる場

父母の栄養や子どもの離乳食、幼児食に関する学習機会の提供

乳幼児の歯や口の健康について相談や学習できる場所づくり

その他

無回答

n=611

１．５ 今後の母子保健サービスのあり方

母子保健サービスでどのような事業に力を入れるべきかについては、「出産後、育児や家事を

手伝ってくれるサービスの提供」（45.2％）が最も多く、次いで「子どもの健康や発達について

相談でき、かかわり方を教えてくれる場」（44.7％）、「妊娠や出産に関して情報が手軽に得られ

る環境整備」（41.7％）、「予防接種や感染症の対策」（41.4％）で、以上が40％以上の人が回答し

た事業となっている。

図 II.44 母子保健サービスで力を入れると良い事業（問37）＜複数回答＞
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問38　妊娠・出産・育児に関するサービスを円滑に利用できるよう、保健師等に調整・案内等
      をしてもらいたいですか。

　　　   １.はい　　　　　　　　　　         ２.いいえ

はい

72.9% 

いいえ

25.0% 

無回答

2.1% 

n=628

妊娠・出産・育児に関するサービス利用に関して保健師等による調整・案内等を要望するかに

ついては、「はい」が72.9％、「いいえ」が25.0％となっている。

図 II.45 妊娠・出産・育児に関するサービスの調整・案内等を保健師等に望むか（問38）
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２
 

満
足

３
 

普
通

４
 

不
満

５
 

必
要
性
を
感
じ
な
い

６
 

内
容
に
魅
力
が
な
い

７
 

利
用
時
間
が
合
わ
な
い

８
 

場
所
が
遠
い
，
不
便

９
 

利
用
方
法
が
わ
か
ら
な
い

 
 
そ
の
他

妊婦一般健康診査の助成 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

柏市民健康づくり推進員の妊婦声か
け訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）
（旧 母親学級） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパ学級（育メン編）
（旧 両親学級） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパクッキング
（旧 マタニティクッキング） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

新生児訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

母と子のつどい 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

こんにちは赤ちゃん訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

離乳食教室 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

乳児一般健康診査の助成
（３～６か月） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

にこにこダイヤルかしわ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

かしわこそだてハンドブック 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

フアミﾘｰサポｰトセンター 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

さわやかサービス 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

保育園・幼稚園の一時保育 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

そ
の
他

妊
娠
期

乳
児
期

そ
の
他

① 柏市の各サービスの利用について、下表で「Ⅰ 知らない」「Ⅱ 利用した（受けた）ことがある」
　 「Ⅲ 知っているが利用した（受けた）ことがない」から 一つ選択して○をつけてください。

② 「Ⅱ 利用した（受けた）ことがある」場合は、その感想を２～４から一つ選択して○をつけてください。

③ 「Ⅲ 知っているが利用した（受けた）ことがない」場合は、理由を５～1０からあてはまるものをすべて選択し
　　て○をつけてください。

利
用
時
期
の
目
安

サービス・事業名

　
Ⅰ
　
知
ら
な
い

Ⅱ
利用した（受けた）ことが

ある

Ⅲ
知っているが利用した（受けた）ことがない

感想を２～４から一つ選択 その理由を５～１０から選択（複数回答可）

10

１．６ 母子に関連するサービス等の利用状況
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9.4% 

24.8% 

11.6% 

17.8% 

20.5% 

4.0% 

15.1% 

22.1% 

18.0% 

4.6% 

38.9% 

11.9% 

13.1% 

39.5% 

45.2% 

71.0% 

20.7% 

45.7% 

15.6% 

12.3% 

14.6% 

3.3% 

43.9% 

19.6% 

21.2% 

8.3% 

49.2% 

5.1% 

18.9% 

19.1% 

9.9% 

1.8% 

0.5% 

3.5% 

31.4% 

33.0% 

14.5% 

9.4% 

3.0% 

29.3% 

18.6% 

28.0% 

8.0% 

30.3% 

9.7% 

40.4% 

43.9% 

29.3% 

4.5% 

2.5% 

6.8% 

6.5% 

5.3% 

0.8% 

0.8% 

0.5% 

3.7% 

2.1% 

4.8% 

1.1% 

6.1% 

0.8% 

2.4% 

1.1% 

1.4% 

0.3% 

0.0% 

2.4% 

2.1% 

17.4% 

56.4% 

52.7% 

68.3% 

15.9% 

41.1% 

20.2% 

60.4% 

5.7% 

42.5% 

24.2% 

20.7% 

17.4% 

45.4% 

23.4% 

64.0% 

4.9% 

4.0% 

4.5% 

4.6% 

4.3% 

3.2% 

3.5% 

3.7% 

4.3% 

4.1% 

3.0% 

2.1% 

2.1% 

2.5% 

2.9% 

2.5% 

2.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦一般健康診査の助成

柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ訪問

ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）（旧母親学

級）

ママパパ学級（育メン編）（旧両親学級）

ママパパクッキング（旧マタニティクッキング）

新生児訪問

母と子のつどい

こんにちは赤ちゃん訪問

離乳食教室

乳児一般健康診査の助成（３～６か月）

にこにこダイヤルかしわ

柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」

かしわこそだてハンドブック

マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）

フアミﾘｰサポｰトセンター

さわやかサービス

保育園・幼稚園の一時保育

知らない 利用したことがある：満足

利用したことがある：普通 利用したことがある：不満

知っているが利用したことがない 無回答

n=62

母子に関連するサービス等の利用状況について、「知らない」が多いサービスは、「さわやかサ

ービス」（71.0％）、「ファミリーサポートセンター」（45.2％）、「マップルプル」（39.5％）、「に

こにこダイヤルかしわ」（38.9％）で、以上いずれも３割以上の人が知らないと回答している比

較的認知度の低いサービスとなっている。

知ってはいるが利用したことのないサービスは、「ママパパクッキング」（68.3％）、「保育園・

幼稚園の一時保育」（64.0％）、「離乳食教室」（60.4％）、「ママパパ学級（子育て・栄養編/すこ

やかママ編）」（56.4％）、「ママパパ学級（育メン編）」（52.7％）で、いずれも半数以上の人が知

ってはいるが利用したことがないと回答している。

一方、利用して満足度が高いサービスは、「乳児一般健康診査の助成（３～６か月）」（49.2％）、

「妊娠一般健康診査の助成」（45.7％）、「新生児訪問」（43.9％）で、いずれも４割以上の人から

の高評価を得ている。

図 II.46 母子に関連するサービス等の利用状況（問39）
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7.7% 

20.2% 

16.4% 

17.5% 

24.2% 

20.0% 

12.4% 

18.1% 

17.4% 

0.0% 

33.3% 

18.4% 

15.4% 

18.3% 

24.9% 

21.8% 

27.4% 

0.0% 

6.4% 

8.2% 

6.6% 

7.2% 

3.0% 

8.1% 

2.4% 

3.7% 

0.0% 
3.7% 

9.9% 

13.8% 

6.4% 

2.8% 

3.4% 

1.0% 

0.0% 

33.0% 

42.7% 

45.3% 

41.7% 

19.0% 

28.7% 

29.1% 

26.1% 

13.9% 

3.0% 

2.6% 
3.1% 

8.3% 

2.8% 

2.0% 

4.0% 

0.0% 

0.9% 

18.6% 

15.1% 

16.1% 

1.0% 

16.7% 

0.8% 

23.2% 

2.8% 

1.1% 

3.9% 

3.1% 

6.4% 

4.2% 

2.0% 

5.7% 

0.0% 

15.6% 

4.5% 

3.3% 

2.8% 

4.0% 

12.8% 

20.5% 

10.0% 

16.7% 

18.0% 

25.0% 

25.4% 

25.7% 

29.8% 

38.1% 

23.6% 

92.3% 

27.5% 

25.1% 

25.1% 

19.6% 

54.0% 

28.3% 

29.9% 

28.2% 

66.7% 

41.9% 

42.1% 

41.5% 

41.3% 

40.4% 

36.7% 

43.0% 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

妊婦一般健康診査の助成

柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ訪問

ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）（旧母親学

級）

ママパパ学級（育メン編）（旧両親学級）

ママパパクッキング（旧マタニティクッキング）

新生児訪問

母と子のつどい

こんにちは赤ちゃん訪問

離乳食教室

乳児一般健康診査の助成（３～６か月）

にこにこダイヤルかしわ

柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」

かしわこそだてハンドブック

マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）

フアミﾘｰサポｰトセンター

さわやかサービス

保育園・幼稚園の一時保育

必要性を感じない 内容に魅力がない 利用時間が合わない 場所が遠い、不便 利用方法がわからない その他

n=13

n=109

n=354

n=331

n=429

n=100

n=258

n=127

n=379

n=36

n=267

n=152

n=130

n=109

n=285

n=147

n=402

知ってはいるが利用しない理由については、総じて「その他」の回答が多くなっており、「そ

の他」以外の理由では「利用時間が合わない」が多い。

「利用時間が合わない」が最も多い理由となっているサービスは、「ママパパ学級（育メン編）」

（45.3％）、「ママパパ学級（子育て・栄養編/すこやかママ編）」（42.7％）、「ママパパクッキン

グ」（41.7％）、「柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ訪問」（33.0％）、「母と子のつどい」

（28.7％）となっている。

図 II.47 母子に関連するサービス等を利用しない理由（問39）＜複数回答＞
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：最多の回答があった選択肢
知っているが利用したことがない

問39  ((複数回答))
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 1 0 0 0 0 12 0 13 13
構成比% 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 92.3 0.0 100.0 100.0
回答数 22 7 36 1 17 30 0 113 109
構成比% 20.2 6.4 33.0 0.9 15.6 27.5 0.0 103.7 100.0
回答数 58 29 151 66 16 89 0 409 354
構成比% 16.4 8.2 42.7 18.6 4.5 25.1 0.0 115.5 100.0
回答数 58 22 150 50 11 83 0 374 331
構成比% 17.5 6.6 45.3 15.1 3.3 25.1 0.0 113.0 100.0
回答数 104 31 179 69 12 84 0 479 429
構成比% 24.2 7.2 41.7 16.1 2.8 19.6 0.0 111.7 100.0
回答数 20 3 19 1 4 54 0 101 100
構成比% 20.0 3.0 19.0 1.0 4.0 54.0 0.0 101.0 100.0
回答数 32 21 74 43 33 73 0 276 258
構成比% 12.4 8.1 28.7 16.7 12.8 28.3 0.0 107.0 100.0
回答数 23 3 37 1 26 38 0 128 127
構成比% 18.1 2.4 29.1 0.8 20.5 29.9 0.0 100.8 100.0
回答数 66 14 99 88 38 107 0 412 379
構成比% 17.4 3.7 26.1 23.2 10.0 28.2 0.0 108.7 100.0
回答数 0 0 5 1 6 24 0 36 36
構成比% 0.0 0.0 13.9 2.8 16.7 66.7 0.0 100.0 100.0
回答数 89 10 8 3 48 112 0 270 267
構成比% 33.3 3.7 3.0 1.1 18.0 41.9 0.0 101.1 100.0
回答数 28 15 4 6 38 64 0 155 152
構成比% 18.4 9.9 2.6 3.9 25.0 42.1 0.0 102.0 100.0
回答数 20 18 4 4 33 54 0 133 130
構成比% 15.4 13.8 3.1 3.1 25.4 41.5 0.0 102.3 100.0
回答数 20 7 9 7 28 45 0 116 109
構成比% 18.3 6.4 8.3 6.4 25.7 41.3 0.0 106.4 100.0
回答数 71 8 8 12 85 115 0 299 285
構成比% 24.9 2.8 2.8 4.2 29.8 40.4 0.0 104.9 100.0
回答数 32 5 3 3 56 54 0 153 147
構成比% 21.8 3.4 2.0 2.0 38.1 36.7 0.0 104.1 100.0
回答数 110 4 16 23 95 173 0 421 402
構成比% 27.4 1.0 4.0 5.7 23.6 43.0 0.0 104.7 100.0

妊婦一般健康診査の助成

フアミﾘｰサポｰトセンター

さわやかサービス

乳児一般健康診査の助成（３～
６か月）

にこにこダイヤルかしわ

柏市子育てサイト「はぐはぐ
柏」

離乳食教室

保育園・幼稚園の一時保育

柏市民健康づくり推進員の妊婦
声かけ訪問
ママパパ学級(子育て・栄養編/
すこやかママ編）（旧母親学
ママパパ学級（育メン編）（旧
両親学級）
ママパパクッキング（旧マタニ
ティクッキング）

新生児訪問

母と子のつどい

こんにちは赤ちゃん訪問

かしわこそだてハンドブック

マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）

表 II.２ 母子に関連するサービス等の利用しない理由（問39）＜複数回答＞
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　「はい」と答えた方は引越しをされた時期についてお答えください。

　　　   １.妊娠中　　    　　２.出生時　　    　　３．出生後（お子さんが生後（　　　）歳（　　　）か月のとき）

 　　　  １.はい　　　    　  ２.いいえ

 妊娠中や子育て中に市外から引越してきましたか。

はい

19.1% 

いいえ

76.3% 

無回答
4.6% 

n=628

１．７転入に関する状況

妊娠中や子育て中の転入は、「はい」が19.1％、「いいえ」が76.3％で、およそ２割の人が転入

者となっている。

図 II.48 妊娠中や子育て中に市外から引越してきたか（問40）
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妊娠中
57.5% 

出生時
1.7% 

出生後
34.2% 

無回答
6.7% 

n=120

０歳１か月
14.6% 

０歳２か月
17.1% 

０歳３か月

17.1% 

０歳４か月

26.8% 

０歳５か月
2.4% 

０歳６か月

2.4% 

０歳７か月

2.4% 

０歳８か月以上
14.6% 

無回答

2.4% 

n=41

妊娠中や子育て中に転入した120人について、引越時期は、「妊娠中」が57.5％、「出生後」が

34.2％で、「出生時」が1.7％となっている。

図 II.49 引越してきた時期（問40-2）

妊娠中や子育て中の転入者における引越時期が「出生後」（41件）の内、引越時の子どもの年

齢で回答しているのは41件で、「０歳４か月」が26.8％（11件）、「０歳２か月」および「０歳３

か月」が各17.1％（7件）、「０歳１か月」が14.6％（6件）となっている。

図 II.50 出生後に引越してきた場合の子どもの年齢（問40-3）
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はじめにお住まいの住所地の郵便番号のご記入をお願いします 　 □□□-□□□□

北部
30.5% 

中央
29.4% 

南部

34.1% 

無回答
6.1% 

n=446

18.2%

2.0%

4.3%

1.6%

4.5%

6.7%

7.8%

2.0%

4.0%

2.9%

3.4%

2.5%

4.7%

2.9%

3.4%

8.1%

2.5%

0.4%

5.4%

6.7%

6.1%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

田中

西原

富勢

松葉

高田・松ヶ崎

豊四季台

新富

旭町

柏中央

新田原

富里

永楽台

増尾

南部

藤心

光ヶ丘

酒井根

手賀

風早北部

風早南部

無回答

n=446

２． １歳６か月児健診調査
２．１回答者の属性

調査票に記入された居住地の郵便番号より、回答者の居住地を３地区および20地区に分類・整

理した。

３地区別の回答者の割合は、「南部」地区が34.1％、「北部」地区が30.5％、「中央」地区が

29.4％で、「中央」地区が他地区と比較してやや少ないものの概ね均等となっている。

２０地区別にみると、回答者の割合が最も高い地区は「田中」地区（18.2％）で、次いで「光

ケ丘」（8.1％）、「新富」（7.8％）、「豊四季台」および「風早南部」（各6.7％）、「風早北部」

（5.4％）の順となっている。

図 II.51 回答者の居住地（3地区、20地区分類）
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問１　あなたの性別

　　　１.男　　　  ２.女

問２　お子さんとの関係

　　　１.母親　　　２.父親　　　３.祖父母　　　４.その他（　　　　　　）

男
4.5% 

女

95.5% n=446

母親
96.4% 

父親

3.4% 

祖父母
0.2% 

無回答
0.0% 

n=446

回答者の性別は、「女」が95.5％、「男」が4.5％で、女性が大半を占めている。

図 II.52 回答者の性別（問1）

回答者の子どもとの関係は、「母親」が96.4％、「父親」が3.4％、「祖父母」が0.2％で、母親

が大半を占めている。

図 II.53 回答者の子どもとの関係（問2）
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問３　年齢

　　　１.19歳以下　　　２.20～25歳　　　３.26～29歳　　　４.30～34歳

　　　５.35～39歳     ６.40～44歳　　　７.45～49歳　　　８.50歳以上

問４　職業

　　　１.専業主婦　　　 ２.会社員　　　  ３.自営業　　　   ４.公務員

　　　５.パート・アルバイト　　　　　    ６.学生　　       ７.その他（　　　　 ）

19歳以下
0.2% 

20～25歳

5.6% 
26～29歳

12.8% 

30～34歳
37.7% 

35～39歳

30.0% 

40～44歳
12.8% 

45～49歳

0.2% 

50歳以上

0.2% 
無回答

0.4% 

n=446

専業主婦
60.8% 

会社員

22.2% 

自営業
2.2% 

公務員

2.9% 

パート・アルバイト

10.5% 
その他

1.1% 
無回答

0.2% 

n=446

回答者の年齢は、「30～34歳」（37.7％）が最も多く、次いで「35～39歳」（30.0％）、「26～29

歳」および「40～44歳」（各12.8％）の順となっている。

図 II.54 回答者の年齢（問3）

回答者の職業は、「専業主婦」（60.8％）が最も多く、次いで「会社員」（22.2％）、「パート・

アルバイト」（10.5％）の順となっている。

図 II.55 回答者の職業（問4）
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問５　柏市に住んでからの年数

　　　１.5年未満　　　２.5～10年未満　　　３.10～20年未満　　　４.20年以上

問６　同居している家族の人数（アンケート回答者を除く）

　　　１.1人　　　 ２.2人　　　 ３.3人　　　 ４.4人　　　 ５.5人以上

5年未満

44.4% 

5～10年未満
29.1% 

10～20年未満
5.8% 

20年以上
20.2% 

無回答
0.4% 

n=446

1人
6.1% 

2人
31.4% 

3人
35.7% 

4人
17.5% 

5人以上

9.0% 

無回答
0.4% 

n=446

回答者の居住年数は、「5年未満」（44.4％）が最も多く、次いで「5～10年未満」（29.1％）、「20

年以上」（20.2％）の順となっている。

図 II.56 回答者の居住年数（問5）

回答者を除く同居家族の人数は、「３人」（35.7％）が最も多く、次いで「２人」（31.4％）、「４

人」（17.5％）の順で、「５人以上」が（9.0％、40件）、「１人」は（6.1％、27件）となっている。

図 II.57 回答者を除く同居家族人数（問6）
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問７  同居しているお子さんの人数（１歳６か月児健康診査を受けられるお子さんを含む）

　　　１.1人　　　 ２.2人 　　　３.3人　　　 ４.4人　　　 ５.5人以上

1人
45.7% 

2人

41.5% 

3人
10.3% 

4人

1.8% 
無回答

0.7% 

n=446

同居している子どもの人数は、「１人」（45.7％）が最も多く、次いで「２人」（41.5％）、「３

人」（10.3％）の順となっている。

図 II.58 同居の子どもの人数（問7）
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問８　お子さんは何番目のお子さんですか。

　　　１.第１子　　　 ２.第２子　　　 ３.第３子　　　 ４.第４子以降（第　　　子）

第１子
46.6% 

第２子
41.7% 

第３子
9.6% 

第４子以降

1.6% 
無回答

0.4% 

n=446

第４子

100.0% n=7

２．２ 子どもについて

何番目の子どもかをみると、「第１子」（46.6％）が最も多く、次いで「第２子」（41.7％）、「第

３子」（9.6％）、「第４子以降」（1.6％、7件）の順となっている。

図 II.59 何番目の子どもか（問8）

「第４子以降」の回答は7件で、その内訳は全て「第４子」となっている。

図 II.60 第４子以上の子ども（問8-2）
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問９　お子さんの性別

　　　１.男　　　     ２.女

男

49.3% 
女

50.4% 

無回答

0.2% 

n=446

子どもの性別は、「女」が50.4％、「男」が49.3％でやや女性が多いものの概ね均衡している。

図 II.61 子どもの性別（問9）
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問10　妊娠中及び産後、困ったときに相談できる人はいましたか。

　　　１.はい　　                        ２.いいえ

 「1.はい」と答えた方は、以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。

　  　１.配偶者（お子さんの父や母）　　 　 ２.あなたの父母（お子さんの祖父母）

　  　３.配偶者の父母（お子さんの祖父母）　４.あなたのきょうだい

　  　５.配偶者のきょうだい　　　　　　　　６.その他の親族

　  　７.友人や知人　　　　　　　　　　　　８.近所の人

　  　９.幼稚園　　　　　　　　　　　　　　10.保育園

　  　13.母と子のつどい、子育てサロン等　  14.子育て支援施設
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（地域子育て支援センター、児童センター等）

　  　15.民生委員・児童委員　　　　　　　　16.柏市民健康づくり推進員

　  　17.かかりつけの医師　　　　　　　　　18.市の子育て関連窓口

　  　19.その他（　　　　　　　　　　）

はい

93.0% 

いいえ
1.1% 

無回答

5.8% 

n=446

２．３ 妊娠、出産時の状況

妊娠中及び産後の相談相手いるかの問に対しては、「はい」が93.0％、「いいえ」が1.1％で概

ね相談相手が存在している。

図 II.62 妊娠中及び産後の相談相手はいるか（問10）



Ⅱ．調査結果

－ 56 －

89.6% 

79.4% 

43.1% 

37.0% 

13.1% 

9.2% 

73.6% 

23.2% 

4.8% 

15.3% 

12.8% 

10.4% 

0.5% 

0.7% 

12.8% 

1.0% 

1.2% 

0.5% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

配偶者（お子さんの父や母）

あなたの父母（お子さんの祖父母）

配偶者の父母（お子さんの祖父母）

あなたのきょうだい

配偶者のきょうだい

その他の親族

友人や知人

近所の人

幼稚園

保育園

母と子のつどい、子育てサロン等

子育て支援施設（地域子育て支援センター、児童センター等）

民生委員・児童委員

柏市民健康づくり推進員

かかりつけの医師

市の子育て関連窓口

その他

無回答

n=413

妊娠中及び産後の相談相手がいたと回答した415人の内、相談相手を回答した413人について、

相談相手は、「配偶者」（89.6％）が最も多く、次いで「あなたの父母」（79.4％）、「友人や知人」

（73.6％）となっている。

図 II.63 妊娠中及び産後の相談相手（問10-2）＜複数回答＞



２．１歳６か月児健診調査
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問11　妊娠中、お母さんは喫煙をしていましたか。

　  　1.なし　　　　　　　　　　　　　　　　２.あり

問12　妊娠中、お母さんは飲酒をしていましたか。

　　　1.なし　　　　　　　　　　　　　　　  ２.あり

なし

94.6% 

あり

1.6% 無回答
3.8% 

n=446

なし

94.6% 

あり
1.1% 

無回答

4.3% 

n=446

妊娠中の母親の喫煙は、「なし」が94.6％、「あり」が1.6％となっている。

図 II.64 妊娠中の母親の喫煙（問11）

妊娠中の母親の飲酒は、「なし」が94.6％、「あり」が1.1％となっている。

図 II.65 妊娠中の母親の飲酒（問12）



Ⅱ．調査結果
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問13　妊娠中、お母さんは、朝食・昼食・夕食の三食を食べていましたか。

　  　１.必ず食べていた

　　　２.１週間に２～３回食べないことがあった

　  　３.１週間に４～５回食べないことがあった

    　４．ほとんど食べていなかった

必ず食べていた
79.1% 

１週間に２～３回食

べないことがあった

13.0% 

１週間に４～５回食

べないことがあった
1.6% 

ほとんど食べてい

なかった

1.8% 

無回答
4.5% 

n=446

妊娠中の母親の三食の摂食は、「必ず食べていた」（79.1％）が過半数を占めており、次いで「１

週間に２～３回食べないことがあった」（13.0％）、「１週間に４～５回食べないことがあった」

（1.6％）となっている。

図 II.66 妊娠中の母親の摂食（問13）



２．１歳６か月児健診調査
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問14　妊娠中、お母さんは働いていましたか。

　　　１.働いていたことがある　　　　　     ２.働いていない

 「1.働いていたことがある」と答えた方は、どのような配慮をされていたと思いますか。
　以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。 

　　　１.いたわりの声かけなど良い雰囲気があった

　　　２.身体の負担が少ない仕事に転換してくれた

　　　３.仕事の転換はなかったが、休憩の配慮や残業を減らしてくれた

　　　４.妊婦健康診査受診のための休みをくれた

　　　５.母親学級等に参加するための休みをくれた

　　　６.医師等からの指導事項に対応してくれた

　　　７.配慮はされていない

働いていたことがあ

る
50.7% 

働いていない
45.3% 

無回答

4.0% 

n=446

妊娠中の母親の就業は、「働いていたことがある」が50.7％で過半数を占めており、「働いてい

ない」が45.3％となっている。

図 II.67 妊娠中の母親の就業（問14）



Ⅱ．調査結果
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71.7% 

38.1% 

34.5% 

41.7% 

20.6% 

20.2% 

8.5% 

1.3% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

いたわりの声かけなど良い雰囲気があった

身体の負担が少ない仕事に転換してくれた

仕事の転換はなかったが、休憩の配慮や残業を減らしてくれた

妊婦健康診査受診のための休みをくれた

母親学級等に参加するための休みをくれた

医師等からの指導事項に対応してくれた

配慮はされていない

無回答

n=223

妊娠中に働いていたことがある母親226人の内、その職場で配慮されていた事項を回答した223

人について、職場で配慮された事項は、「いたわりの声かけなど良い雰囲気があった」（71.7％）

が最も多く、次いで「妊婦健康診査受診のための休みをくれた」（41.7％）、「身体の負担が少な

い仕事に転換してくれた」（38.1％）、「仕事の転換はなかったが、休憩の配慮や残業を減らして

くれた」（34.5％）となっている。

図 II.68 妊娠中の母親に対する職場での配慮（問14-2）＜複数回答＞
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問15　妊娠、出産についての状況はいかがでしたか。

　　　１.とても満足している　　　　　　   ２.満足している

　　　３.満足していない　 　　　 　　　   ４.全く満足していない

とても満足している
39.2%

満足している

51.1%

満足していない

3.4%

全く満足していない

0.4%

無回答

5.8%

n=446

妊娠、出産の状況は、「満足している」（51.1％）が最も多く、次いで「とても満足している」

（39.2％）となっており、満足している人（「満足している」+「とても満足している」）が

90.3％（403人）を占めていることから、満足度が高い状況が伺える。

一方、満足していない人（「満足していない」（3.4％）+「全く満足していない」（0.4％））は

3.8％（17人）存在している。

図 II.69 妊娠、出産の満足度（問15）



Ⅱ．調査結果
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問16　以下の妊娠・出産に関わる各項目の満足度について、あてはまるものに〇をつけてくだ
　　　さい。

　　　ア.出産する施設に関する十分な情報・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　イ.病院・助産院等の設備・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ウ.病院・助産院等のスタッフの対応・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　エ.妊娠・出産・育児についての不安への対応・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　オ.妊婦健康診査・・・・・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　カ.柏市や病院・助産院等による母親（両親）学級・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　キ.妊娠中の受動喫煙への配慮・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ク.夫の援助など家庭環境・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ケ.職場の理解や対応・・・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

52.5% 

65.7% 

66.8% 

53.6% 

53.6% 

36.1% 

34.8% 

52.2% 

35.9% 

40.4%

27.1%

23.8%

38.1%

39.0%

48.4%

50.7%

37.9%

37.7%

1.8% 

1.1% 

3.4% 

1.6% 

1.3% 

2.0% 

6.7% 

3.6% 

4.5% 

5.4% 

6.1% 

6.1% 

6.7% 

6.1% 

13.5% 

7.8% 

6.3% 

22.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア.出産する施設に関する十分な情報

イ.病院・助産院等の設備

ウ.病院・助産院等のスタッフの対応

エ.妊娠・出産・育児についての不安への対応

オ.妊婦健康診査

カ.柏市や病院・助産院等による母親（両親）学級

キ.妊娠中の受動喫煙への配慮

ク.夫の援助など家庭環境

ケ.職場の理解や対応

満足 普通 不満 無回答
n=446

妊娠、出産に関わる状況について、設問として挙げた項目別にみる。

満足度が高い項目を「満足」と回答した割合でみると、「病院・助産院等のスタッフの対応」

（66.8％）が最も高く、次いで「病院・助産院等の設備」（65.7％）、「妊娠・出産・育児につい

ての不安への対応」および「妊婦健康診査」（各53.6％）、「出産する施設に関する十分な情報」

（52.5％）、「夫の援助など家庭環境」（52.2％）で、以上の項目が過半数の人から「満足」の回

答を得ている。

一方、満足度の低い項目を「不満」と回答した割合でみると、「不満」の回答は6.7％～1.1％

に分布しており、最も不満が大きかった項目は「妊娠中の受動喫煙への配慮」（6.7％）で、次い

で「職場の理解や対応」（4.5％）、「夫の援助など家庭環境」（3.6％）の順となっている。

図 II.70 妊娠・出産に関わる事項ごとの満足度（問16）
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問17　産後１か月くらいの間、お母さんは主にどこで育児をされましたか。

　 　 １.柏市の自宅　　　　　　　　　　　　　２.お母さんの実家

　　  ３.お父さんの実家　　　　　　　　　　　４.その他（　　　　　　　）

 「２.お母さんの実家」「３.お父さんの実家」と答えた方は、以下のあてはまるものに○を
　つけてください。

 　   １.柏市内　　　　　　　　　　　　　　　２.柏市近隣

　　  ３.千葉県内（柏市及び柏市近隣を除く）　４.その他（　　　　　　　　　　）

柏市の自宅

43.5% 

お母さんの実家
44.8% 

お父さんの実家

3.4% 

その他
4.7% 無回答

3.6% 

n=446

産後１か月くらいの間の育児場所は、「お母さんの実家」（44.8％）が最も多く、次いで「柏市

の自宅」（43.5％）となっている。

図 II.71 産後１か月くらいの間の育児場所（問17）
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都道府 回答内容 件数 都道府県別
件数 構成比%

北海道 北海道 2 2 0.9
岩手県 岩手県 1 1 0.5
宮城県 仙台市 1 2 0.9

宮城県 1
秋田県 秋田 1 1 0.5
山形県 山形県 2 2 0.9
福島県 郡山 1 2 0.9

福島県 1
茨城県 茨城 5 12 5.6

茨城県 4
茨城県常総市 1
茨城県水戸市 1
取手市 1

栃木県 栃木 1 1 0.5
埼玉県 埼玉 3 10 4.7

埼玉県 3
埼玉県春日部 1
埼玉県川口市 1
埼玉県越谷市 1
埼玉県本庄市 1

千葉県 野田市 1 1 0.5
東京都 渋谷区 1 14 6.5

台東区 1
東京 1
東京都 5
東京都台東区 1
東京都練馬区 1
東京都目黒区 1
都内 1
練馬 1
町田市 1

神奈川県 神奈川 1 5 2.3
神奈川県 3
横浜市 1

新潟県 新潟 1 2 0.9
新潟市 1

長野県 長野県長野市 1 1 0.5
静岡県 静岡 1 3 1.4

静岡県 1
静岡県内 1

愛知県 愛知県 1 1 0.5
大阪府 大阪府 1 1 0.5
大阪府 大阪府堺市 1 1 0.5
兵庫県 兵庫県 2 2 0.9
山口県 山口県 1 1 0.5
高知県 高知市 1 1 0.5
福岡県 福岡県 1 1 0.5
熊本県 熊本 1 1 0.5
大分県 大分県 1 1 0.5
鹿児島県 鹿児島 1 1 0.5

鹿児島県 1 1 0.5
千葉県外 千葉県外 1 5 2.3

他県 1
県外 3

近畿 近畿 1 1 0.5
海外 香港 1 1 0.5
無回答 - 12 12 5.6
合計 90 90 41.9
お母さんの実家、お父さんの実家 215 100.0

柏市内
27.4% 

柏市近隣
17.2% 

千葉県内（柏市及

び柏市近隣を除く）

12.1% 

その他
41.9% 

無回答
1.4% 

n=215

産後１か月くらいの間の育児場所が「お母さんの実家」や「お父さんの実家」と回答した人（215

人、総回答者446人の48.2％）の実家の場所は「柏市内」（27.4％）が最も多く、次いで「柏市近

隣」（17.2％）、「千葉県内（柏市及び柏市近隣を除く）」（12.1％）となっている。

「その他」は、41.9％（90件）あり、その内訳を都道府県別にみると、東京都（6.5％、14件）

が最も多く、次いで茨城県（5.6％、12件）、埼玉県（4.7％、10件）の順となっている。

表 II.３ 産後１か月くらいの間に育児し

た実家の場所（問17-2）

図 II.72 産後１か月くらいの間に育児した実家の場所（問17-2）
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問18　産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれる方はいましたか。

　　　１.いた　　　　　　　　　　　　　　　　２.いない

 「１.いた」と答えた方は、以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。

 　   １.配偶者（お子さんの父や母）　　 　   ２.お子さんの母方祖父母

　    ３.お子さんの父方祖父母　　　　　　　　４.お母さんのきょうだい

 　   ５.その他（　　　　　　　　　）

いた
88.8% 

いない

3.1% 

無回答

8.1% 

n=446

59.4% 

77.6% 

25.0% 

13.5% 

2.6% 

1.0% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

配偶者（お子さんの父や母）

お子さんの母方祖父母

お子さんの父方祖父母

お母さんのきょうだい

その他

無回答

n=392

産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれた人が「いた」が88.8％、

「いない」が3.1％で、概ね手伝ってくれる人が存在している状況といえる。

図 II.73 産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれる人はいたか（問18）

産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれた人が「いた」が396人の

内、手伝ってくれた人を挙げた392人について、手伝ってくれた人は「お子さんの母方祖父母」

（77.6％）が最も多く、次いで「配偶者（お子さんの父や母）」（59.4％）でいずれも過半数の人

が回答している。

図 II.74 産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれた人（問18-2）＜複
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数回答＞
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問19　退院後、「２週間健康診査」を受診しましたか。

 　   １．はい　　　　　　　　　　　　　　   ２.いいえ

はい

45.1% 

いいえ

46.2% 

無回答

8.7% 

n=446

退院後、「２週間健康診査」の受診は、「いいえ」が46.2％、「はい」が45.1％で、半数近い人

が受診をしていない。

図 II.75 ２週間健康診査の受診（問19）
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問20　産後、退院してからの１か月程度、助産師や保健師等からの指導・ケアは十分に受ける
      ことはできましたか。

　　　１.はい　　　　　　　２.いいえ　　　　　　　３.どちらとも言えない

はい
63.2% 

いいえ

10.3% 

どちらとも言えない

22.0% 

無回答
4.5% 

n=446

産後、退院してから１か月程度、助産師や保健師等からの指導・ケアを十分に受けられたかに

ついて、「はい」が63.2％、「いいえ」が10.3％、「どちらとも言えない」が22.0％で、十分な指

導・ケアを受けられたとの認識を持っている人が過半数を占めている。

図 II.76 産後、退院してからの１か月程度、助産師や保健師等からの指導・ケアを十分に受ける

ことができたか（問20）
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問21　生後１か月時の栄養法は、どのようにしたいと考えていましたか。

　  　１.母乳　　　　　　　２.人工乳　　　　　　　３.混合

問22　生後１か月時の栄養法は実際にどうでしたか。

　　　１.母乳　　　　　　　２.人工乳　　　　　　　３.混合

母乳
67.0% 

人工乳
1.6% 

混合
27.8% 

無回答
3.6% 

n=446

母乳
52.2% 

人工乳

4.0% 

混合
40.1% 

無回答

3.6% 

n=446

生後１か月時の栄養法はどのようにしたかったかは、「母乳」（67.0％）が最も多く、次いで「混

合」（27.8％）、「人工乳」（1.6％）となっている。

図 II.77 生後１か月時の栄養法はどのようにしたかったか（問21）

生後１か月時の栄養法の実際は、「母乳」（52.2％）が最も多く、次いで「混合」（40.1％）、「人

工乳」（4.0％）となっている。

栄養法として「母乳」（67.0％）を希望していたが、希望どおり「母乳」での子育てができた

人は52.2％（希望と実際の差：△14.8％）で、「母乳」にできなかった人の多くが「混合」（＋

12.3％）栄養法での子育てを行っている。

図 II.78 生後１か月時の栄養法の実際（問22）



Ⅱ．調査結果

－ 70 －

問23　お子さんが、夜に寝る時間と朝に起きる時間は何時ごろですか。

　　　寝る時間　：（　　　　　）時

　　　起きる時間：（　　　　　）時

0.0% 

0.2% 

0.0% 

0.0% 

0.2% 

1.6% 

6.1% 

25.8% 

30.3% 

6.7% 

0.4% 

0.2% 

28.5% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

1時台～13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

n=446

0.0% 

0.4% 

3.4% 

31.4% 

25.6% 

6.1% 

4.0% 

0.4% 

0.0% 

0.0% 

28.7% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

1時台～3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

n=446

子どもが寝る時間は、「21時台」（30.3％）が最も多く、次いで「20時台」（25.8％）で、この

２時間帯で過半数を占めている。

子どもが起きる時間は、「6時台」（31.4％）が最も多く、次いで「7時台」（25.6％）で、この

２時間帯で過半数を占めている。

＜寝る時間＞

＜起きる時間＞

図 II.79 子どもが寝る時間、起きる時間（問23）



２．１歳６か月児健診調査

－ 71 －

問24　お子さんの生活リズムはいかがですか。

 　   １.生活リズムは規則正しい　　 　　　　 ２.あまり規則正しくない

　　　３.不規則なことが多い

生活リズムは規則

正しい

81.4% 

あまり規則正しくな

い
10.8% 

不規則なことが多

い

0.9% 無回答

7.0% 

n=446

子どもの生活リズムは、「生活のリズムは規則正しい」が81.4％を占め、一方の「あまり規則

正しくない」（10.8％）、「不規則なことが多い」（0.9％）は、合せて11.7％で、概ね規則正しい

生活を行っている状況と言える。

図 II.80 子どもの生活リズム（問24）



Ⅱ．調査結果

－ 72 －

問25　お子さんは朝食を食べていますか。

　  　１.必ず食べている

　　　２.１週間に２～３回食べないことがある

　  　３.１週間に４～５回食べないことがある

    　４.ほとんど食べていない

 　お子さんが朝食を食べている方に伺います。お子さんは、誰と朝食を食べていますか。

 　   １.家族　　 　   　　　　　　　　　　　 ２.きょうだい等（子どものみ）

　    ３.本調査の対象となったお子さんのみ　　 ４.その他（　　　　　　　　　）

必ず食べている

88.3% 

１週間に２～３回食

べないことがある
4.3% 

ほとんど食べてい

ない
0.7% 無回答

6.7% 

n=446

家族

76.3% 

きょうだい等（子ど

ものみ）

11.6% 

本調査の対象と

なったお子さんの

み
8.2% 

その他

1.2% 

無回答
2.7% 

n=413

子どもの朝食の摂食状況は、「必ず食べている」（88.3％）が最も多く、次いで「１週間に２～

３回食べ無いことがある」（4.3％）、「ほとんど食べていない」（0.7％）となっており、食べない

ことがあるこどもは5.0％いる。

図 II.81 子どもの朝食の摂食（問25）

子どもが朝食を食べている（ほとんど食べないを除く）と回答した413人の内、子どもと一緒

に朝食を摂っている人は、「家族」（76.3％）が最も多く、次いで「きょうだい等（子どものみ）」

（11.6％）、「本調査対象となった子どものみ」（8.2％）となっている。

図 II.82 子どもと朝食をとる人（問25-2）



２．１歳６か月児健診調査

－ 73 －

問26　お子さんの食事で、野菜料理（野菜ジュースは除く）が含まれている食事はどれで
　　　すか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。

　　　１.朝食　　　　　　　　　　　　　　　　 ２.昼食

　　　３.夕食　　　　　　　　　　　　　　　　 ４.該当しない

42.2% 

76.9% 

95.7% 

1.2% 

7.5% 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

朝食

昼食

夕食

該当しない

無回答 n=415

野菜料理が含まれている子どもの食事は、「夕食」（95.7％）が最も多く、次いで「昼食」

（76.9％）、「朝食」（42.2％）となっており、野菜料理が含まれる朝食の摂食は、半数に満たな

い。

図 II.83 子どもの野菜料理の摂食状況（問26）＜複数回答＞



Ⅱ．調査結果

－ 74 －

問27　現在、お母さんは喫煙をしていますか。

　　　１.なし　　　　　　　　　　　　　　     ２.あり

問28　休日や夜間にお子さんが急病の時、診察してもらえる医療機関等の情報を知っていま
　　　すか。

　　　１.はい　　　　　　　　　　　　　　     ２.いいえ

なし
87.2% 

あり
6.5% 

無回答
6.3% 

n=446

はい
79.4% 

いいえ
13.7% 

無回答
7.0% 

n=446

２．４ 現在の子育て状況

母親の喫煙は、「なし」が87.2％、「あり」が6.5％で概ね喫煙は無い。

図 II.84 現在の母親の喫煙（問27）

休日や夜間の子どもが急病の時に診察してもらえる医療機関等の情報の認知状況は、「はい」

（79.1％）、「いいえ」（13.7％）となっている。

図 II.85 休日や夜間に診療してもらえる医療機関等の情報の認知（問28）



２．１歳６か月児健診調査

－ 75 －

問29　 （※お母さんのみお答えください）お母さんは、お子さんに対して、育てにくさを感じ
　　　ていますか。

　　　１.いつも感じる　　　２.時々感じる　　　　 ３.感じない

　 「１.いつも感じる」「２.時々感じる」と答えた方に伺います。その内容について、あてはま
　  るもの３つに〇をつけてください。

　  　１.子育てに自信がない

　　　２.身近に子育てを助けてくれる家族がいない

　  　３.近所に子育てを手伝ってくれる人がいない

　　　４.気軽に相談できる近所の知り合いがいない

　  　５.育児に関する知識や経験が不足（小さい子どもに触れ合う機会がなかった等）

　  　６.月齢の近い他の子どもと比べて、発育・発達状態が異なる

　  　７.子どもに病気がある（病名：　　　　　　　　　）

　  　８.子育てについての近所の理解が少ない

いつも感じる
0.9% 

時々感じる

23.7% 

感じない

68.8% 

無回答
6.5% 

n=430

回答者が母親であった430件について、子どもに対し育てにくさを感じているかは、「感じない」

（68.8％）が最も多いが、育てにくさを感じている回答の「時々感じる」（23.7％）と「いつも

感じる」（0.9％）の合計は24.6％で、1/4程度の母親は、育てにくさを感じている。

図 II.86 母親は子どもに対し育てにくさを感じているか（問29）



Ⅱ．調査結果

－ 76 －

問30　１歳半から２歳頃までの多くの子どもは「何かに興味を持った時に、指さしで伝えようと
　　　する」ことを知っていますか。

　　　１.はい　　　                   　      ２.いいえ

46.4% 

29.8% 

15.5% 

26.2% 

34.5% 

11.9% 

3.6% 

8.3% 

26.2% 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

子育てに自信がない

身近に子育てを助けてくれる家族がいない

近所に子育てを手伝ってくれる人がいない

気軽に相談できる近所の知り合いがいない

育児に関する知識や経験が不足（小さい子どもに触れ合う機会がな…

月齢の近い他の子どもと比べて、発育・発達状態が異なる

子どもに病気がある

子育てについての近所の理解が少ない

無回答
n=84

はい
90.1% 

いいえ
1.8% 

無回答
8.1% 

n=446

母親が子どもに対し育てにくさを「いつも感じる」と「時々感じる」と回答した106人の内、

育てにくさの内容を回答した84人について、子どもの育てにくさを感じる内容は、「子育てに自

信がない」（46.4％）が最も多く、次いで「育児に関する知識や経験が不足」（34.5％）、「身近に

子育てを助けてくれる家族がいない」（29.8％）、「気軽に相談できる近所の知り合いがいない」

（26.2％）となっている。

図 II.87 母親が感じている子どもの育てにくさ（問29-2）＜複数回答＞

「何かに興味を持った時に、指さしで伝えようとする」ことを知っているかについては、「は

い」が90.1％、「いいえ」が1.8％（8件）で、認知度は高くなっている。

図 II.88 「指さしで伝えようとする」ことの認知（問30）



２．１歳６か月児健診調査

－ 77 －

問31　浴室のドアには、子どもが一人で開けることができないような工夫がしてありますか。

　　　１.はい            ２.いいえ             ３.該当しない

問32  お子さんと一緒に近所で親子が集える場所（母と子のつどい、子育てサロン、サークル
　　　等）に行っていますか。

　  　１.よく行く（月に数回程度）　　　 　     ２.たまに行く（２～３か月に１回程度）　　

　　　３.行かない　　　　　　 　　　　　　     ４.近所で親子が集える場所がない

　　　５.近所で親子が集える場所がわからない

はい

51.3% いいえ
41.9% 

該当しない

3.1% 

無回答

3.6% 

n=446

よく行く（月に数回程度）

22.0% 

たまに行く（２～３か月に１回

程度）

26.5% 

行かない

42.8% 

近所で親子が集える場所が

ない

1.3% 

近所で親子が集える場所が

わからない

2.5% 

無回答
4.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=446

浴室ドアに子どもが一人で開けられない工夫があるかについては、「はい」が51.3％、「いいえ」

が41.9％（187件）となっており、比較的浴室ドアへの工夫が無い場合が多くなっている。

図 II.89 浴室ドアの工夫（問31）

親子が集える場所の利用状況は、「行かない」（42.8％）が最も多く、次いで「たまに行く（２～

３か月に１回程度）」（26.5％）、「よく行く（月に数回程度）」（22.0％）となっており、「行く」

人（「よく行く」+「たまに行く」）は48.5％で「行く」人の方が若干多くなっている。

また、「近所で親子が集える場所がない」が1.3％、「近所で親子が集える場所がわからない」

が2.5％となった。

図 II.90 親子が一緒に集える場所の利用（問32）



Ⅱ．調査結果

－ 78 －

問33  お子さんと一緒に外出したとき、声をかけてくれる近所の人はいますか。

　  　１.はい　　 　　　　　　　　　　　　     ２.いいえ

問34　この地域で今後も子育てをしていきたいですか。

　　　１.そう思う　　　　　　　　　　　　 　　 ２.どちらかといえばそう思う

　　　３.どちらかといえばそう思わない　　 　　 ４.そう思わない

はい
88.8% 

いいえ
7.4% 

無回答
3.8% 

n=446

そう思う

63.7% 

どちらかといえばそ

う思う

25.6% 

どちらかといえばそ

う思わない

4.9% 

そう思わない
1.8% 

無回答

4.0% 

n=446

外出時に声をかけてくれる近所の人がいるかについては、「はい」が88.8％、「いいえ」が

7.4％となっている。

図 II.91 外出時に声をかけてくれる近所の人はいるか（問33）

この地域で今後も子育てをしていきたいかについては、「そう思う」が63.7％、「どちらかとい

えばそう思う」が25.6％で、この地域で子育てを続ける意向を示した人は89.3％となっている。

一方、この地域で子育てを続けたくない人は、「どちらかといえばそう思わない」(4.9％）と「そ

う思わない」（1.8％）で合せて6.7％となっている。

図 II.92 この地域で今後も子育てをしていきたいか（問34）



２．１歳６か月児健診調査

－ 79 －

問35　予防接種を進める際に参考にしているものについて、あてはまるものすべてに〇をつけて
　　　ください。

　　　１.かかりつけ医による指導（次回来院日を指定等）

　　  ２.保健師による相談

　　　３.新生児訪問時の助産師等による指導

　　  ４.予防接種ノートに記載された標準接種時期

　　　５.自身で計画した接種スケジュール

　　　６.アプリ等の電子媒体による情報サービス

　　　７.その他（　　　　　　　　　　　　　）

82.1% 

1.4% 

4.7% 

53.4% 

11.9% 

7.7% 

1.2% 

4.0% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

かかりつけ医による指導（次回来院日を指定等）

保健師による相談

新生児訪問時の助産師等による指導

予防接種ノートに記載された標準接種時期

自身で計画した接種スケジュール

アプリ等の電子媒体による情報サービス

その他

無回答

n=429

予防接種を進める際に参考にしているものは、「かかりつけ医による指導」（82.1％）が最も多

く、次いで「予防接種ノートに記載された標準接種時期」（53.4％）で、その他のものは15％未

満となっている。

図 II.93 予防接種を進める際に参考にしているもの（問35）＜複数回答＞



Ⅱ．調査結果

－ 80 －

問36　柏市は、今後、母子保健サービスでどのような事業に力を入れていくと良いと思いますか。
　　　以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。

　 　 １.妊娠や出産に関して気軽に相談できる場所づくり

　　  ２.妊娠や出産に関して情報が手軽に得られる環境整備

　 　 ３.妊娠や出産に関する学習機会の提供

　 　 ４.妊娠や出産など同じような立場の方と悩みを共有できるような場所づくり

　 　 ５.出産後、育児や家事を手伝ってくれるサービスの提供

　　  ６.予防接種や感染症の対策

　　  ７.子どもの健康や発達について相談でき、かかわり方等を教えてくれる場所づくり

　　  ８.父母の栄養や子どもの離乳食、幼児食に関する学習機会の提供

　　  ９.乳幼児の歯や口の健康について相談や学習できる場所づくり

　　  10.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

40.8% 

38.0% 

17.0% 

37.2% 

44.3% 

34.9% 

32.4% 

28.9% 

28.6% 

5.8% 

12.9% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

妊娠や出産に関して気軽に相談できる場所づくり

妊娠や出産に関して情報が手軽に得られる環境整備

妊娠や出産に関する学習機会の提供

妊娠や出産など同じような立場の方と悩みを共有できるような場所づくり

出産後、育児や家事を手伝ってくれるサービスの提供

予防接種や感染症の対策

子どもの健康や発達について相談でき、かかわり方等を教えてくれる場所

父母の栄養や子どもの離乳食、幼児食に関する学習機会の提供

乳幼児の歯や口の健康について相談や学習できる場所づくり

その他

無回答

n=395

２．５ 今後の母子保健サービスのあり方

母子保健サービスでどのような事業に力を入れるべきかについては、「出産後、育児や家事を

手伝ってくれるサービスの提供」（44.3％）が最も多く、次いで「妊娠や出産に関して気軽に相

談できる場所づくり」（40.8％）、「妊娠や出産に関して情報が手軽に得られる環境整備」（38.0％）、

「妊娠・出産など同じような立場の方と悩みを共有できるような場所づくり」（37.2％）、「予防

接種や感染症の対策」（34.9％）、「子どもの健康や発達について相談でき、かかわり方を教えて

くれる場」（32.4％）で、以上が30％以上の人が回答した事業となっている。

図 II.94 母子保健サービスで力を入れると良い事業（問36）＜複数回答＞



２．１歳６か月児健診調査

－ 81 －

問37　妊娠・出産・育児に関するサービスを円滑に利用できるよう、保健師等に調整・案内等
　　　をしてもらいたいですか。

　　　   １.はい　　　　　　　　　　     ２.いいえ

はい
70.0% 

いいえ
17.7% 

無回答

12.3% 

n=446

妊娠・出産・育児に関するサービス利用に関して保健師等による調整・案内等を要望するかに

ついては、「はい」が70.0％、「いいえ」が17.7％となっている。

図 II.95 妊娠・出産・育児に関するサービスの調整・案内等を保健師等に望むか（問37）



Ⅱ．調査結果

－ 82 －

２．６ 母子に関連するサービス等の利用状況

２
 

満
足

３
 

普
通

４
 

不
満

５
 

必
要
性
を
感
じ
な
い

６
 

内
容
に
魅
力
が
な
い

７
 

利
用
時
間
が
合
わ
な
い

８
 

場
所
が
遠
い
，
不
便

９
 

利
用
方
法
が
わ
か
ら
な
い

 
 
そ
の
他

妊婦一般健康診査の助成 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

柏市民健康づくり推進員の妊婦声か
け訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）
（旧 母親学級） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパ学級（育メン編）
（旧 両親学級） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパクッキング
（旧 マタニティクッキング） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

新生児訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

母と子のつどい 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

こんにちは赤ちゃん訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

離乳食教室 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

乳児一般健康診査の助成
（３～６か月） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

乳児一般健康診査の助成
（９～１１か月） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

幼
児
期

１歳６か月児健康診査 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

にこにこダイヤルかしわ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

かしわこそだてハンドブック 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

フアミﾘｰサポｰトセンター 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

さわやかサービス 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

保育園・幼稚園の一時保育 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

そ
の
他

妊
娠
期

乳
児
期

① 柏市の各サービスの利用について、下表で「Ⅰ 知らない」「Ⅱ 利用した（受けた）ことがある」
　 「Ⅲ 知っているが利用した（受けた）ことがない」から 一つ選択して○をつけてください。

② 「Ⅱ 利用した（受けた）ことがある」場合 は、その感想を２～４から一つ選択して○をつけてください。

③ 「Ⅲ 知っているが利用した（受けた）ことがない」 場合は、理由を５～1０からあてはまるものをすべて選択し
　　て○をつけてください。

利
用
時
期
の
目
安

サービス名

　
Ⅰ
　
知
ら
な
い

Ⅱ
利用した（受けた）ことが

ある

Ⅲ
知っているが利用した（受けた）ことがない

感想を２～４から一つ選択 その理由を５～１０から選択（複数回答可）

１０
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25.3% 
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16.1% 

20.9% 

22.6% 

7.4% 

6.5% 

1.3% 

40.8% 

9.6% 

9.0% 

30.9% 

31.6% 

55.2% 

11.4% 

38.6% 

25.1% 

19.1% 

13.7% 

4.7% 

39.9% 

26.5% 

24.4% 

11.4% 

50.7% 

51.6% 

47.8% 

4.9% 

23.8% 

25.6% 

16.6% 

7.0% 

2.7% 

14.6% 

26.0% 

25.8% 

17.3% 

10.1% 

7.0% 

24.0% 

20.4% 

20.6% 

8.1% 

19.5% 

20.9% 

25.8% 

7.6% 

34.8% 

36.5% 

23.5% 

10.1% 

6.7% 

12.8% 

2.5% 

2.7% 

0.4% 

0.2% 

0.0% 

1.6% 

1.1% 

2.2% 

0.7% 

1.3% 

1.8% 

4.7% 

1.6% 

1.1% 

0.4% 

0.2% 

0.7% 

0.0% 

3.1% 

4.3% 

9.2% 

32.3% 

34.1% 

47.1% 

11.4% 

21.3% 

15.0% 

39.5% 

5.2% 

4.5% 

1.8% 

27.1% 

17.0% 

14.8% 

14.3% 

34.8% 

20.2% 

43.5% 

15.0% 

14.8% 

15.5% 

16.1% 

15.9% 

14.1% 

14.6% 

16.8% 

17.7% 

15.9% 

14.8% 

18.6% 

17.9% 

13.7% 

13.7% 

14.3% 

15.9% 

15.2% 

14.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦一般健康診査の助成

柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ訪問

ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）（旧母親学

級）

ママパパ学級（育メン編）（旧両親学級）

ママパパクッキング（旧マタニティクッキング）

新生児訪問

母と子のつどい

こんにちは赤ちゃん訪問

離乳食教室

乳児一般健康診査の助成（３～６か月）

乳児一般健康診査の助成（９～１１か月）

１歳６か月児健康診査

にこにこダイヤルかしわ

柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」

かしわこそだてハンドブック

マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）

フアミﾘｰサポｰトセンター

さわやかサービス

保育園・幼稚園の一時保育

知らない 利用したことがある：満足

利用したことがある：普通 利用したことがある：不満

知っているが利用したことがない 無回答

n=446

母子に関連するサービス等の利用状況について、「知らない」が多いサービスは、「さわやかサ

ービス」（55.2％）、「にこにこダイヤルかしわ」（40.8％）、「ファミリーサポートセンター」

（31.6％）、「マップルプル」（30.9％）で、以上いずれも３割以上の人が知らないと回答してい

る比較的認知度の低いサービスとなっている。

知ってはいるが利用したことのないサービスは、「ママパパクッキング」（47.1％）、「保育園・

幼稚園の一時保育」（43.5％）、「離乳食教室」（39.5％）、「ファミリーサポートセンター」

（34.5％）、「ママパパ学級（育メン編）」（34.1％）、「ママパパ学級（子育て・栄養編/すこやか

ママ編）」（32.3％）、で、いずれも３割以上の人が知ってはいるが利用したことがないと回答し

ている。

一方、利用して満足度が高いサービスは、「乳児一般健康診査の助成（９～11か月）」（51.6％）、

「乳児一般健康診査の助成（３～６か月）」（50.7％）、「１歳６か月児健康診査」（47.8％）で、

いずれも４割以上の人からの高評価を得ている。
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図 II.96 母子に関連するサービス等の利用状況（問38）
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7.9% 

1.5% 
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17.5% 

73.7% 
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29.9% 

28.3% 

20.5% 

64.7% 

22.1% 

38.8% 

19.9% 

78.3% 

70.0% 

25.0% 

33.9% 

36.8% 

39.4% 

32.8% 

31.6% 

31.1% 

37.1% 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

妊婦一般健康診査の助成

柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ訪問

ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）（旧母親学

級）

ママパパ学級（育メン編）（旧両親学級）

ママパパクッキング（旧マタニティクッキング）

新生児訪問

母と子のつどい

こんにちは赤ちゃん訪問

離乳食教室

乳児一般健康診査の助成（３～６か月）

乳児一般健康診査の助成（９～１１か月）

１歳６か月児健康診査

にこにこダイヤルかしわ

柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」

かしわこそだてハンドブック

マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）

フアミﾘｰサポｰトセンター

さわやかサービス

保育園・幼稚園の一時保育

必要性を感じない 内容に魅力がない 利用時間が合わない 場所が遠い、不便 利用方法がわからない その他

n=19

n=41

n=144

n=152

n=210

n=51

n=95

n=67

n=176

n=23

n=20

n=8

n=121

n=76

n=66

n=64

n=155

n=90

n=194

知ってはいるが利用しない理由については、総じて「その他」の回答が多くなっており、「そ

の他」以外の理由では「利用時間が合わない」が多い。

「利用時間が合わない」が最も多い理由となっているサービスは、「離乳食教室」（38.6％）、「マ

マパパクッキング」（38.1％）、「ママパパ学級（子育て・栄養編/すこやかママ編）」および「マ

マパパ学級（育メン編）」（各36.8％）、「母と子のつどい」（33.7％）となっている。

図 II.97 母子に関連するサービス等を利用しない理由（問38）＜複数回答＞
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：最多の回答があった選択肢
知っているが利用したことがない

問38  ((複数回答))
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 1 0 0 1 3 14 0 19 19
構成比% 5.3 0.0 0.0 5.3 15.8 73.7 0.0 100.0 100.0
回答数 12 1 7 1 7 16 0 44 41
構成比% 29.3 2.4 17.1 2.4 17.1 39.0 0.0 107.3 100.0
回答数 38 8 53 4 6 43 0 152 144
構成比% 26.4 5.6 36.8 2.8 4.2 29.9 0.0 105.6 100.0
回答数 42 9 56 6 4 43 0 160 152
構成比% 27.6 5.9 36.8 3.9 2.6 28.3 0.0 105.3 100.0
回答数 58 15 80 16 9 43 0 221 210
構成比% 27.6 7.1 38.1 7.6 4.3 20.5 0.0 105.2 100.0
回答数 10 1 6 2 0 33 0 52 51
構成比% 19.6 2.0 11.8 3.9 0.0 64.7 0.0 102.0 100.0
回答数 24 6 32 7 7 21 0 97 95
構成比% 25.3 6.3 33.7 7.4 7.4 22.1 0.0 102.1 100.0
回答数 17 3 11 1 10 26 0 68 67
構成比% 25.4 4.5 16.4 1.5 14.9 38.8 0.0 101.5 100.0
回答数 39 4 68 23 13 35 0 182 176
構成比% 22.2 2.3 38.6 13.1 7.4 19.9 0.0 103.4 100.0
回答数 2 0 1 0 2 18 0 23 23
構成比% 8.7 0.0 4.3 0.0 8.7 78.3 0.0 100.0 100.0
回答数 2 0 2 0 2 14 0 20 20
構成比% 10.0 0.0 10.0 0.0 10.0 70.0 0.0 100.0 100.0
回答数 1 0 1 4 0 2 0 8 8
構成比% 12.5 0.0 12.5 50.0 0.0 25.0 0.0 100.0 100.0
回答数 43 5 2 3 27 41 0 121 121
構成比% 35.5 4.1 1.7 2.5 22.3 33.9 0.0 100.0 100.0
回答数 13 6 6 5 18 28 0 76 76
構成比% 17.1 7.9 7.9 6.6 23.7 36.8 0.0 100.0 100.0
回答数 13 12 1 2 12 26 0 66 66
構成比% 19.7 18.2 1.5 3.0 18.2 39.4 0.0 100.0 100.0
回答数 17 6 1 5 14 21 0 64 64
構成比% 26.6 9.4 1.6 7.8 21.9 32.8 0.0 100.0 100.0
回答数 53 7 5 7 37 49 0 158 155
構成比% 34.2 4.5 3.2 4.5 23.9 31.6 0.0 101.9 100.0
回答数 26 2 3 2 29 28 0 90 90
構成比% 28.9 2.2 3.3 2.2 32.2 31.1 0.0 100.0 100.0
回答数 58 2 13 15 34 72 0 194 194
構成比% 29.9 1.0 6.7 7.7 17.5 37.1 0.0 100.0 100.0

妊婦一般健康診査の助成

柏市民健康づくり推進員の妊婦
声かけ訪問
ママパパ学級(子育て・栄養編/
すこやかママ編）（旧母親学
ママパパ学級（育メン編）（旧
両親学級）
ママパパクッキング（旧マタニ
ティクッキング）

新生児訪問

母と子のつどい

こんにちは赤ちゃん訪問

離乳食教室

乳児一般健康診査の助成（３～
６か月）
乳児一般健康診査の助成（９～
１１か月）

１歳６か月児健康診査

保育園・幼稚園の一時保育

にこにこダイヤルかしわ

柏市子育てサイト「はぐはぐ
柏」

かしわこそだてハンドブック

マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）

フアミﾘｰサポｰトセンター

さわやかサービス

表 II.４ 母子に関連するサービス等の利用しない理由（問38）＜複数回答＞
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　妊娠中や子育て中に市外から引越してきましたか。

　「はい」と答えた方は引越しをされた時期についてお答えください。

　　　   １.妊娠中　　    　　２.出生時　　    　　３．出生後（お子さんが生後（　　　）歳（　　　）か月のとき）

 　　　  １.はい　　　    　  ２.いいえ

はい

21.7% 

いいえ

61.4% 

無回答

16.8% 

n=446

２．７ 転入に関する状況

妊娠中や子育て中の転入は、「はい」が21.7％、「いいえ」が61.4％で、２割の人が転入者とな

っている。

図 II.98 妊娠中や子育て中に市外から引越してきたか（問39）
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妊娠中

30.9% 

出生時

0.0% 

出生後

60.8% 

無回答

8.2% 

n=97

～０歳５か月
25.4% 

０歳６か月～０歳１

１か月

25.4% 

１歳０か月～１歳５

か月
39.0% 

１歳６か月～１歳１

１か月
10.2% 

n=59

妊娠中や子育て中に転入した97人について、引越時期は、「出生後」が60.8％、「妊娠中」が

30.9％で、「出生時」の回答は無い。

図 II.99 引越してきた時期（問39-2）

妊娠中や子育て中の転入者における引越時期が「出生後」との回答の引越時の子どもの年齢は、

「１歳０か月～１歳５か月」が39.0％（23件）、「～０歳５か月」および「０歳６か月～０歳１１

か月」が25.4％（15件）となっている。

図 II.100 出生後に引越してきた場合の子どもの年齢（問39-3）
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はじめにお住まいの住所地の郵便番号のご記入をお願いします 　 □□□-□□□□

北部
27.3% 

中央

25.7% 

南部

39.6% 

無回答

7.4% 

n=432

15.3%

3.2%

3.0%

1.4%

4.4%

6.5%

6.5%

1.6%

6.2%

2.8%

1.6%

0.5%

4.4%

4.6%

3.2%

8.6%

1.9%

0.7%

9.0%

7.2%

7.4%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

田中

西原

富勢

松葉

高田・松ヶ崎

豊四季台

新富

旭町

柏中央

新田原

富里

永楽台

増尾

南部

藤心

光ヶ丘

酒井根

手賀

風早北部

風早南部

無回答

n=432

３． ３歳児健診調査
３．１ 回答者の属性

調査票に記入された居住地の郵便番号より、回答者の居住地を３地区および20地区に分類・整

理した。

３地区別の回答者の割合は、「南部」地区が39.6％、「北部」地区が27.3％、「中央」地区が

25.7％で、中央地区が他地区と比較してやや少ないものの概ね均等となっている。

２０地区別にみると、回答者の割合が最も多い地区は「田中」地区（15.3％）で、次いで「風

早北部」（9.0％）、「光ケ丘」（8.6％）、「風早南部」（7.2％）の順となっている。

図 II.101 回答者の居住地（３地区、20地区）
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問１　あなたの性別

　　　１.男　　   ２.女

問２　お子さんとの関係

　　　１.母親　　 ２.父親　　 ３.祖父母　　 ４.その他（　　　　　　）

男

6.5% 

女
93.5% 

無回答

0.0% 

n=432

母親

95.6% 

父親
4.2% 

祖父母
0.2% 

n=432

回答者の性別は、「女」が93.5％、「男」が6.5％で、女性が大半を占めている。

図 II.102 回答者の性別（問1）

回答者の子どもとの関係は、「母親」が95.6％、「父親」が4.2％、「祖父母」が0.2％で、母親

が大半を占めている。

図 II.103 回答者の子どもとの関係（問2）
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問３　年齢

　　　１.19歳以下　　 　２.20～25歳　　　 ３.26～29歳　　 　４.30～34歳

　　　５.35～39歳　　 　６.40～44歳　　　 ７.45～49歳　　 　８.50歳以上

問４　職業

　　　１.専業主婦　　  ２.会社員　　 　３.自営業　　 　４.公務員

　　　５.パート・アルバイト　　　　　　６.学生　　  　 ７.その他（　　　　　　　）

19歳以下

0.0% 

20～25歳
2.3% 

26～29歳

7.9% 

30～34歳

35.9% 

35～39歳

34.3% 

40～44歳
17.6% 

45～49歳
1.9% 

50歳以上
0.2% 

無回答

0.0% 

n=432

専業主婦
49.8% 

会社員

23.4% 

自営業

2.1% 

公務員

1.6% 

パート・アルバイト

21.3% 

学生
0.0% 

その他
1.9% 無回答

0.0% 

n=432

回答者の年齢は、「30～34歳」（35.9％）が最も多く、次いで「35～39歳」（34.3％）、「40～44

歳」（17.6％）、「26～29歳」（7.9％）の順となっている。

図 II.104 回答者の年齢（問3）

回答者の職業は、「専業主婦」（49.8％）が最も多く、次いで「会社員」（23.4％）、「パート・

アルバイト」（21.3％）の順となっている。

図 II.105 回答者の職業（問4）
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問５　柏市に住んでからの年数

　　　１.5年未満　 　２.5～10年未満　　 ３.10～20年未満　　 ４.20年以上

問６　同居している家族の人数（アンケート回答者を除く）

　　　１.1人　 　　２.2人　　　 ３.3人　　　 ４.4人　 　　５.5人以上

5年未満
35.2% 

5～10年未満

34.0% 

10～20年未満
12.0% 

20年以上

18.8% 

無回答
0.0% 

n=432

1人
2.3% 2人

21.1% 

3人

43.1% 

4人

20.4% 

5人以上

12.5% 

無回答
0.7% 

n=432

回答者の居住年数は、「5年未満」（35.2％）が最も多く、次いで「5～10年未満」（34.0％）、「20

年以上」（18.8％）の順となっている。

図 II.106 回答者の居住年数（問5）

回答者を除く同居家族の人数は、「３人」（43.1％）が最も多く、次いで「２人」（21.1％）、「４

人」（20.4％）の順で、「５人以上」が（12.5％、54件）、「１人」は（2.3％、10件）となってい

る。

図 II.107 回答者を除く同居家族人数（問6）
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問７  同居しているお子さんの人数（３歳児健康診査を受けられるお子さんを含む）

　　　１.1人　　　 ２.2人　　 　３.3人　　　 ４.4人　　　 ５.5人以上

1人

28.0% 

2人

50.7% 

3人

16.0% 

4人
3.2% 

5人以上
1.4% 

無回答

0.7% 

n=432

同居している子どもの人数は、「２人」（50.7％）が最も多く、次いで「１人」（28.0％）、「３

人」（16.0％）の順となっている。

図 II.108 同居の子どもの人数（問7）
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問８　お子さんは何番目のお子さんですか。

　　　１.第１子　 　　２.第２子　　　 ３.第３子　　　 ４.第４子以降（第　　　子）

第１子

49.5% 

第２子

36.6% 

第３子
10.0% 

第４子以降

3.5% 
無回答

0.5% 

n=432

第４子
66.7% 

第５子

13.3% 

第６子
13.3% 

無回答
6.7% 

n=15

３．２ 子どもについて

何番目の子どもかをみると、「第１子」（49.5％）が最も多く、次いで「第２子」（36.6％）、「第

３子」（10.0％）、「第４子以降」（3.5％、15件）の順となっている。

図 II.109 何番目の子どもか（問8）

「第４子以降」の回答は15件で、その内訳は、「第４子」が66.7％（10件）、「第５子」および

「第６子」が各13.3％（2件）となっている。

図 II.110 第４子以上の子ども（問8-2）
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問９　お子さんの性別

　　　１.男　　　　　 ２.女

男

50.7% 
女

48.8% 

無回答

0.5% 

n=432

子どもの性別は、「男」が50.7％、「女」が48.8％でやや男性が多いものの概ね均衡している。

図 II.111 子どもの性別（問9）
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問10　妊娠中及び産後、困ったときに相談できる人はいましたか。

　　　１.はい　　　　　　　　　　　　　　　２.いいえ

 「1.はい」と答えた方は、以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。

　  　１.配偶者（お子さんの父や母）　　 　 ２.あなたの父母（お子さんの祖父母）

　  　３.配偶者の父母（お子さんの祖父母）　４.あなたのきょうだい

　  　５.配偶者のきょうだい　　　　　　　　６.その他の親族

　  　７.友人や知人　　　　　　　　　　　　８.近所の人

　  　９.幼稚園　　　　　　　　　　　　　　10.保育園

　  　11.保健所　　 　　　　　　　　　　　 12.こども発達センター

　  　13.母と子のつどい、子育てサロン等　  14.子育て支援施設
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（地域子育て支援センター、児童センター等）

　  　15.民生委員・児童委員　　　　　　　　16.柏市民健康づくり推進員

　  　17.かかりつけの医師　　　　　　　　　18.市の子育て関連窓口

　  　19.その他（　　　　　　　　　　）

はい
91.2% 

いいえ
1.6% 無回答

7.2% 

n=432

３．３ 妊娠、出産時の状況

妊娠中及び産後の相談相手がいるかの問いに対しては、「はい」が91.2％、「いいえ」が1.6％

で概ね相談相手が存在している。

図 II.112 妊娠中及び産後の相談相手はいるか（問10）
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85.2% 

80.1% 

42.2% 

36.6% 

11.3% 

5.9% 

73.4% 

24.3% 

13.3% 

15.3% 

1.8% 

1.3% 

10.2% 

5.6% 

0.8% 

1.3% 

11.5% 

0.5% 

1.8% 

0.8% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

配偶者（お子さんの父や母）

あなたの父母（お子さんの祖父母）

配偶者の父母（お子さんの祖父母）

あなたのきょうだい

配偶者のきょうだい

その他の親族

友人や知人

近所の人

幼稚園

保育園

保健所

こども発達センター

母と子のつどい、子育てサロン等

子育て支援施設（地域子育て支援センター、児童センター等）

民生委員・児童委員

柏市民健康づくり推進員

かかりつけの医師

市の子育て関連窓口

その他

無回答

n=391

妊娠中及び産後の相談相手がいたと回答した394人の内、相談相手を回答した391人について、

相談相手は、「配偶者」（85.2％）が最も多く、次いで「あなたの父母」（80.1％）、「友人や知人」

（73.4％）となっている。

図 II.113 妊娠中及び産後の相談相手（問10-2）＜複数回答＞
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問11　妊娠中、お母さんは喫煙をしていましたか。

　  　1.なし　　　                      　２.あり

問12　妊娠中、お母さんは飲酒をしていましたか。

　　　１.なし　　　　　　　　　　　　　　　２.あり

なし

93.1% 

あり

2.1% 
無回答

4.9% 

n=432

なし
92.1% 

あり

3.0% 

無回答
4.9% 

n=432

妊娠中の母親の喫煙は、「なし」が93.1％、「あり」が2.1％となっている。

図 II.114 妊娠中の母親の喫煙（問11）

妊娠中の母親の飲酒は、「なし」が92.1％、「あり」が3.0％となっている。

図 II.115 妊娠中の母親の飲酒（問12）
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問13　妊娠中、お母さんは、朝食・昼食・夕食の三食を食べていましたか。

　  　１.必ず食べていた

　　　２.１週間に２～３回食べないことがあった

　  　３.１週間に４～５回食べないことがあった

    　４．ほとんど食べていなかった

必ず食べていた

78.0% 

１週間に２～３回食

べないことがあった

12.3% 

１週間に４～５回食

べないことがあった

3.7% 

ほとんど食べてい

なかった
0.9% 無回答

5.1% 

n=432

妊娠中の母親の三食の摂食は、「必ず食べていた」（78.0％）が過半数を占めており、次いで「１

週間に２～３回食べないことがあった」（12.3％）、「１週間に４～５回食べないことがあった」

（3.7％）となっている。

図 II.116 妊娠中の母親の摂食（問13）
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問14　妊娠中、お母さんは働いていましたか。

　　　１.働いていたことがある　　　　　 　 ２.働いていない

 「1.働いていたことがある」と答えた方は、どのような配慮をされていたと思いますか。以下の
　あてはまるものすべてに○をつけてください。 

　　　１.いたわりの声かけなど良い雰囲気があった

　　　２.身体の負担が少ない仕事に転換してくれた

　　　３.仕事の転換はなかったが、休憩の配慮や残業を減らしてくれた

　　　４.妊婦健康診査受診のための休みをくれた

　　　５.母親学級等に参加するための休みをくれた

　　　６.医師等からの指導事項に対応してくれた

　　　７.配慮はされていない

働いていたことがあ

る

50.0% 働いていない
44.4% 

無回答
5.6% 

n=432

妊娠中の母親の就業は、「働いていたことがある」が50.0％で半数を占めており、「働いていな

い」が44.4％となっている。

図 II.117 妊娠中の母親の就業（問14）
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64.8% 

30.5% 

31.4% 

38.6% 

13.8% 

18.6% 

12.9% 

2.9% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

いたわりの声かけなど良い雰囲気があった

身体の負担が少ない仕事に転換してくれた

仕事の転換はなかったが、休憩の配慮や残業を減らしてくれた

妊婦健康診査受診のための休みをくれた

母親学級等に参加するための休みをくれた

医師等からの指導事項に対応してくれた

配慮はされていない

無回答
n=210

妊娠中に働いていたことがある母親216人の内、その職場で配慮されていた事項を回答した210

人について、職場で配慮された事項は、「いたわりの声かけなど良い雰囲気があった」（64.8％）

が最も多く、次いで「妊婦健康診査受診のための休みをくれた」（38.6％）、「仕事の転換はなか

ったが、休憩の配慮や残業を減らしてくれた」（31.4％）、「身体の負担が少ない仕事に転換して

くれた」（30.5％）となっている。

図 II.118 妊娠中の母親に対する職場での配慮（問14-2）＜複数回答＞
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問15　妊娠、出産についての状況はいかがでしたか。

　　　１.とても満足している　　　　　　 　　２.満足している

　　　３.満足していない　 　　　 　　　 　　４.全く満足していない

とても満足している
28.5%

満足している
61.6%

満足していない

4.9%

全く満足していない
0.7% 無回答

4.4%

n=432

妊娠、出産の状況は、「満足している」（61.6％）が最も多く、次いで「とても満足している」

（28.5％）となっており、満足している人（「満足している」+「とても満足している」）が

90.1％（389人）を占めていることから、満足が高い状況が伺える。

一方、満足していない人（「満足していない」（4.9％）+「全く満足していない」（0.7％）は

5.6％（24人）存在している。

図 II.119 妊娠・出産の満足度（問15）
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問16　以下の妊娠・出産に関わる各項目の満足度について、あてはまるものに〇をつけてくだ
　　　さい。

　　　ア.出産する施設に関する十分な情報・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　イ.病院・助産院等の設備・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ウ.病院・助産院等のスタッフの対応・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　エ.妊娠・出産・育児についての不安への対応・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　オ.妊婦健康診査・・・・・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　カ.柏市や病院・助産院等による母親（両親）学級・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　キ.妊娠中の受動喫煙への配慮・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ク.夫の援助など家庭環境・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ケ.職場の理解や対応・・・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

44.2% 

55.3% 

57.4% 

40.5% 

44.0% 

26.2% 

27.5% 

43.8% 

32.6% 

49.1%

38.9%

33.8%

51.9%

49.3%

58.6%

57.9%

45.4%

39.8%

2.3% 

1.4% 

4.4% 

3.2% 

1.9% 

2.5% 

7.9% 

4.9% 

5.1% 

4.4% 

4.4% 

4.4% 

4.4% 

4.9% 

12.7% 

6.7% 

6.0% 

22.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア.出産する施設に関する十分な情報

イ.病院・助産院等の設備

ウ.病院・助産院等のスタッフの対応

エ.妊娠・出産・育児についての不安への対応

オ.妊婦健康診査

カ.柏市や病院・助産院等による母親（両親）学級

キ.妊娠中の受動喫煙への配慮

ク.夫の援助など家庭環境

ケ.職場の理解や対応

満足 普通 不満 無回答

n=432

n=432

妊娠、出産に関わる状況について、設問として挙げた項目別にみる。

満足度が高い項目を「満足」と回答した割合でみると、「病院・助産院等のスタッフの対応」

（57.4％）が最も多く、次いで「病院・助産院等の設備」（55.3％）で、以上の項目が過半数の

人から「満足」の回答を得ている。

一方、満足度の低い項目を「不満」と回答した割合でみると、「不満」の回答は7.9％～1.4％

に分布しており、最も不満が大きかった項目は「妊娠中の受動喫煙への配慮」（7.9％）で、次い

で「職場の理解や対応」（5.1％）、「夫の援助など家庭環境」（4.9％）、「病院・助産院等のスタッ

フ対応」（4.4％）、の順となっている。

図 II.120 妊娠・出産に関わる事項ごとの満足度（問16-2）
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問1７　産後１か月くらいの間、お母さんは主にどこで育児をされましたか。

　 　 １.柏市の自宅　　　　　　　　　　　　　２.お母さんの実家

　　  ３.お父さんの実家　　　　　　　　　　　４.その他（　　　　　　　）

 「２.お母さんの実家」「３.お父さんの実家」と答えた方は、以下のあてはまるものに○を
　つけてください。

 　   １.柏市内　　　　　　　　　　　　　　　２.柏市近隣

　　  ３.千葉県内（柏市及び柏市近隣を除く）　４.その他（　　　　　　　　　　）

柏市の自宅
39.1% 

お母さんの実家

48.8% 

お父さんの実家

2.8% 

その他
6.2% 無回答

3.0% 

n=432

産後１か月くらいの間の育児場所は、「お母さんの実家」（48.8％）が最も多く、次いで「柏市

の自宅」（39.1％）となっている。

図 II.121 産後１か月くらいの間の育児場所（問17）
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都道府 回答内容 件数 都道府県別
件数 構成比%

北海道 北海道 1 1 0.5
岩手県 岩手県 1 1 0.5
宮城県 仙台市 2 2 0.9
秋田県 秋田県 1 1 0.5
福島県 福島県 1 1 0.5
茨城県 茨城県 12 15 7.0

茨城県茨城市 1
牛久市 1
守谷市 1

栃木県 栃木県 2 2 0.9
群馬県 群馬県 1 1 0.5
埼玉県 埼玉県 6 10 4.7

埼玉 1
埼玉県浦和市 1
埼玉県川口市 1
埼玉県和光市 1

千葉県 野田市 1 1 0.5
東京都 足立区 2 7 3.3

東京 2
東京都 1
東京都港区 1
都内 1

神奈川県 神奈川県 2 3 1.4
横浜市 1

新潟県 新潟県 1 1 0.5
岐阜県 岐阜県 1 1 0.5
愛知県 愛知 1 3 1.4

愛知県 1
名古屋市 1

滋賀県 滋賀県 1 1 0.5
大阪府 大阪 1 2 0.9

大阪市 1
奈良県 奈良 1 1 0.5
島根県 島根県 1 1 0.5
広島県 広島県 1 1 0.5
山口県 下関 2 2 0.9
愛媛県 愛媛県 1 1 0.5
高知県 高知県 1 1 0.5
福岡県 福岡 1 1 0.5
長崎県 長崎県 1 1 0.5
九州 九州 1 1 0.5
県外 県外 1 1 0.5
海外 韓国ソウル市 1 1 0.5
無回答 - 25 25 11.6
合計 90 90 41.9
お母さんの実家、お父さんの実家 215 100.0

柏市内

30.9% 

柏市近隣
19.7% 千葉県内（柏市及

び柏市近隣を除く）

7.6% 

その他

40.4% 

無回答
1.3% 

n=223

産後１か月くらいの間の育児場所が「お母さんの実家」や「お父さんの実家」と回答した人（223

人、総回答者432人の51.6％）の実家の場所は「柏市内」（30.9％）が最も多く、次いで「柏市近

隣」（19.9％）、「千葉県内（柏市及び柏市近隣を除く）」（7.6％）となっている。

「その他」は、40.4％（90件）あり、その内訳を都道府県別にみると、茨城県（7.0％、15件）

が最も多く、次いで埼玉県（4.7％、10件）、東京都（3.3％、7件）の順となっている。

表 II.５ 産後１か月くらいの間に育児し

た実家の場所（問17-2）

図 II.122 産後１か月くらいの間に育児した実家の場所（問17-2）



３．３歳児健診調査

－ 107 －

問1８　産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれる方はいましたか。

　　　１.いた　　　　　　　　　　　　　　　　２.いない

 「１.いた」と答えた方は、以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。

 　   １.配偶者（お子さんの父や母）　　　　　２.お子さんの母方祖父母

　    ３.お子さんの父方祖父母　　　　　　　　４.お母さんのきょうだい

 　   ５.その他（　　　　　　　　）

いた
84.3% 

いない
7.2% 

無回答

8.6% 

n=432

55.5% 

81.2% 

20.4% 

13.8% 

3.3% 

0.6% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

配偶者（お子さんの父や母）

お子さんの母方祖父母

お子さんの父方祖父母

お母さんのきょうだい

その他

無回答

配偶者（お子さんの父や母） お子さんの母方祖父母 お子さんの父方祖父母 お母さんのきょうだい その他 無回答

n=362

産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれた人が「いた」が84.3％、

「いない」が7.2％で、概ね手伝ってくれる人が存在している状況といえる。

図 II.123 産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれる人はいたか（問

18）

産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれた人が「いた」が364人の

内、手伝ってくれた人を挙げた362人について、手伝ってくれた人は「お子さんの母方祖父母」

（81.2％）が最も多く、次いで「配偶者（お子さんの父や母）」（55.5％）でいずれも過半数の人

が回答している。



Ⅱ．調査結果

－ 108 －

図 II.124 産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれた人（問18-2）＜

複数回答＞



３．３歳児健診調査

－ 109 －

問19　退院後、「２週間健康診査」を受診しましたか。

 　   １．はい　　　　　　　　　　　　　　　 ２.いいえ

はい

48.1% 

いいえ
41.2% 

無回答
10.6% 

n=432

退院後、「２週間健康診査」の受診は、「はい」が48.1％、「いいえ」が41.2％で、半数近い人

が受診をしていない。

図 II.125 ２週間健康診査の受診（問19）



Ⅱ．調査結果

－ 110 －

問20　産後、退院してからの１か月程度、助産師や保健師等からの指導・ケアは十分に受ける
      ことはできましたか。

　　　１.はい　　　　　　　２.いいえ　　　　　　　３.どちらとも言えない

はい

55.6% 

いいえ

12.3% 

どちらとも言えない

27.8% 

無回答

4.4% 

n=432

産後、退院してからの１か月程度、助産師や保健師からの指導・ケアを十分に受けられたかに

ついて、「はい」が55.6％、「いいえ」が12.3％、「どちらとも言えない」が27.8％で、十分な指

導・ケアを受けられたとの認識を持っている人が過半数を占めている。

図 II.126 産後、退院してからの１か月程度、助産師や保健師等からの指導・ケアを十分に受け

ることができたか（問20）



３．３歳児健診調査

－ 111 －

問21　生後１か月時の栄養法は、どのようにしたいと考えていましたか。

　  　１.母乳　　　　　　　２.人工乳　　　　　　　３.混合

問22　生後１か月時の栄養法は実際にどうでしたか。

　　　１.母乳　　　　　　　２.人工乳　　　　　　　３.混合

母乳

69.0% 

人工乳

2.5% 

混合
25.5% 

無回答

3.0% 

n=432

母乳
54.6% 

人工乳

5.8% 

混合

36.6% 

無回答
3.0% 

n=432

生後１か月時の栄養法はどのようにしたかったかは、「母乳」（69.0％）が最も多く、次いで「混

合」（25.5％）、「人工乳」（2.5％）となっている。

図 II.127 生後１か月時の栄養法はどのようにしたかったか（問21）

生後１か月時の栄養法の実際は、「母乳」（54.6％）が最も多く、次いで「混合」（36.6％）、「人

工乳」（5.8％）となっている。

栄養法として「母乳」（69.0％）を希望していたが、希望どおり「母乳」での子育てができた

人は54.6％（希望と実際の差：△14.4％）で、「母乳」にできなかった人の多くが「混合」（＋

11.1％）栄養法での子育てを行っている。

図 II.128 生後１か月時の栄養法の実際（問22）



Ⅱ．調査結果

－ 112 －

問23　お子さんが、夜に寝る時間と朝に起きる時間は何時ごろですか。

　　　寝る時間　：（　　　　　）時

　　　起きる時間：（　　　　　）時

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.2% 

0.9% 

4.6% 

19.7% 

35.2% 

10.4% 

0.9% 

0.5% 

27.5% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

1時台～13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

n=432

0.0% 

0.2% 

1.6% 

31.9% 

30.6% 

5.3% 

2.1% 

0.5% 

0.2% 

0.0% 

27.5% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

1時台～3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

n=432

子どもが寝る時間は、「21時台」（35.2％）が最も多く、次いで「20時台」（19.7％）で、この

２時間対で過半数を占めている。

子どもが起きる時間は、「6時台」（31.9％）が最も多く、次いで「7時台」（30.6％）で、この

２時間対で過半数を占めている。

＜寝る時間＞

＜起きる時間＞

図 II.129 子どもの寝る時間、起きる時間（問23）



３．３歳児健診調査

－ 113 －

問24　お子さんの生活リズムはいかがですか。

 　   １.生活リズムは規則正しい　　 　　　　 　 ２.あまり規則正しくない

　　　３.不規則なことが多い

生活リズムは規則

正しい

75.0% 

あまり規則正しくな

い

16.2% 

不規則なことが多

い
1.2% 無回答

7.6% 

n=432

子どもの生活リズムは、「生活のリズムは規則正しい」が75.0％を占め、一方の「あまり規則

正しくない」（16.2％）、「不規則なことが多い」（1.2％）は、合せて17.4％で、概ね規則正しい

生活を行っている状況と言える。

図 II.130 子どもの生活リズム（問24）



Ⅱ．調査結果

－ 114 －

問25　お子さんは朝食を食べていますか。

　  　１.必ず食べる

　　　２.１週間に２～３回食べないことがある

　  　３.１週間に４～５回食べないことがある

    　４．ほとんど食べていない

　 お子さんが朝食を食べている方に伺います。お子さんは、誰と朝食を食べていますか。

 　   １.家族　　 　   　　　　　　　　　　　   ２.きょうだい等（子どものみ）

　    ３.本調査の対象となったお子さんのみ　　   ４.その他（　　　　　　　　　）

必ず食べている
86.3% 

１週間に２～３回食

べないことがある

5.8% 

１週間に４～５回食

べないことがある
0.7% 

ほとんど食べてい

ない

0.2% 無回答

6.9% 

n=432

家族
63.8% 

きょうだい等（子ど

ものみ）
24.9% 

本調査の対象と

なったお子さんの

み
8.2% 

その他

1.2% 
無回答

1.7% 

n=401

子どもの朝食の摂食状況は、「必ず食べている」（86.3％）が最も多く、次いで「１週間に２～

３回食べ無いことがある」（5.8％）、「１週間に４～５回食べ無いことがある」（0.7％）、「ほとん

ど食べていない」（0.2％）となっている。

図 II.131 子どもの朝食の摂食（問25）

子どもが朝食を食べている（ほとんど食べないを除く）と回答した401人の内、子どもと一緒

に朝食を摂っている人は「家族」（63.8％）が最も多く、次いで「きょうだい等（子どものみ）」

（24.9％）、「本調査対象となった子どものみ」（8.2％）となっている。

図 II.132 子どもと朝食をとる人（問25-2）



３．３歳児健診調査

－ 115 －

問26　お子さんの食事で、野菜料理（野菜ジュースは除く）が含まれている食事はどれですか。
　　　あてはまるものすべてに〇をつけてください。

　　　１.朝食　　　　　　　　　　　　　　　　    ２.昼食

　　　３.夕食　　　　　　　　　　　　　　　　    ４.該当しない

25.4% 

85.8% 

92.0% 

1.2% 

7.7% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

朝食

昼食

夕食

該当しない

無回答 n=401

野菜料理が含まれている子どもの食事は、「夕食」（92.0％）が最も多く、次いで「昼食」

（85.8％）、「朝食」（25.4％）となっており、野菜料理が含まれる朝食の摂食は、半数に満たな

い。

図 II.133 子どもの野菜料理の摂食状況（問26）＜複数回答＞



Ⅱ．調査結果

－ 116 －

問27　現在、お母さんは喫煙をしていますか。

　　　１.なし　 　                             ２.あり

問28　休日や夜間にお子さんが急病の時、診察してもらえる医療機関等の情報を知っていま
　　　すか。

　　　１.はい　　　　　　　　　　　　　　        ２.いいえ

なし

83.3% 

あり

9.7% 

無回答

6.9% 

n=432

はい

81.7% 

いいえ

10.9% 

無回答

7.4% 

n=432

３．４ 現在の子育て状況

母親の喫煙は、「なし」が83.3％、「あり」（9.7％）となっている。

図 II.134 現在の母親の喫煙（問27）

休日や夜間の子どもの急病時診察してもらえる医療機関等の情報の認知状況は、「はい」が

81.7％、「いいえ」が10.9％となっている。

図 II.135 休日や夜間に診察してもらえる医療機関等の情報の認知（問28）



３．３歳児健診調査

－ 117 －

問29　（※お母さんのみお答えください）お母さんは、お子さんに対して、育てにくさを感じ
　　　ていますか。

　　　１.いつも感じる　　　２.時々感じる　　　     ３.感じない

　 「１.いつも感じる」「２.時々感じる」と答えた方に伺います。その内容について、あてはま
　　るもの３つに〇をつけてください。

　  　１.子育てに自信がない

　　　２.身近に子育てを助けてくれる家族がいない

　  　３.近所に子育てを手伝ってくれる人がいない

　　　４.気軽に相談できる近所の知り合いがいない

　  　５.育児に関する知識や経験が不足（小さい子どもに触れ合う機会がなかった等）

　  　６.月齢の近い他の子どもと比べて、発育・発達状態が異なる

　  　７.子どもに病気がある（病名：　　　　　　　　　）

　  　８.子育てについての近所の理解が少ない

いつも感じる

2.2% 

時々感じる

30.8% 

感じない
59.8% 

無回答

7.3% 

n=413

母親は子どもに対し育てにくさを感じているかは、「感じない」（59.8％）が最も多いが、育て

にくさを感じている回答の「時々感じる」（30.8％）と「いつも感じる」（2.2％）の合計は

33.0％で、1/3程度の母親は、育てにくさを感じている。

図 II.136 母親は子どもに対し育てにくさを感じているか（問29）



Ⅱ．調査結果

－ 118 －

問30　3歳から4歳頃までの多くの子どもは「他の子から誘われれば遊びに加わろうとする」こと
　　　を知っていますか。

　　　１.はい　　　　　　　　　　　　　　　　　　２.いいえ

49.6% 

17.7% 

19.5% 

10.6% 

16.8% 

26.5% 

8.0% 

1.8% 

20.4% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

子育てに自信がない

身近に子育てを助けてくれる家族がいない

近所に子育てを手伝ってくれる人がいない

気軽に相談できる近所の知り合いがいない

育児に関する知識や経験が不足（小さい子どもに触れ合う機会がな …

月齢の近い他の子どもと比べて、発育・発達状態が異なる

子どもに病気がある

子育てについての近所の理解が少ない

無回答

n=113

はい

83.3% 

いいえ

12.0% 

無回答

4.6% 

n=432

母親が子どもに対し育てにくさを「いつも感じる」と「時々感じる」136人の内、その内容を

回答した113人について、子どもの育てにくさを感じる内容は、「子育てに自信がない」（49.6％）

が最も多く、次いで「月齢の近い他の子どもと比べて、発育・発達状態が異なる」（26.5％）と

なっている。

図 II.137 母親が感じている子どもの育てにくさ（問29-2）＜複数回答＞

「他人の子どもから誘われれば遊びに加わろうとする」ことを知っているかは、「はい」が

83.3％、「いいえ」が12.0％となっている。

図 II.138 「他の子から誘われれば遊びに加わろうとする」ことの認知（問30）



３．３歳児健診調査

－ 119 －

問31  お子さんと一緒に近所で親子が集える場所に行っていますか。

　  　１.よく行く（月に数回程度）　　　　　　　　２.たまに行く（２～３か月に１回程度）　　

　　　３.行かない　　　　　　　　　　　　　　　　４.近所で親子が集える場所がない

　　　５.近所で親子が集える場所がわからない

問32  お子さんと一緒に外出したとき、声をかけてくれる近所の人はいますか。

　  　１.はい　　　　　　　　　　　　　　　　　　２.いいえ

よく行く（月に数回程度）

14.8% 

たまに行く（２～３か月に１回

程度）

22.5% 行かない

46.3% 

近所で親子が集える場所が

ない

3.9% 

近所で親子が集える場所が

わからない

6.9% 

無回答

5.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=432

はい
83.3% 

いいえ
11.6% 

無回答

5.1% 

n=432

親子が集える場所の利用状況は、「行かない」（46.3％）が最も多く、次いで「たまに行く（２～

３か月に１回程度）」（22.5％）、「よく行く（月に数回程度）」（14.8％）となっており、「行く」

人は37.3％で行かない人の方が若干多くなっている。

また、「近所で親子が集える場所がわからない」が6.9％、「近所で親子が集える場所がない」

が3.9％となっている。

図 II.139 親子が一緒に集える場所の利用（問31）

外出時に声をかけてくれる近所の人がいるかについては、「はい」が83.3％、「いいえ」が

11.6％となっている。

図 II.140 外出時に声をかけてくれる近所の人はいるか（問32）



Ⅱ．調査結果

－ 120 －

問33　この地域で今後も子育てをしていきたいですか。

　　　１.そう思う　　　　　　　　　　　　　　　　２.どちらかといえばそう思う

　　　３.どちらかといえばそう思わない　　　　　　４.そう思わない

そう思う

58.6% 

どちらかといえばそ

う思う
30.6% 

どちらかといえばそ

う思わない

3.5% 

そう思わない
1.9% 

無回答

5.6% 

n=432

この地域で今後も子育てをしていきたいかは、「そう思う」が58.6％、「どちらかといえばそう

思う」が30.6％で、この地域で子育てを続ける意向の人は89.2％となっている。この地域で子育

てを続けたくない人は、「どちらかといえばそう思わない」（3.5％）と「そう思わない」（1.9％）

で合せて5.4％となっている。

図 II.141 この地域で今後も子育てをしていきたいか（問33）



３．３歳児健診調査

－ 121 －

問34　予防接種を進める際に参考にしているものについて、あてはまるものすべてに〇をつけて
　　　ください。

　　　１.かかりつけ医による指導（次回来院日を指定等）

　　  ２.保健師による相談

　　　３.新生児訪問時の助産師等による指導

　　  ４.予防接種ノートに記載された標準接種時期

　　　５.自身で計画した接種スケジュール

　　　６.アプリ等の電子媒体による情報サービス

　　　７.その他（　　　　　　　　　　　　　）

74.2% 

2.7% 

3.4% 

58.9% 

15.3% 

6.1% 

2.4% 

5.1% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

かかりつけ医による指導（次回来院日を指定等）

保健師による相談

新生児訪問時の助産師等による指導

予防接種ノートに記載された標準接種時期

自身で計画した接種スケジュール

アプリ等の電子媒体による情報サービス

その他

無回答
n=411

予防接種を進める際に参考にしているものは、「かかりつけ医による指導」（74.2％）が最も多

く、次いで「予防接種ノートに記載された標準接種時期」（58.9％）で、その他のものは20％未

満となっている。

図 II.142 予防接種を進める際に参考にしているもの（問34）＜複数回答＞



Ⅱ．調査結果

－ 122 －

問35　柏市は、今後、母子保健サービスでどのような事業に力を入れていくと良いと思いま
      すか。以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。

 　　 １.妊娠や出産に関して気軽に相談できる場所づくり

 　　 ２.妊娠や出産に関して情報が手軽に得られる環境整備

 　　 ３.妊娠や出産に関する学習機会の提供

 　　 ４.妊娠や出産など同じような立場の方と悩みを共有できるような場所づくり

 　　 ５.出産後、育児や家事を手伝ってくれるサービスの提供

　　  ６.予防接種や感染症の対策

　　  ７.子どもの健康や発達について相談でき、かかわり方等を教えてくれる場所づくり

 　　 ８.父母の栄養や子どもの離乳食、幼児食に関する学習機会の提供

 　　 ９.乳幼児の歯や口の健康について相談や学習できる場所づくり

 　 　10.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

37.6% 

33.2% 

14.3% 

32.4% 

45.7% 

40.0% 

31.9% 

20.8% 

20.3% 

5.9% 

16.8% 

0.0 20.0 40.0 60.0

妊娠や出産に関して気軽に相談できる場所づくり

妊娠や出産に関して情報が手軽に得られる環境整備

妊娠や出産に関する学習機会の提供

妊娠や出産など同じような立場の方と悩みを共有できるような場所づく

出産後、育児や家事を手伝ってくれるサービスの提供

予防接種や感染症の対策

子どもの健康や発達について相談でき、かかわり方等を教えてくれる場

父母の栄養や子どもの離乳食、幼児食に関する学習機会の提供

乳幼児の歯や口の健康について相談や学習できる場所づくり

その他

無回答

n=370

３．５ 今後の母子保健サービスのあり方

母子保健サービスでどのような事業に力を入れるべきかについては、「出産後、育児や家事を

手伝ってくれるサービスの提供」（45.7％）が最も多く、次いで「予防接種や感染症の対策」

（40.0％）、「妊娠や出産に関して気軽に相談できる場所づくり」（37.6％）、「妊娠や出産に関し

て情報が手軽に得られる環境整備」（33.2％）、「妊娠や出産など同じような立場の方と悩みを共

有できるような場所づくり」（32.4％）、「子どもの健康や発達について相談でき、かかわり方等

を教えてくれる場」（31.9％）で、以上が30％以上の人が回答した事業となっている。

図 II.143 母子保健サービスで力を入れると良い事業（問35）＜複数回答＞
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問36　妊娠・出産・育児に関するサービスを円滑に利用できるよう、保健師等に調整・案内等
       をしてもらいたいですか。

　　　   １.はい　　　　　　　　　　                  ２.いいえ

はい

60.6% 

いいえ

26.6% 

無回答

12.7% 

n=432

妊娠・出産・育児に関するサービス利用に関して保健師等による調整・案内等を要望するかに

ついては、「はい」が60.6％、「いいえ」が26.6％となっている。

図 II.144 妊娠・出産・育児に関するサービスの調整・案内等を保健師等に望むか（問36）
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そ
の
他

妊婦一般健康診査の助成 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ
訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）
（旧 母親学級） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパ学級（育メン編）
（旧 両親学級） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパクッキング
（旧 マタニティクッキング） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

新生児訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

母と子のつどい 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

こんにちは赤ちゃん訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

離乳食教室 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

乳児一般健康診査の助成
（３～６か月） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

乳児一般健康診査の助成
（９～１１か月） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１歳６か月児健康診査 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

２歳の歯☆ピカランド 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

フッ化物塗布事業（２歳６か月頃） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

３歳児健康診査 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

にこにこダイヤルかしわ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

かしわこそだてハンドブック 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

フアミﾘｰサポｰトセンター 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

さわやかサービス 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

保育園・幼稚園の一時保育 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

そ
の
他

妊
娠
期

乳
児
期

幼
児
期

① 柏市の各サービスの利用について、下表で「Ⅰ 知らない」「Ⅱ 利用した（受けた）ことがある」
　 「Ⅲ 知っているが利用した（受けた）ことがない」から 一つ選択して○をつけてください。

② 「Ⅱ 利用した（受けた）ことがある」場合は、その感想を２～４から一つ選択して○をつけてください。

③ 「Ⅲ 知っているが利用した（受けた）ことがない」 場合は、理由を５～1０からあてはまるものをすべて選択し
　　て○をつけてください。

利
用
時
期
の
目
安

サービス名

　
Ⅰ
　
知
ら
な
い

Ⅱ
利用した（受けた）ことが

ある

Ⅲ
知っているが利用した
（受けた）ことがない

10

感想を２～４から一つ選択 その理由を５～10から選択（複数回答可）

３．６ 母子に関連するサービス等の利用状況
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14.6% 

25.2% 
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26.4% 

27.1% 

9.0% 

18.1% 

24.1% 

25.9% 

10.6% 

10.6% 

5.8% 

10.9% 

6.9% 

1.6% 

45.6% 

13.4% 

8.6% 

35.4% 

26.9% 

56.7% 

10.2% 

34.5% 

15.0% 

10.6% 

5.6% 
3.7% 

29.2% 

18.5% 

17.6% 

6.7% 

41.0% 

41.0% 

42.8% 

28.9% 

39.4% 

41.9% 
3.2% 

15.5% 

18.3% 

7.4% 

4.6% 

1.2% 

14.1% 

27.3% 

28.9% 

15.7% 

9.0% 

6.5% 

30.3% 

20.1% 

22.9% 

9.0% 

26.2% 

26.4% 

29.4% 

22.0% 

20.1% 

34.7% 

6.7% 
37.3% 

41.7% 

22.0% 

9.0% 

4.2% 

12.7% 

2.3% 

1.9% 

0.7% 

0.5% 

0.2% 

2.5% 

1.9% 

0.9% 

0.7% 
0.7% 

0.7% 

4.4% 

1.4% 

0.7% 

4.2% 

0.9% 

0.5% 

0.7% 

0.9% 
0.9% 

0.0% 

3.0% 

4.4% 

12.5% 

38.7% 

42.4% 

45.6% 

14.4% 

25.2% 

17.8% 

41.9% 

6.9% 

6.9% 

3.5% 

23.6% 

19.7% 

0.9% 

29.6% 

20.1% 

16.0% 

18.5% 

42.6% 

23.4% 

45.6% 

16.9% 

16.4% 

17.1% 

16.2% 

16.9% 

14.6% 

16.2% 

16.7% 

15.7% 

14.6% 

14.4% 

14.1% 

13.2% 

13.2% 

16.7% 

13.9% 

13.2% 

14.8% 

15.7% 

16.0% 

14.6% 

14.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦一般健康診査の助成

柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ訪問

ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）（旧母親学…

ママパパ学級（育メン編）（旧両親学級）

ママパパクッキング（旧マタニティクッキング）

新生児訪問

母と子のつどい

こんにちは赤ちゃん訪問

離乳食教室

乳児一般健康診査の助成（３～６か月）

乳児一般健康診査の助成（９～１１か月）

１歳６か月児健康診査

２歳の歯☆ピカランド

フッ化物塗布事業（２歳６か月）

３歳児健康診査

にこにこダイヤルかしわ

柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」

かしわこそだてハンドブック

マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）

フアミﾘｰサポｰトセンター

さわやかサービス

保育園・幼稚園の一時保育

知らない 利用したことがある：満足 利用したことがある：普通

利用したことがある：不満 知っているが利用したことがない 無回答
n=361

母子に関連するサービス等の利用状況について、「知らない」が多いサービスは、「さわやかサ

ービス」（56.7％）、「にこにこダイヤルかしわ」（45.6％）、「マップルプル」（35.4％）で、いず

れも３割以上の人が知らないと回答している比較的認知度の低いサービスとなっている。

知ってはいるが利用したことのないサービスは、「ママパパクッキング」と「保育園・幼稚園

の一時保育」（45.6％）、「ファミリーサポートセンター」（42.6％）、「ママパパ学級（育メン編）」

（42.4％）、「離乳食教室」（41.9％）で、以上いずれも４割以上の人が知ってはいるが利用した

ことがないと回答している。

一方、利用して満足度が高いサービスは、「１歳６か月児健康診査」（42.8％）、「３歳児健康診

査」（41.9％）、「乳児一般健康診査の助成（３～６か月）」と「乳児一般健康診査の助成（９～11

か月）」（各41.0％）で、いずれも４割以上の人からの高評価を得ている。

図 II.145 母子に関連するサービス等の利用状況（問37）
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36.6% 

12.7% 

68.4% 

27.8% 

25.7% 

27.3% 

21.3% 

50.0% 

29.4% 

41.6% 

24.9% 

70.0% 

76.7% 

73.3% 

23.5% 

35.3% 

50.0% 

25.8% 

28.7% 

30.4% 

30.0% 

28.8% 

28.7% 

35.5% 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

妊婦一般健康診査の助成

柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ訪問

ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）（旧母親学級）

ママパパ学級（育メン編）（旧両親学級）

ママパパクッキング（旧マタニティクッキング）

新生児訪問

母と子のつどい

こんにちは赤ちゃん訪問

離乳食教室

乳児一般健康診査の助成（３～６か月）

乳児一般健康診査の助成（９～１１か月）

１歳６か月児健康診査

２歳の歯☆ピカランド

フッ化物塗布事業（２歳６か月）

３歳児健康診査

にこにこダイヤルかしわ

柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」

かしわこそだてハンドブック

マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）

フアミﾘｰサポｰトセンター

さわやかサービス

保育園・幼稚園の一時保育

必要性を感じない 内容に魅力がない 利用時間が合わない 場所が遠い、不便 利用方法がわからない その他

n=19

n=54

n=167

n=183

n=197

n=62

n=109

n=77

n=181

n=30

n=30

n=15

n=102

n=85

n=4

n=128

n=87

n=69

n=80

n=184

n=101

n=197

知ってはいるが利用しない理由については、総じて「その他」の回答が多くなっており、「そ

の他」以外の理由は、「利用時間が合わない」が多い。

「利用時間が合わない」が最も多い理由となっているサービスは、「フッ化物塗布事業（２歳

６か月頃）」（42.4％）、「２歳の歯☆ピカランド」（42.2％）、「ママパパ学級（子育て・栄養編/す

こやかママ編）」（40.7％）となっている。

図 II.146 母子に関連するサービス等を利用しない理由（問37）＜複数回答＞
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：最多の回答があった選択肢
知っているが利用したことがない

問37  ((複数回答))
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 4 0 1 1 1 13 0 20 19
構成比% 21.1 0.0 5.3 5.3 5.3 68.4 0.0 105.3 100.0
回答数 15 1 12 1 10 15 0 54 54
構成比% 27.8 1.9 22.2 1.9 18.5 27.8 0.0 100.0 100.0
回答数 37 5 68 11 9 43 0 173 167
構成比% 22.2 3.0 40.7 6.6 5.4 25.7 0.0 103.6 100.0
回答数 39 7 73 6 12 50 0 187 183
構成比% 21.3 3.8 39.9 3.3 6.6 27.3 0.0 102.2 100.0
回答数 56 10 71 13 13 42 0 205 197
構成比% 28.4 5.1 36.0 6.6 6.6 21.3 0.0 104.1 100.0
回答数 15 3 12 1 2 31 0 64 62
構成比% 24.2 4.8 19.4 1.6 3.2 50.0 0.0 103.2 100.0
回答数 26 6 33 6 8 32 0 111 109
構成比% 23.9 5.5 30.3 5.5 7.3 29.4 0.0 101.8 100.0
回答数 18 5 19 1 4 32 0 79 77
構成比% 23.4 6.5 24.7 1.3 5.2 41.6 0.0 102.6 100.0
回答数 52 9 58 13 13 45 0 190 181
構成比% 28.7 5.0 32.0 7.2 7.2 24.9 0.0 105.0 100.0
回答数 2 0 3 2 3 21 0 31 30
構成比% 6.7 0.0 10.0 6.7 10.0 70.0 0.0 103.3 100.0
回答数 2 0 1 1 3 23 0 30 30
構成比% 6.7 0.0 3.3 3.3 10.0 76.7 0.0 100.0 100.0
回答数 1 0 3 0 0 11 0 15 15
構成比% 6.7 0.0 20.0 0.0 0.0 73.3 0.0 100.0 100.0
回答数 21 6 43 9 1 24 0 104 102
構成比% 20.6 5.9 42.2 8.8 1.0 23.5 0.0 102.0 100.0
回答数 12 2 36 3 2 30 0 85 85
構成比% 14.1 2.4 42.4 3.5 2.4 35.3 0.0 100.0 100.0
回答数 1 0 0 1 0 2 0 4 4
構成比% 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 100.0 100.0
回答数 55 2 8 0 30 33 0 128 128
構成比% 43.0 1.6 6.3 0.0 23.4 25.8 0.0 100.0 100.0
回答数 28 5 5 0 24 25 0 87 87
構成比% 32.2 5.7 5.7 0.0 27.6 28.7 0.0 100.0 100.0
回答数 19 4 6 1 18 21 0 69 69
構成比% 27.5 5.8 8.7 1.4 26.1 30.4 0.0 100.0 100.0
回答数 19 4 7 2 24 24 0 80 80
構成比% 23.8 5.0 8.8 2.5 30.0 30.0 0.0 100.0 100.0
回答数 63 7 13 2 47 53 0 185 184
構成比% 34.2 3.8 7.1 1.1 25.5 28.8 0.0 100.5 100.0
回答数 22 3 9 1 37 29 0 101 101
構成比% 21.8 3.0 8.9 1.0 36.6 28.7 0.0 100.0 100.0
回答数 70 4 22 10 25 70 0 201 197
構成比% 35.5 2.0 11.2 5.1 12.7 35.5 0.0 102.0 100.0

妊婦一般健康診査の助成

柏市民健康づくり推進員の妊婦
声かけ訪問
ママパパ学級(子育て・栄養編/
すこやかママ編）（旧母親学
ママパパ学級（育メン編）（旧
両親学級）
ママパパクッキング（旧マタニ
ティクッキング）

新生児訪問

母と子のつどい

こんにちは赤ちゃん訪問

離乳食教室

乳児一般健康診査の助成（３～
６か月）
乳児一般健康診査の助成（９～
１１か月）

１歳６か月児健康診査

マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）

フアミﾘｰサポｰトセンター

さわやかサービス

保育園・幼稚園の一時保育

２歳の歯☆ピカランド

フッ化物塗布事業（２歳６か月
頃）

３歳児健康診査

にこにこダイヤルかしわ

柏市子育てサイト「はぐはぐ
柏」

かしわこそだてハンドブック

表 II.６ 母子に関連するサービス等の利用しない理由（問37）＜複数回答＞
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 妊娠中や子育て中に市外から引越してきましたか。

 「はい」と答えた方は引越しをされた時期についてお答えください。

　　　 １.妊娠中　　    　　２.出生時　　    　　３．出生後（お子さんが生後（　　　）歳（　　　）か月のとき）

 　　　１.はい　　　    　  ２.いいえ

はい

26.4% 

いいえ

53.9% 

無回答

19.7% 

n=432

３．７ 転入に関する状況

妊娠中や子育て中の転入は、「はい」が26.4％、「いいえ」が53.9％で、３割近い人が転入者と

なっている。

図 II.147 妊娠中や子育て中に市外から引越してきたか（問38）
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妊娠中

23.7% 

出生時
0.0% 

出生後
59.6% 

無回答
16.7% 

n=114

～０歳５か月

11.8% 

０歳６か月～０歳１

１か月
19.1% 

１歳０か月～１歳５

か月

10.3% 

１歳６か月～１歳１

１か月

11.8% 

２歳０か月～２歳５

か月
8.8% 

２歳０か月～２歳５

か月

13.2% 

２歳６か月～２歳１

１か月

14.7% 

３歳０か月～３歳５

か月

7.4% 

無回答

2.9% 

n=68

妊娠中や子育て中に転入した114人について、引越時期は、「出生後」が59.6％、「妊娠中」が

23.7％で、「出生時」の回答は無い。

図 II.148 引越してきた時期（問38-2）

妊娠中や子育て中の転入者における引越時期が出生後との回答は、引越時の子どもの年齢は、

「０歳～０歳１１か月」が19.1％（13件）、「２歳６か月～２歳１１か月」が14.7％（10件）、「２

歳０か月～２歳５か月」が13.2％（9件）となっている。

図 II.149 出産後に引越してきた場合の子どもの年齢（問38-3）
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１．回答者属性
居住地

北部 中央 南部 無回答 合計
回答数 177 222 218 11 628
構成比% 28.2 35.4 34.7 1.8 100.0
 
居住地

田中 西原 富勢 松葉
高田・
松ヶ崎

豊四季
台

新富 旭町 柏中央 新田原 富里 永楽台 増尾

回答数 94 19 26 9 29 42 56 25 37 33 16 13 31
構成比% 15.0 3.0 4.1 1.4 4.6 6.7 8.9 4.0 5.9 5.3 2.5 2.1 4.9

南部 藤心 光ヶ丘 酒井根 手賀 風早北 風早南 無回答 合計
回答数 22 18 49 16 4 32 46 11 628
構成比% 3.5 2.9 7.8 2.5 0.6 5.1 7.3 1.8 100.0

問1.性別
男 女 無回答 合計

回答数 14 612 2 628
構成比% 2.2 97.5 0.3 100.0
 
問2.子どもとの関係

母親 父親 祖父母 その他 無回答 合計
回答数 612 14 1 0 1 628
構成比% 97.5 2.2 0.2 0.0 0.2 100.0
 
問3.年齢

19歳以 20～25 26～29 30～34 35～39 40～44 45～49 50歳以 無回答 合計
回答数 5 34 116 251 173 43 2 3 1 628
構成比% 0.8 5.4 18.5 40.0 27.5 6.8 0.3 0.5 0.2 100.0
 
問4.親の職業

専業主
婦

会社員 自営業 公務員
パー
ト・ア
ルバイ

学生 その他 無回答 合計

回答数 370 153 12 33 44 2 13 1 628
構成比% 58.9 24.4 1.9 5.3 7.0 0.3 2.1 0.2 100.0
 
問4.母親の職業

無職 就業中 その他 無回答 合計
回答数 369 185 58 0 612
構成比% 60.3 30.2 9.5 0.0 100.0
 
問5.柏市に住んでからの年数

5年未満
5～10年
未満

10～20
年未満

20年以
上

無回答 合計

回答数 352 131 37 103 5 628
構成比% 56.1 20.9 5.9 16.4 0.8 100.0
 
問6.同居している家族の人数（アンケート回答者を除く）

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 合計
回答数 50 241 198 92 45 2 628
構成比% 8.0 38.4 31.5 14.6 7.2 0.3 100.0
 
問7.同居している子どもの人数（現在、生後３～６か月となる子どもを含む）

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 合計
回答数 316 218 72 13 4 5 628
構成比% 50.3 34.7 11.5 2.1 0.6 0.8 100.0

２．子どもの属性
問8.子どもの月齢

３か月 ４か月 ５か月 ６か月 無回答 合計
回答数 29 181 193 222 3 628
構成比% 4.6 28.8 30.7 35.4 0.5 100.0
 
問9.何番目の子どもか

第１子 第２子 第３子
第４子
以降

無回答 合計

回答数 322 218 70 17 1 628
構成比% 51.3 34.7 11.1 2.7 0.2 100.0
 
問9-2.第４子以降

第４子 第５子 第６子 第７子 第８子 第９子
第10子
以降

無回答 合計 平均値

回答数 11 1 0 0 1 0 0 4 17
構成比% 64.7 5.9 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 23.5 100.0 4.4

問10.子どもの性別
男 女 無回答 合計

回答数 324 303 1 628
構成比% 51.6 48.2 0.2 100.0
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３．妊娠、出産時の状況
問11.妊娠中及び産後の相談相手の存在有無

はい いいえ 無回答 合計
回答数 607 7 14 628
構成比% 96.7 1.1 2.2 100.0
 
問11-2.妊娠中及び産後の相談相手((複数回答))

はい
配偶者
（お子
さんの
父や

あなた
の父母
（お子
さんの

配偶者
の父母
（お子
さんの

あなた
のきょ
うだい

配偶者
のきょ
うだい

その他
の親族

友人や
知人

近所の
人

幼稚園 保育園 保健所
こども
発達セ
ンター

母と子
のつど
い、子
育てサ

回答数 532 531 248 230 92 65 459 99 22 40 7 3 40
構成比% 87.6 87.5 40.9 37.9 15.2 10.7 75.6 16.3 3.6 6.6 1.2 0.5 6.6
構成比% 84.7 84.6 39.5 36.6 14.6 10.4 73.1 15.8 3.5 6.4 1.1 0.5 6.4

はい
子育て
支援施
設（地
域子育
て支援
セン
ター、
児童セ

民生委
員・児
童委員

柏市民
健康づ
くり推
進員

かかり
つけの
医師

市の子
育て関
連窓口

その他 無回答 合計
有効票
計

いいえ 無回答 合計

回答数 38 1 13 102 8 17 0 2,547 607 7 14 628
構成比% 6.3 0.2 2.1 16.8 1.3 2.8 0.0 419.6 100.0 - - -
構成比% 6.1 0.2 2.1 16.2 1.3 2.7 0.0 405.6 96.7 1.1 2.2 100.0

問12.妊娠中の母親の喫煙
なし あり 無回答 合計

回答数 602 23 3 628
構成比% 95.9 3.7 0.5 100.0
 
問13.妊娠中の母親の飲酒

なし あり 無回答 合計
回答数 607 17 4 628
構成比% 96.7 2.7 0.6 100.0
 
問14.妊娠中の母親の朝食・昼食・夕食摂食状況

必ず食
べてい
た

１週間
に２～
３回食
べない
ことが

１週間
に４～
５回食
べない
ことが

ほとん
ど食べ
ていな
かった

無回答 合計

回答数 432 151 30 10 5 628
構成比% 68.8 24.0 4.8 1.6 0.8 100.0
 
問15.妊娠中の母親の就業

働いて
いたこ
とがあ

働いて
いない

無回答 合計

回答数 370 253 5 628
構成比% 58.9 40.3 0.8 100.0
 
問15-2.妊娠中の母親の職場で配慮されていた事項((複数回答))

働いていたことがある

いたわ
りの声
かけな
ど良い
雰囲気
があっ
た

身体の
負担が
少ない
仕事に
転換し
てくれ
た

仕事の
転換は
なかっ
たが、
休憩の
配慮や
残業を
減らし

妊婦健
康診査
受診の
ための
休みを
くれた

母親学
級等に
参加す
るため
の休み
をくれ
た

医師等
からの
指導事
項に対
応して
くれた

配慮は
されて
いない

無回答 合計
有効票
計

働いて
いない

無回答 合計

回答数 275 134 100 128 44 68 32 2 783 368 253 5 628
構成比% 74.7 36.4 27.2 34.8 12.0 18.5 8.7 0.5 212.8 100.0 - - -
構成比% 43.8 21.3 15.9 20.4 7.0 10.8 5.1 0.3 124.7 58.6 40.3 0.8 100.0
 
問16.妊娠、出産状況の満足度

とても
満足し
ている

満足し
ている

満足し
ていな
い

全く満
足して
いない

無回答 合計

回答数 177 403 34 4 10 628
構成比% 28.2 64.2 5.4 0.6 1.6 100.0
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問17-ア.出産する施設に関する十分な情報
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 249 325 42 12 628
構成比% 39.6 51.8 6.7 1.9 100.0
 
問17-イ.病院・助産院等の設備

満足 普通 不満 無回答 合計
回答数 399 200 20 9 628
構成比% 63.5 31.8 3.2 1.4 100.0
 
問17-ウ.病院・助産院等のスタッフの対応

満足 普通 不満 無回答 合計
回答数 386 205 29 8 628
構成比% 61.5 32.6 4.6 1.3 100.0
 
問17-エ.妊娠・出産・育児についての不安への対応

満足 普通 不満 無回答 合計
回答数 235 342 39 12 628
構成比% 37.4 54.5 6.2 1.9 100.0
 
問17-オ.妊婦健康診査

満足 普通 不満 無回答 合計
回答数 248 336 33 11 628
構成比% 39.5 53.5 5.3 1.8 100.0
 
問17-カ.柏市や病院・助産院等による母親（両親）学級

満足 普通 不満 無回答 合計
回答数 135 404 32 57 628
構成比% 21.5 64.3 5.1 9.1 100.0
 
問17-キ.妊娠中の受動喫煙への配慮

満足 普通 不満 無回答 合計
回答数 122 393 97 16 628
構成比% 19.4 62.6 15.4 2.5 100.0
 
問17-ク.夫の援助など家庭環境

満足 普通 不満 無回答 合計
回答数 318 268 32 10 628
構成比% 50.6 42.7 5.1 1.6 100.0
 
問17-ケ.職場の理解や対応

満足 普通 不満 無回答 合計
回答数 218 244 44 122 628
構成比% 34.7 38.9 7.0 19.4 100.0
 
問18.産後１か月くらいの間の育児場所

柏市の
自宅

お母さ
んの実

お父さ
んの実

その他 無回答 合計

回答数 297 303 10 15 3 628
構成比% 47.3 48.2 1.6 2.4 0.5 100.0
 
問18-2.育児場所となった母親や父親の実家の場所

お母さんの実家+お父さんの実家

柏市内
柏市近
隣

千葉県
内（柏
市及び
柏市近
隣を除

その他 無回答 合計
柏市の
自宅

その他 無回答 合計

回答数 70 57 33 152 1 313 297 15 3 628
構成比% 22.4 18.2 10.5 48.6 0.3 100.0 - - - -
構成比% 11.1 9.1 5.3 24.2 0.2 49.8 47.3 2.4 0.5 100.0
 
問19.産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれた人の有無

いた いない 無回答 合計
回答数 586 21 21 628
構成比% 93.3 3.3 3.3 100.0
 
問19-2.産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれた人((複数回答))

いた
配偶者
（お子
さんの
父や

お子さ
んの母
方祖父
母

お子さ
んの父
方祖父
母

お母さ
んの
きょう
だい

その他 無回答 合計
有効票
計

いない 無回答 合計

回答数 336 481 127 86 19 1 1,050 585 21 21 628
構成比% 57.4 82.2 21.7 14.7 3.2 0.2 179.5 100.0 - - -
構成比% 53.5 76.6 20.2 13.7 3.0 0.2 167.2 93.2 3.3 3.3 100.0
 
問20.「２週間健康診査」の受診

はい いいえ 無回答 合計
回答数 212 409 7 628
構成比% 33.8 65.1 1.1 100.0
 
問21.産後、退院してからの１か月程度、助産師や保健師等からの指導・ケアは十分に受けることができたか

はい いいえ
どちら
とも言
えない

無回答 合計

回答数 314 110 197 7 628
構成比% 50.0 17.5 31.4 1.1 100.0
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問22.生後１か月時の栄養法は、どのようにしたかったか
母乳 人工乳 混合 無回答 合計

回答数 433 11 182 2 628
構成比% 68.9 1.8 29.0 0.3 100.0
 
問23.生後１か月時の栄養法は実際にどうであったか

母乳 人工乳 混合 無回答 合計
回答数 292 22 312 2 628
構成比% 46.5 3.5 49.7 0.3 100.0
 

４．子育ての状況
問24.現在の子育ての状況

満足し
ている

まあ満
足して
いる

あまり
満足し
ていな

満足し
ていな
い

無回答 合計

回答数 239 336 35 10 8 628
構成比% 38.1 53.5 5.6 1.6 1.3 100.0
 
問25.現在の母親の喫煙

なし あり 無回答 合計
回答数 593 29 6 628
構成比% 94.4 4.6 1.0 100.0
 
問26.現在の父親の喫煙

なし あり 無回答 合計
回答数 419 201 8 628
構成比% 66.7 32.0 1.3 100.0
 
問27.休日や夜間で子どもが急病の時に診察してもらえる医療機関等の情報の認知状況

はい いいえ 無回答 合計
回答数 460 158 10 628
構成比% 73.2 25.2 1.6 100.0
 
問28.母親はゆったりとした気分で子どもと過ごせる時間があるか

母親

はい いいえ
何とも
いえな

無回答 合計
母親以
外

無回答 合計

回答数 445 26 132 9 612 15 1 628
構成比% 72.7 4.2 21.6 1.5 100.0 - - -
構成比% 70.9 4.1 21.0 1.4 97.5 2.4 0.2 100
 
問29.父親は育児をしているか

よく
やって

時々
やって

ほとん
どしな

何とも
いえな

お父さ
んはい

無回答 合計

回答数 296 276 25 15 9 7 628
構成比% 47.1 43.9 4.0 2.4 1.4 1.1 100.0
 
問30.母親は、子どもに対して育てにくさを感じているか

母親
いつも
感じる

時々感
じる

感じな
い

無回答 合計
母親以
外

無回答 合計

回答数 9 122 473 8 612 15 1 628
構成比% 1.5 19.9 77.3 1.3 100.0 - - -
構成比% 1.4 19.4 75.3 1.3 97.5 2.4 0.2 100.0
 
問30-2.母親が感じている子どもに対しての育てにくさ((複数回答))

母親
いつも感じる+時々感じる

子育て
に自信
がない

身近に
子育て
を助け
てくれ
る家族
がいな
い

近所に
子育て
を手
伝って
くれる
人がい
ない

気軽に
相談で
きる近
所の知
り合い
がいな
い

育児に
関する
知識や
経験が
不足
（小さ
い子ど
もに触
れ合う

月齢の
近い他
の子ど
もと比
べて、
発育・
発達状
態が異
なる

子ども
に病気
がある

子育て
につい
ての近
所の理
解が少
ない

無回答 合計
有効票
計

回答数 57 38 29 47 49 12 4 2 16 254 115
構成比% 49.6 33.0 25.2 40.9 42.6 10.4 3.5 1.7 13.9 220.9 100.0
構成比% 9.1 6.1 4.6 7.5 7.8 1.9 0.6 0.3 2.5 40.4 18.3

母親

感じな 無回答 合計 母親以 無回答 合計
回答数 473 8 612 15 1 628
構成比% - - - - - -
構成比% 75.3 1.3 97.5 2.4 0.2 100.0

問31.乳幼児揺さぶられ症候群の認知状況
はい いいえ 無回答 合計

回答数 606 16 6 628
構成比% 96.5 2.5 1.0 100.0
 
問32.生後半年から１歳頃までの多くの子どもが「親の後追いをする」ことの認知状況

はい いいえ 無回答 合計
回答数 557 65 6 628
構成比% 88.7 10.4 1.0 100.0
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問33.母と子のつどい、子育てサロン、サークル等の利用状況

よく行
く（月
に数回
程度）

たまに
行く
（２～
３か月
に１回

行かな
い

近所で
親子が
集える
場所が
ない

近所で
親子が
集える
場所が
わから

無回答 合計

回答数 134 122 301 14 50 7 628
構成比% 21.3 19.4 47.9 2.2 8.0 1.1 100.0
 
問34.外出時に声をかけてくれる近所の人の有無

はい いいえ 無回答 合計
回答数 488 136 4 628
構成比% 77.7 21.7 0.6 100.0
 
問35.この地域で今後も子育てをしていきたいか

そう思
う

どちら
かとい
えばそ
う思う

どちら
かとい
えばそ
う思わ

そう思
わない

無回答 合計

回答数 298 253 53 17 7 628
構成比% 47.5 40.3 8.4 2.7 1.1 100.0
 
問36.予防接種を進める際に参考にしているもの((複数回答))

かかり
つけ医
による
指導
（次回
来院日

保健師
による
相談

新生児
訪問時
の助産
師等に
よる指
導

予防接
種ノー
トに記
載され
た標準
接種時

自身で
計画し
た接種
スケ
ジュー
ル

アプリ
等の電
子媒体
による
情報
サービ

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 534 20 42 407 73 82 24 3 1,185 625
構成比% 85.4 3.2 6.7 65.1 11.7 13.1 3.8 0.5 189.6 100.0
 

５．今後の母子保健サービスのあり方
問37.今後、母子保健サービスでどのような事業に力を入れていくと良いか((複数回答))

妊娠や
出産に
関して
気軽に
相談で
きる場
所づく
り

妊娠や
出産に
関して
情報が
手軽に
得られ
る環境
整備

妊娠や
出産に
関する
学習機
会の提
供

妊娠や
出産な
ど同じ
ような
立場の
方と悩
みを共
有でき

出産
後、育
児や家
事を手
伝って
くれる
サービ
スの提

予防接
種や感
染症の
対策

子ども
の健康
や発達
につい
て相談
でき、
かかわ
り方等

父母の
栄養や
子ども
の離乳
食、幼
児食に
関する
学習機

乳幼児
の歯や
口の健
康につ
いて相
談や学
習でき
る場所

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 199 255 118 232 276 253 273 203 157 67 17 2,050 611
構成比% 32.6 41.7 19.3 38.0 45.2 41.4 44.7 33.2 25.7 11.0 2.8 335.5 100.0

問38.妊娠・出産・育児に関するサービスの調整・案内等を保健師等に望むか
はい いいえ 無回答 合計

回答数 458 157 13 628
構成比% 72.9 25.0 2.1 100.0
 

６．母子に関連するサービス等の利用状況
問39-1.妊婦一般健康診査の助成((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 59 287 197 41 1 0 0 0 0 12 31 628 597
構成比% 9.9 48.1 33.0 6.9 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 5.2 105.2 100.0
 
問39-2.柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ訪問((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 156 98 207 33 22 7 36 1 17 30 25 632 603
構成比% 25.9 16.3 34.3 5.5 3.6 1.2 6.0 0.2 2.8 5.0 4.1 104.8 100.0
 
問39-3.ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）（旧母親学級）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 73 77 91 5 58 29 151 66 16 89 28 683 600
構成比% 12.2 12.8 15.2 0.8 9.7 4.8 25.2 11.0 2.7 14.8 4.7 113.8 100.0
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問39-4.ママパパ学級（育メン編）（旧両親学級）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 112 92 59 5 58 22 150 50 11 83 29 671 599
構成比% 18.7 15.4 9.8 0.8 9.7 3.7 25.0 8.3 1.8 13.9 4.8 112.0 100.0
 
問39-5.ママパパクッキング（旧マタニティクッキング）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 129 21 19 3 104 31 179 69 12 84 27 678 601
構成比% 21.5 3.5 3.2 0.5 17.3 5.2 29.8 11.5 2.0 14.0 4.5 112.8 100.0
 
問39-6.新生児訪問((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 25 276 184 23 20 3 19 1 4 54 20 629 608
構成比% 4.1 45.4 30.3 3.8 3.3 0.5 3.1 0.2 0.7 8.9 3.3 103.5 100.0
 
問39-7.母と子のつどい((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 95 123 117 13 32 21 74 43 33 73 22 646 606
構成比% 15.7 20.3 19.3 2.1 5.3 3.5 12.2 7.1 5.4 12.0 3.6 106.6 100.0
 
問39-8.こんにちは赤ちゃん訪問((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 139 133 176 30 23 3 37 1 26 38 23 629 605
構成比% 23.0 22.0 29.1 5.0 3.8 0.5 6.1 0.2 4.3 6.3 3.8 104.0 100.0
 
問39-9.離乳食教室((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 113 52 50 7 66 14 99 88 38 107 27 661 601
構成比% 18.8 8.7 8.3 1.2 11.0 2.3 16.5 14.6 6.3 17.8 4.5 110.0 100.0
 
問39-10.乳児一般健康診査の助成（３～６か月）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 29 309 190 38 0 0 5 1 6 24 26 628 602
構成比% 4.8 51.3 31.6 6.3 0.0 0.0 0.8 0.2 1.0 4.0 4.3 104.3 100.0
 
問39-11.にこにこダイヤルかしわ((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 244 32 61 5 89 10 8 3 48 112 19 631 609
構成比% 40.1 5.3 10.0 0.8 14.6 1.6 1.3 0.5 7.9 18.4 3.1 103.6 100.0
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問39-12.柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 75 119 254 15 28 15 4 6 38 64 13 631 615
構成比% 12.2 19.3 41.3 2.4 4.6 2.4 0.7 1.0 6.2 10.4 2.1 102.6 100.0
 
問39-13.かしわこそだてハンドブック((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 82 120 276 7 20 18 4 4 33 54 13 631 615
構成比% 13.3 19.5 44.9 1.1 3.3 2.9 0.7 0.7 5.4 8.8 2.1 102.6 100.0
 
問39-14.マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 248 62 184 9 20 7 9 7 28 45 16 635 612
構成比% 40.5 10.1 30.1 1.5 3.3 1.1 1.5 1.1 4.6 7.4 2.6 103.8 100.0
 
問39-15.フアミﾘｰサポｰトセンター((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 284 11 28 2 71 8 8 12 85 115 18 642 610
構成比% 46.6 1.8 4.6 0.3 11.6 1.3 1.3 2.0 13.9 18.9 3.0 105.2 100.0
 
問39-16.さわやかサービス((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 446 3 16 0 32 5 3 3 56 54 16 634 612
構成比% 72.9 0.5 2.6 0.0 5.2 0.8 0.5 0.5 9.2 8.8 2.6 103.6 100.0
 
問39-17.保育園・幼稚園の一時保育((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 130 22 43 15 110 4 16 23 95 173 16 647 612
構成比% 21.2 3.6 7.0 2.5 18.0 0.7 2.6 3.8 15.5 28.3 2.6 105.7 100.0
 
問39-1.妊婦一般健康診査の助成

利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 59 287 197 41 13 31 628
構成比% 9.4 45.7 31.4 6.5 2.1 4.9 100.0
 
問39-2.柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ訪問

利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 156 98 207 33 109 25 628
構成比% 24.8 15.6 33.0 5.3 17.4 4.0 100.0
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問39-3.ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）（旧母親学級）
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 73 77 91 5 354 28 628
構成比% 11.6 12.3 14.5 0.8 56.4 4.5 100.0
 
問39-4.ママパパ学級（育メン編）（旧両親学級）

利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 112 92 59 5 331 29 628
構成比% 17.8 14.6 9.4 0.8 52.7 4.6 100.0
 
問39-5.ママパパクッキング（旧マタニティクッキング）

利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 129 21 19 3 429 27 628
構成比% 20.5 3.3 3.0 0.5 68.3 4.3 100.0
 
問39-6.新生児訪問

利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 25 276 184 23 100 20 628
構成比% 4.0 43.9 29.3 3.7 15.9 3.2 100.0
 
問39-7.母と子のつどい

利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 95 123 117 13 258 22 628
構成比% 15.1 19.6 18.6 2.1 41.1 3.5 100.0
 
問39-8.こんにちは赤ちゃん訪問

利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 139 133 176 30 127 23 628
構成比% 22.1 21.2 28.0 4.8 20.2 3.7 100.0
 
問39-9.離乳食教室

利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 113 52 50 7 379 27 628
構成比% 18.0 8.3 8.0 1.1 60.4 4.3 100.0
 
問39-10.乳児一般健康診査の助成（３～６か月）

利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 29 309 190 38 36 26 628
構成比% 4.6 49.2 30.3 6.1 5.7 4.1 100.0
 
問39-11.にこにこダイヤルかしわ

利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 244 32 61 5 267 19 628
構成比% 38.9 5.1 9.7 0.8 42.5 3.0 100.0
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問39-12.柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 75 119 254 15 152 13 628
構成比% 11.9 18.9 40.4 2.4 24.2 2.1 100.0
 
問39-13.かしわこそだてハンドブック

利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 82 120 276 7 130 13 628
構成比% 13.1 19.1 43.9 1.1 20.7 2.1 100.0
 
問39-14.マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）

利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 248 62 184 9 109 16 628
構成比% 39.5 9.9 29.3 1.4 17.4 2.5 100.0
 
問39-15.フアミﾘｰサポｰトセンター

利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 284 11 28 2 285 18 628
構成比% 45.2 1.8 4.5 0.3 45.4 2.9 100.0
 
問39-16.さわやかサービス

利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 446 3 16 0 147 16 628
構成比% 71.0 0.5 2.5 0.0 23.4 2.5 100.0
 
問39-17.保育園・幼稚園の一時保育

利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 130 22 43 15 402 16 628
構成比% 20.7 3.5 6.8 2.4 64.0 2.5 100.0
 
問39-1.妊婦一般健康診査の助成((複数回答))

知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 1 0 0 0 0 12 0 13 13
構成比% 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 92.3 0.0 100.0 100.0
 
問39-2.柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ訪問((複数回答))

知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 22 7 36 1 17 30 0 113 109
構成比% 20.2 6.4 33.0 0.9 15.6 27.5 0.0 103.7 100.0
 
問39-3.ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）（旧母親学級）((複数回答))

知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 58 29 151 66 16 89 0 409 354
構成比% 16.4 8.2 42.7 18.6 4.5 25.1 0.0 115.5 100.0
 
問39-4.ママパパ学級（育メン編）（旧両親学級）((複数回答))

知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 58 22 150 50 11 83 0 374 331
構成比% 17.5 6.6 45.3 15.1 3.3 25.1 0.0 113.0 100.0
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問39-5.ママパパクッキング（旧マタニティクッキング）((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 104 31 179 69 12 84 0 479 429
構成比% 24.2 7.2 41.7 16.1 2.8 19.6 0.0 111.7 100.0
 
問39-6.新生児訪問((複数回答))

知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 20 3 19 1 4 54 0 101 100
構成比% 20.0 3.0 19.0 1.0 4.0 54.0 0.0 101.0 100.0
 
問39-7.母と子のつどい((複数回答))

知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 32 21 74 43 33 73 0 276 258
構成比% 12.4 8.1 28.7 16.7 12.8 28.3 0.0 107.0 100.0
 
問39-8.こんにちは赤ちゃん訪問((複数回答))

知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 23 3 37 1 26 38 0 128 127
構成比% 18.1 2.4 29.1 0.8 20.5 29.9 0.0 100.8 100.0
 
問39-9.離乳食教室((複数回答))

知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 66 14 99 88 38 107 0 412 379
構成比% 17.4 3.7 26.1 23.2 10.0 28.2 0.0 108.7 100.0
 
問39-10.乳児一般健康診査の助成（３～６か月）((複数回答))

知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 0 0 5 1 6 24 0 36 36
構成比% 0.0 0.0 13.9 2.8 16.7 66.7 0.0 100.0 100.0
 
問39-11.にこにこダイヤルかしわ((複数回答))

知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 89 10 8 3 48 112 0 270 267
構成比% 33.3 3.7 3.0 1.1 18.0 41.9 0.0 101.1 100.0
 
問39-12.柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」((複数回答))

知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 28 15 4 6 38 64 0 155 152
構成比% 18.4 9.9 2.6 3.9 25.0 42.1 0.0 102.0 100.0
 
問39-13.かしわこそだてハンドブック((複数回答))

知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 20 18 4 4 33 54 0 133 130
構成比% 15.4 13.8 3.1 3.1 25.4 41.5 0.0 102.3 100.0
 
問39-14.マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）((複数回答))

知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 20 7 9 7 28 45 0 116 109
構成比% 18.3 6.4 8.3 6.4 25.7 41.3 0.0 106.4 100.0
 
問39-15.フアミﾘｰサポｰトセンター((複数回答))

知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 71 8 8 12 85 115 0 299 285
構成比% 24.9 2.8 2.8 4.2 29.8 40.4 0.0 104.9 100.0
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問39-16.さわやかサービス((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 32 5 3 3 56 54 0 153 147
構成比% 21.8 3.4 2.0 2.0 38.1 36.7 0.0 104.1 100.0
 
問39-17.保育園・幼稚園の一時保育((複数回答))

知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 110 4 16 23 95 173 0 421 402
構成比% 27.4 1.0 4.0 5.7 23.6 43.0 0.0 104.7 100.0
 

７．転入に関する状況
問40.妊娠中や子育て中に市外から引越してきたか

はい いいえ 無回答 合計
回答数 120 479 29 628
構成比% 19.1 76.3 4.6 100.0
 
問40-2.引越ししてきた時期

はい
妊娠中 出生時 出生後 無回答 合計 いいえ 無回答 合計

回答数 69 2 41 8 120 479 29 628
構成比% 57.5 1.7 34.2 6.7 100.0 - - -
構成比% 11.0 0.3 6.5 1.3 19.1 76.3 4.6 100.0
 
問40-3.生後何歳何か月のときか

はい
出生後
０歳０
か月

０歳１
か月

０歳２
か月

０歳３
か月

０歳４
か月

０歳５
か月

０歳６
か月

０歳７
か月

０歳８
か月以

無回答 合計
妊娠時+
出生時

回答数 0 6 7 7 11 1 1 1 6 1 41 71
構成比% 0.0 14.6 17.1 17.1 26.8 2.4 2.4 2.4 14.6 2.4 100.0 -
構成比% 0.0 1.0 1.1 1.1 1.8 0.2 0.2 0.2 1.0 0.2 6.5 11.3

はい

無回答 合計 いいえ 無回答 合計
回答数 8 120 479 29 628
構成比% - - - - -
構成比% 1.3 19.1 76.3 4.6 100.0
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１．回答者属性
居住地

北部 中央 南部 無回答 合計
回答数 136 131 152 27 446
構成比% 30.5 29.4 34.1 6.1 100.0

居住地

田中 西原 富勢 松葉
高田・
松ヶ崎

豊四季
台

新富 旭町 柏中央 新田原 富里 永楽台 増尾

回答数 81 9 19 7 20 30 35 9 18 13 15 11 21
構成比% 18.2 2.0 4.3 1.6 4.5 6.7 7.8 2.0 4.0 2.9 3.4 2.5 4.7

南部 藤心 光ヶ丘 酒井根 手賀 風早北 風早南 無回答 合計
回答数 13 15 36 11 2 24 30 27 446
構成比% 2.9 3.4 8.1 2.5 0.4 5.4 6.7 6.1 100.0

問1.性別
男 女 無回答 合計

回答数 20 426 0 446
構成比% 4.5 95.5 0.0 100.0

問2.子どもとの関係
母親 父親 祖父母 その他 無回答 合計

回答数 430 15 1 0 0 446
構成比% 96.4 3.4 0.2 0.0 0.0 100.0

問3.年齢
19歳以 20～25 26～29 30～34 35～39 40～44 45～49 50歳以 無回答 合計

回答数 1 25 57 168 134 57 1 1 2 446
構成比% 0.2 5.6 12.8 37.7 30.0 12.8 0.2 0.2 0.4 100.0

問4.親の職業

専業主
婦

会社員 自営業 公務員
パー
ト・ア
ルバイ

学生 その他 無回答 合計

回答数 271 99 10 13 47 0 5 1 446
構成比% 60.8 22.2 2.2 2.9 10.5 0.0 1.1 0.2 100.0

問4.母親の職業
無職 就業中 その他 無回答 合計

回答数 269 108 52 1 430
構成比% 62.6 25.1 12.1 0.2 100.0

問5.柏市に住んでからの年数

5年未満
5～10年
未満

10～20
年未満

20年以
上

無回答 合計

回答数 198 130 26 90 2 446
構成比% 44.4 29.1 5.8 20.2 0.4 100.0

問6.同居している家族の人数（アンケート回答者を除く）
1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 合計

回答数 27 140 159 78 40 2 446
構成比% 6.1 31.4 35.7 17.5 9.0 0.4 100.0

問7.同居している子どもの人数（１歳６か月児健診検査を受ける子どもを含む）
1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 合計

回答数 204 185 46 8 0 3 446
構成比% 45.7 41.5 10.3 1.8 0.0 0.7 100.0

２．子どもの属性
問8.何番目の子どもか

第１子 第２子 第３子
第４子
以降

無回答 合計

回答数 208 186 43 7 2 446
構成比% 46.6 41.7 9.6 1.6 0.4 100.0

問8-2.第４子以降

第４子 第５子 第６子 第７子 第８子 第９子
第10子
以降

無回答 合計 平均値

回答数 7 0 0 0 0 0 0 0 7
構成比% 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 4.0

問9.子どもの性別
男 女 無回答 合計

回答数 220 225 1 446
構成比% 49.3 50.4 0.2 100.0

（２）１歳６か月児健診調査
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３．妊娠、出産時の状況
問10.妊娠中及び産後の相談相手の存在有無

はい いいえ 無回答 合計
回答数 415 5 26 446
構成比% 93.0 1.1 5.8 100.0

問10-2.妊娠中及び産後の相談相手((複数回答))
はい

配偶者
（お子
さんの
父や
母）

あなた
の父母
（お子
さんの
祖父
母）

配偶者
の父母
（お子
さんの
祖父
母）

あなた
のきょ
うだい

配偶者
のきょ
うだい

その他
の親族

友人や
知人

近所の
人

幼稚園 保育園

母と子
のつど
い、子
育てサ
ロン等

子育て
支援施
設（地
域子育
て支援
セン
ター、
児童セ

民生委
員・児
童委員

回答数 370 328 178 153 54 38 304 96 20 63 53 43 2
構成比% 89.6 79.4 43.1 37.0 13.1 9.2 73.6 23.2 4.8 15.3 12.8 10.4 0.5
構成比% 83.0 73.5 39.9 34.3 12.1 8.5 68.2 21.5 4.5 14.1 11.9 9.6 0.4

はい
柏市民
健康づ
くり推

かかり
つけの
医師

市の子
育て関
連窓口

その他 無回答 合計
有効票
計

いいえ 無回答 合計

回答数 3 53 4 5 2 1,769 413 5 26 446
構成比% 0.7 12.8 1.0 1.2 0.5 428.3 100.0 - - -
構成比% 0.7 11.9 0.9 1.1 0.4 396.6 92.6 1.1 5.8 100.0

問11.妊娠中の母親の喫煙
なし あり 無回答 合計

回答数 422 7 17 446
構成比% 94.6 1.6 3.8 100.0

問12.妊娠中の母親の飲酒
なし あり 無回答 合計

回答数 422 5 19 446
構成比% 94.6 1.1 4.3 100.0

問13.妊娠中の母親の朝食・昼食・夕食摂食状況

必ず食
べてい
た

１週間
に２～
３回食
べない
ことが

１週間
に４～
５回食
べない
ことが

ほとん
ど食べ
ていな
かった

無回答 合計

回答数 353 58 7 8 20 446
構成比% 79.1 13.0 1.6 1.8 4.5 100.0

問14.妊娠中の母親の就業
働いて
いたこ
とがあ

働いて
いない

無回答 合計

回答数 226 202 18 446
構成比% 50.7 45.3 4.0 100.0

問14-2.妊娠中の母親の職場で配慮されていた事項((複数回答))
働いていたことがある

いたわ
りの声
かけな
ど良い
雰囲気
があっ
た

身体の
負担が
少ない
仕事に
転換し
てくれ
た

仕事の
転換は
なかっ
たが、
休憩の
配慮や
残業を
減らし

妊婦健
康診査
受診の
ための
休みを
くれた

母親学
級等に
参加す
るため
の休み
をくれ
た

医師等
からの
指導事
項に対
応して
くれた

配慮は
されて
いない

無回答 合計
有効票
計

働いて
いない

無回答 合計

回答数 160 85 77 93 46 45 19 3 528 223 202 18 446
構成比% 71.7 38.1 34.5 41.7 20.6 20.2 8.5 1.3 236.8 100.0 - - -
構成比% 35.9 19.1 17.3 20.9 10.3 10.1 4.3 0.7 118.4 50.0 45.3 4.0 100.0

問15.妊娠、出産状況の満足度
とても
満足し
ている

満足し
ている

満足し
ていな
い

全く満
足して
いない

無回答 合計

回答数 175 228 15 2 26 446
構成比% 39.2 51.1 3.4 0.4 5.8 100.0

問16-ア.出産する施設に関する十分な情報
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 234 180 8 24 446
構成比% 52.5 40.4 1.8 5.4 100.0

問16-イ.病院・助産院等の設備
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 293 121 5 27 446
構成比% 65.7 27.1 1.1 6.1 100.0
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問16-ウ.病院・助産院等のスタッフの対応
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 298 106 15 27 446
構成比% 66.8 23.8 3.4 6.1 100.0

問16-エ.妊娠・出産・育児についての不安への対応
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 239 170 7 30 446
構成比% 53.6 38.1 1.6 6.7 100.0

問16-オ.妊婦健康診査
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 239 174 6 27 446
構成比% 53.6 39.0 1.3 6.1 100.0

問16-カ.柏市や病院・助産院等による母親（両親）学級
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 161 216 9 60 446
構成比% 36.1 48.4 2.0 13.5 100.0

問16-キ.妊娠中の受動喫煙への配慮
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 155 226 30 35 446
構成比% 34.8 50.7 6.7 7.8 100.0

問16-ク.夫の援助など家庭環境
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 233 169 16 28 446
構成比% 52.2 37.9 3.6 6.3 100.0

問16-ケ.職場の理解や対応
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 160 168 20 98 446
構成比% 35.9 37.7 4.5 22.0 100.0

問17.産後１か月くらいの間の育児場所
柏市の
自宅

お母さ
んの実

お父さ
んの実

その他 無回答 合計

回答数 194 200 15 21 16 446
構成比% 43.5 44.8 3.4 4.7 3.6 100.0

問17-2.育児場所となった母親や父親の実家の場所
お母さんの実家+お父さんの実家

柏市内
柏市近
隣

千葉県
内（柏
市及び
柏市近
隣を除

その他 無回答 合計
柏市の
自宅

その他 無回答 合計

回答数 59 37 26 90 3 215 194 21 16 446
構成比% 27.4 17.2 12.1 41.9 1.4 100.0 - - - -
構成比% 13.2 8.3 5.8 20.2 0.7 48.2 43.5 4.7 3.6 100.0

問18.産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれた人の有無
いた いない 無回答 合計

回答数 396 14 36 446
構成比% 88.8 3.1 8.1 100.0

問18-2.産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれた人((複数回答))
いた
配偶者
（お子
さんの
父や

お子さ
んの母
方祖父
母

お子さ
んの父
方祖父
母

お母さ
んの
きょう
だい

その他 無回答 合計
有効票
計

いない 無回答 合計

回答数 233 304 98 53 10 4 702 392 14 36 446
構成比% 59.4 77.6 25.0 13.5 2.6 1.0 179.1 100.0 - - -
構成比% 52.2 68.2 22.0 11.9 2.2 0.9 157.4 87.9 3.1 8.1 100.0

問19.「２週間健康診査」の受診
はい いいえ 無回答 合計

回答数 201 206 39 446
構成比% 45.1 46.2 8.7 100.0

問20.産後、退院してからの１か月程度、助産師や保健師等からの指導・ケアは十分に受けることができたか

はい いいえ
どちら
とも言
えない

無回答 合計

回答数 282 46 98 20 446
構成比% 63.2 10.3 22.0 4.5 100.0

問21.生後１か月時のしたかった栄養法
母乳 人工乳 混合 無回答 合計

回答数 299 7 124 16 446
構成比% 67.0 1.6 27.8 3.6 100.0

問22.生後１か月時の実際に行った栄養法
母乳 人工乳 混合 無回答 合計

回答数 233 18 179 16 446
構成比% 52.2 4.0 40.1 3.6 100.0
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問23-1.子どもが寝る時刻
1時台～
13時台

14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 22時台 23時台 24時台

回答数 0 1 0 0 1 7 27 115 135 30 2 1
構成比% 0.0 0.2 0.0 0.0 0.2 1.6 6.1 25.8 30.3 6.7 0.4 0.2

無回答 合計 平均値
回答数 127 446
構成比% 28.5 100.0 20.5

問23-2.子どもが起きる時刻
1時台～
3時台

4時台 5時台 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台
12時以
降

無回答 合計 平均値

回答数 0 2 15 140 114 27 18 2 0 0 128 446
構成比% 0.0 0.4 3.4 31.4 25.6 6.1 4.0 0.4 0.0 0.0 28.7 100.0 6.7

問24.子どもの生活リズム
生活リ
ズムは
規則正

あまり
規則正
しくな

不規則
なこと
が多い

無回答 合計

回答数 363 48 4 31 446
構成比% 81.4 10.8 0.9 7.0 100.0

問25.子どもは朝食を食べているか

必ず食
べてい
る

１週間
に２～
３回食
べない
ことが

１週間
に４～
５回食
べない
ことが

ほとん
ど食べ
ていな
い

無回答 合計

回答数 394 19 0 3 30 446
構成比% 88.3 4.3 0.0 0.7 6.7 100.0

問25-2.子どもは誰と朝食を食べているか
朝食を食べている

家族

きょう
だい等
（子ど
もの
み）

本調査
の対象
となっ
たお子
さんの

その他 無回答 合計

ほとん
ど食べ
ていな
い

無回答 合計

回答数 315 48 34 5 11 413 3 30 446
構成比% 76.3 11.6 8.2 1.2 2.7 100.0 - - -
構成比% 70.6 10.8 7.6 1.1 2.5 92.6 0.7 6.7 100.0

問26.子どもの食事で、野菜料理（野菜ジュースは除く）を含んでいる食事((複数回答))

朝食 昼食 夕食
該当し
ない

無回答 合計
有効票
計

回答数 175 319 397 5 31 927 415
構成比% 42.2 76.9 95.7 1.2 7.5 223.4 100.0

４．子育ての状況
問27.現在の母親の喫煙

なし あり 無回答 合計
回答数 389 29 28 446
構成比% 87.2 6.5 6.3 100.0

問28.休日や夜間で子どもが急病の時に診察してもらえる医療機関等の情報の認知状況
はい いいえ 無回答 合計

回答数 354 61 31 446
構成比% 79.4 13.7 7.0 100.0

問29.母親は、子どもに対して育てにくさを感じているか
母親
いつも
感じる

時々感
じる

感じな
い

無回答 合計
母親以
外

無回答 合計

回答数 4 102 296 28 430 16 0 446
構成比% 0.9 23.7 68.8 6.5 100.0 - - -
構成比% 0.9 22.9 66.4 6.3 96.4 3.6 0.0 100.0

問29-2.母親が感じている子どもに対して育てにくさ((複数回答))
母親
いつも感じる+時々感じる

子育て
に自信
がない

身近に
子育て
を助け
てくれ
る家族
がいな
い

近所に
子育て
を手
伝って
くれる
人がい
ない

気軽に
相談で
きる近
所の知
り合い
がいな
い

育児に
関する
知識や
経験が
不足
（小さ
い子ど
もに触

月齢の
近い他
の子ど
もと比
べて、
発育・
発達状
態が異

子ども
に病気
がある

子育て
につい
ての近
所の理
解が少
ない

無回答 合計
有効票
計

回答数 39 25 13 22 29 10 3 7 22 170 84
構成比% 46.4 29.8 15.5 26.2 34.5 11.9 3.6 8.3 26.2 202.4 100.0
構成比% 8.7 5.6 2.9 4.9 6.5 2.2 0.7 1.6 4.9 38.1 18.8

母親

感じな 無回答 合計 母親以 無回答 合計
回答数 296 28 430 16 0 446
構成比% - - - - - -
構成比% 66.4 6.3 96.4 3.6 0.0 100.0
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問30.１歳半から２歳頃までの多くの子どもは「何かに興味を持った時に、指さしで伝えようとする」ことを知っているか
はい いいえ 無回答 合計

回答数 402 8 36 446
構成比% 90.1 1.8 8.1 100.0

問31.浴室のドアには、子どもが一人で開けることができないような工夫がしてあるか

はい いいえ
該当し
ない

無回答 合計

回答数 229 187 14 16 446
構成比% 51.3 41.9 3.1 3.6 100.0

問32.母と子のつどい、子育てサロン、サークル等の利用状況

よく行
く（月
に数回
程度）

たまに
行く
（２～
３か月
に１回

行かな
い

近所で
親子が
集える
場所が
ない

近所で
親子が
集える
場所が
わから

無回答 合計

回答数 98 118 191 6 11 22 446
構成比% 22.0 26.5 42.8 1.3 2.5 4.9 100.0

問33.外出時に声をかけてくれる近所の人がいるか
はい いいえ 無回答 合計

回答数 396 33 17 446
構成比% 88.8 7.4 3.8 100.0

問34.この地域で今後も子育てをしていきたいか

そう思
う

どちら
かとい
えばそ
う思う

どちら
かとい
えばそ
う思わ

そう思
わない

無回答 合計

回答数 284 114 22 8 18 446
構成比% 63.7 25.6 4.9 1.8 4.0 100.0

問35.予防接種を進める際に参考にしているもの((複数回答))
かかり
つけ医
による
指導
（次回
来院日

保健師
による
相談

新生児
訪問時
の助産
師等に
よる指
導

予防接
種ノー
トに記
載され
た標準
接種時

自身で
計画し
た接種
スケ
ジュー
ル

アプリ
等の電
子媒体
による
情報
サービ

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 352 6 20 229 51 33 5 17 713 429
構成比% 82.1 1.4 4.7 53.4 11.9 7.7 1.2 4.0 166.2 100.0

５．今後の母子保健サービスのあり方
問36.今後、母子保健サービスでどのような事業に力を入れていくと良いか((複数回答))

妊娠や
出産に
関して
気軽に
相談で
きる場
所づく
り

妊娠や
出産に
関して
情報が
手軽に
得られ
る環境
整備

妊娠や
出産に
関する
学習機
会の提
供

妊娠や
出産な
ど同じ
ような
立場の
方と悩
みを共
有でき
るよう

出産
後、育
児や家
事を手
伝って
くれる
サービ
スの提
供

予防接
種や感
染症の
対策

子ども
の健康
や発達
につい
て相談
でき、
かかわ
り方等
を教え

父母の
栄養や
子ども
の離乳
食、幼
児食に
関する
学習機
会の提

乳幼児
の歯や
口の健
康につ
いて相
談や学
習でき
る場所
づくり

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 161 150 67 147 175 138 128 114 113 23 51 1,267 395
構成比% 40.8 38.0 17.0 37.2 44.3 34.9 32.4 28.9 28.6 5.8 12.9 320.8 100.0

問37.妊娠・出産・育児に関するサービスの調整・案内等を保健師等に望むか
はい いいえ 無回答 合計

回答数 312 79 55 446
構成比% 70.0 17.7 12.3 100.0

６．母子に関連するサービス等の利用状況
問38-1.妊婦一般健康診査の助成((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 61 172 116 11 1 0 0 1 3 14 67 446 379
構成比% 16.1 45.4 30.6 2.9 0.3 0.0 0.0 0.3 0.8 3.7 17.7 117.7 100.0

問38-2.柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ訪問((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 100 112 115 12 12 1 7 1 7 16 66 449 380
構成比% 26.3 29.5 30.3 3.2 3.2 0.3 1.8 0.3 1.8 4.2 17.4 118.2 100.0
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問38-3.ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）（旧母親学級）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 69 85 77 2 38 8 53 4 6 43 69 454 377
構成比% 18.3 22.5 20.4 0.5 10.1 2.1 14.1 1.1 1.6 11.4 18.3 120.4 100.0

問38-4.ママパパ学級（育メン編）（旧両親学級）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 115 61 45 1 42 9 56 6 4 43 72 454 374
構成比% 30.7 16.3 12.0 0.3 11.2 2.4 15.0 1.6 1.1 11.5 19.3 121.4 100.0

問38-5.ママパパクッキング（旧マタニティクッキング）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 113 21 31 0 58 15 80 16 9 43 71 457 375
構成比% 30.1 5.6 8.3 0.0 15.5 4.0 21.3 4.3 2.4 11.5 18.9 121.9 100.0

問38-6.新生児訪問((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 40 178 107 7 10 1 6 2 0 33 63 447 383
構成比% 10.4 46.5 27.9 1.8 2.6 0.3 1.6 0.5 0.0 8.6 16.4 116.7 100.0

問38-7.母と子のつどい((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 72 118 91 5 24 6 32 7 7 21 65 448 381
構成比% 18.9 31.0 23.9 1.3 6.3 1.6 8.4 1.8 1.8 5.5 17.1 117.6 100.0

問38-8.こんにちは赤ちゃん訪問((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 93 109 92 10 17 3 11 1 10 26 75 447 371
構成比% 25.1 29.4 24.8 2.7 4.6 0.8 3.0 0.3 2.7 7.0 20.2 120.5 100.0

問38-9.離乳食教室((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 101 51 36 3 39 4 68 23 13 35 79 452 367
構成比% 27.5 13.9 9.8 0.8 10.6 1.1 18.5 6.3 3.5 9.5 21.5 123.2 100.0

問38-10.乳児一般健康診査の助成（３～６か月）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 33 226 87 6 2 0 1 0 2 18 71 446 375
構成比% 8.8 60.3 23.2 1.6 0.5 0.0 0.3 0.0 0.5 4.8 18.9 118.9 100.0
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問38-11.乳児一般健康診査の助成（９～１１か月）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 29 230 93 8 2 0 2 0 2 14 66 446 380
構成比% 7.6 60.5 24.5 2.1 0.5 0.0 0.5 0.0 0.5 3.7 17.4 117.4 100.0

問38-12.１歳６か月児健康診査((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 6 213 115 21 1 0 1 4 0 2 83 446 363
構成比% 1.7 58.7 31.7 5.8 0.3 0.0 0.3 1.1 0.0 0.6 22.9 122.9 100.0

問38-13.にこにこダイヤルかしわ((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 182 22 34 7 43 5 2 3 27 41 80 446 366
構成比% 49.7 6.0 9.3 1.9 11.7 1.4 0.5 0.8 7.4 11.2 21.9 121.9 100.0

問38-14.柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 43 106 155 5 13 6 6 5 18 28 61 446 385
構成比% 11.2 27.5 40.3 1.3 3.4 1.6 1.6 1.3 4.7 7.3 15.8 115.8 100.0

問38-15.かしわこそだてハンドブック((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 40 114 163 2 13 12 1 2 12 26 61 446 385
構成比% 10.4 29.6 42.3 0.5 3.4 3.1 0.3 0.5 3.1 6.8 15.8 115.8 100.0

問38-16.マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 138 74 105 1 17 6 1 5 14 21 64 446 382
構成比% 36.1 19.4 27.5 0.3 4.5 1.6 0.3 1.3 3.7 5.5 16.8 116.8 100.0

問38-17.フアミﾘｰサポｰトセンター((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 141 31 45 3 53 7 5 7 37 49 71 449 375
構成比% 37.6 8.3 12.0 0.8 14.1 1.9 1.3 1.9 9.9 13.1 18.9 119.7 100.0

問38-18.さわやかサービス((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 246 12 30 0 26 2 3 2 29 28 68 446 378
構成比% 65.1 3.2 7.9 0.0 6.9 0.5 0.8 0.5 7.7 7.4 18.0 118.0 100.0
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問38-19.保育園・幼稚園の一時保育((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 51 65 57 14 58 2 13 15 34 72 65 446 381
構成比% 13.4 17.1 15.0 3.7 15.2 0.5 3.4 3.9 8.9 18.9 17.1 117.1 100.0

問38-1.妊婦一般健康診査の助成
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 61 172 116 11 19 67 446
構成比% 13.7 38.6 26.0 2.5 4.3 15.0 100.0

問38-2.柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ訪問
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 100 112 115 12 41 66 446
構成比% 22.4 25.1 25.8 2.7 9.2 14.8 100.0

問38-3.ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）（旧母親学級）
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 69 85 77 2 144 69 446
構成比% 15.5 19.1 17.3 0.4 32.3 15.5 100.0

問38-4.ママパパ学級（育メン編）（旧両親学級）
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 115 61 45 1 152 72 446
構成比% 25.8 13.7 10.1 0.2 34.1 16.1 100.0

問38-5.ママパパクッキング（旧マタニティクッキング）
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 113 21 31 0 210 71 446
構成比% 25.3 4.7 7.0 0.0 47.1 15.9 100.0

問38-6.新生児訪問
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 40 178 107 7 51 63 446
構成比% 9.0 39.9 24.0 1.6 11.4 14.1 100.0

問38-7.母と子のつどい
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 72 118 91 5 95 65 446
構成比% 16.1 26.5 20.4 1.1 21.3 14.6 100.0

問38-8.こんにちは赤ちゃん訪問
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 93 109 92 10 67 75 446
構成比% 20.9 24.4 20.6 2.2 15.0 16.8 100.0
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問38-9.離乳食教室
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 101 51 36 3 176 79 446
構成比% 22.6 11.4 8.1 0.7 39.5 17.7 100.0

問38-10.乳児一般健康診査の助成（３～６か月）
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 33 226 87 6 23 71 446
構成比% 7.4 50.7 19.5 1.3 5.2 15.9 100.0

問38-11.乳児一般健康診査の助成（９～１１か月）
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 29 230 93 8 20 66 446
構成比% 6.5 51.6 20.9 1.8 4.5 14.8 100.0

問38-12.１歳６か月児健康診査
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 6 213 115 21 8 83 446
構成比% 1.3 47.8 25.8 4.7 1.8 18.6 100.0

問38-13.にこにこダイヤルかしわ
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 182 22 34 7 121 80 446
構成比% 40.8 4.9 7.6 1.6 27.1 17.9 100.0

問38-14.柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 43 106 155 5 76 61 446
構成比% 9.6 23.8 34.8 1.1 17.0 13.7 100.0

問38-15.かしわこそだてハンドブック
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 40 114 163 2 66 61 446
構成比% 9.0 25.6 36.5 0.4 14.8 13.7 100.0

問38-16.マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 138 74 105 1 64 64 446
構成比% 30.9 16.6 23.5 0.2 14.3 14.3 100.0

問38-17.フアミﾘｰサポｰトセンター
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 141 31 45 3 155 71 446
構成比% 31.6 7.0 10.1 0.7 34.8 15.9 100.0
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問38-18.さわやかサービス
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 246 12 30 0 90 68 446
構成比% 55.2 2.7 6.7 0.0 20.2 15.2 100.0

問38-19.保育園・幼稚園の一時保育
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 51 65 57 14 194 65 446
構成比% 11.4 14.6 12.8 3.1 43.5 14.6 100.0

問38-1.妊婦一般健康診査の助成((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 1 0 0 1 3 14 0 19 19
構成比% 5.3 0.0 0.0 5.3 15.8 73.7 0.0 100.0 100.0

問38-2.柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ訪問((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 12 1 7 1 7 16 0 44 41
構成比% 29.3 2.4 17.1 2.4 17.1 39.0 0.0 107.3 100.0

問38-3.ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）（旧母親学級）((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 38 8 53 4 6 43 0 152 144
構成比% 26.4 5.6 36.8 2.8 4.2 29.9 0.0 105.6 100.0

問38-4.ママパパ学級（育メン編）（旧両親学級）((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 42 9 56 6 4 43 0 160 152
構成比% 27.6 5.9 36.8 3.9 2.6 28.3 0.0 105.3 100.0

問38-5.ママパパクッキング（旧マタニティクッキング）((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 58 15 80 16 9 43 0 221 210
構成比% 27.6 7.1 38.1 7.6 4.3 20.5 0.0 105.2 100.0

問38-6.新生児訪問((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 10 1 6 2 0 33 0 52 51
構成比% 19.6 2.0 11.8 3.9 0.0 64.7 0.0 102.0 100.0

問38-7.母と子のつどい((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 24 6 32 7 7 21 0 97 95
構成比% 25.3 6.3 33.7 7.4 7.4 22.1 0.0 102.1 100.0

問38-8.こんにちは赤ちゃん訪問((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 17 3 11 1 10 26 0 68 67
構成比% 25.4 4.5 16.4 1.5 14.9 38.8 0.0 101.5 100.0
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問38-9.離乳食教室((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 39 4 68 23 13 35 0 182 176
構成比% 22.2 2.3 38.6 13.1 7.4 19.9 0.0 103.4 100.0

問38-10.乳児一般健康診査の助成（３～６か月）((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 2 0 1 0 2 18 0 23 23
構成比% 8.7 0.0 4.3 0.0 8.7 78.3 0.0 100.0 100.0

問38-11.乳児一般健康診査の助成（９～１１か月）((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 2 0 2 0 2 14 0 20 20
構成比% 10.0 0.0 10.0 0.0 10.0 70.0 0.0 100.0 100.0

問38-12.１歳６か月児健康診査((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 1 0 1 4 0 2 0 8 8
構成比% 12.5 0.0 12.5 50.0 0.0 25.0 0.0 100.0 100.0

問38-13.にこにこダイヤルかしわ((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 43 5 2 3 27 41 0 121 121
構成比% 35.5 4.1 1.7 2.5 22.3 33.9 0.0 100.0 100.0

問38-14.柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 13 6 6 5 18 28 0 76 76
構成比% 17.1 7.9 7.9 6.6 23.7 36.8 0.0 100.0 100.0

問38-15.かしわこそだてハンドブック((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 13 12 1 2 12 26 0 66 66
構成比% 19.7 18.2 1.5 3.0 18.2 39.4 0.0 100.0 100.0

問38-16.マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 17 6 1 5 14 21 0 64 64
構成比% 26.6 9.4 1.6 7.8 21.9 32.8 0.0 100.0 100.0

問38-17.フアミﾘｰサポｰトセンター((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 53 7 5 7 37 49 0 158 155
構成比% 34.2 4.5 3.2 4.5 23.9 31.6 0.0 101.9 100.0

問38-18.さわやかサービス((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 26 2 3 2 29 28 0 90 90
構成比% 28.9 2.2 3.3 2.2 32.2 31.1 0.0 100.0 100.0

問38-19.保育園・幼稚園の一時保育((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 58 2 13 15 34 72 0 194 194
構成比% 29.9 1.0 6.7 7.7 17.5 37.1 0.0 100.0 100.0
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７．転入に関する状況
問39.妊娠中や子育て中に市外から引越してきたか

はい いいえ 無回答 合計
回答数 97 274 75 446
構成比% 21.7 61.4 16.8 100.0

問39-2.引越ししてきた時期
はい
妊娠中 出生時 出生後 無回答 合計 いいえ 無回答 合計

回答数 30 0 59 8 97 274 75 446
構成比% 30.9 0.0 60.8 8.2 100.0 - - -
構成比% 6.7 0.0 13.2 1.8 21.7 61.4 16.8 100.0

問39-3.生後何歳何か月のときか
はい
出生後

～０歳
５か月

０歳６
か月～
０歳１

１歳０
か月～
１歳５

１歳６
か月～
１歳１

２歳～ 無回答 合計
妊娠中+
出生時

無回答 合計 いいえ 無回答 合計

回答数 15 15 23 6 0 0 59 30 8 97 274 75 446
構成比% 25.4 25.4 39.0 10.2 0.0 0.0 100.0 - - - - - -
構成比% 3.4 3.4 5.2 1.3 0.0 0.0 13.2 6.7 1.8 21.7 61.4 16.8 100.0
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１．回答者属性
居住地

北部 中央 南部 無回答 合計
回答数 118 111 171 32 432
構成比% 27.3 25.7 39.6 7.4 100.0

居住地

田中 西原 富勢 松葉
高田・
松ヶ崎

豊四季
台

新富 旭町 柏中央 新田原 富里 永楽台 増尾

回答数 66 14 13 6 19 28 28 7 27 12 7 2 19
構成比% 15.3 3.2 3.0 1.4 4.4 6.5 6.5 1.6 6.2 2.8 1.6 0.5 4.4

南部 藤心 光ヶ丘 酒井根 手賀 風早北 風早南 無回答 合計
回答数 20 14 37 8 3 39 31 32 432
構成比% 4.6 3.2 8.6 1.9 0.7 9.0 7.2 7.4 100.0

問1.性別
男 女 無回答 合計

回答数 28 404 0 432
構成比% 6.5 93.5 0.0 100.0

問2.子どもとの関係
母親 父親 祖父母 その他 無回答 合計

回答数 413 18 1 0 0 432
構成比% 95.6 4.2 0.2 0.0 0.0 100.0

問3.年齢
19歳以 20～25 26～29 30～34 35～39 40～44 45～49 50歳以 無回答 合計

回答数 0 10 34 155 148 76 8 1 0 432
構成比% 0.0 2.3 7.9 35.9 34.3 17.6 1.9 0.2 0.0 100.0

問4.親の職業

専業主
婦

会社員 自営業 公務員
パー
ト・ア
ルバイ

学生 その他 無回答 合計

回答数 215 101 9 7 92 0 8 0 432
構成比% 49.8 23.4 2.1 1.6 21.3 0.0 1.9 0.0 100.0

問4.母親の職業
無職 就業中 その他 無回答 合計

回答数 214 101 98 0 413
構成比% 51.8 24.5 23.7 0.0 100.0

問5.柏市に住んでからの年数

5年未満
5～10年
未満

10～20
年未満

20年以
上

無回答 合計

回答数 152 147 52 81 0 432
構成比% 35.2 34.0 12.0 18.8 0.0 100.0

問6.同居している家族の人数（アンケート回答者を除く）
1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 合計

回答数 10 91 186 88 54 3 432
構成比% 2.3 21.1 43.1 20.4 12.5 0.7 100.0

問7.同居している子どもの人数（３歳児健診検査を受ける子どもを含む）
1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 合計

回答数 121 219 69 14 6 3 432
構成比% 28.0 50.7 16.0 3.2 1.4 0.7 100.0

２．子どもの属性
問8.何番目の子どもか

第１子 第２子 第３子
第４子
以降

無回答 合計

回答数 214 158 43 15 2 432
構成比% 49.5 36.6 10.0 3.5 0.5 100.0

問8-2.第４子以降

第４子 第５子 第６子 第７子 第８子 第９子
第10子
以降

無回答 合計 平均値

回答数 10 2 2 0 0 0 0 1 15
構成比% 66.7 13.3 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 100.0 4.4

問9.子どもの性別
男 女 無回答 合計

回答数 219 211 2 432
構成比% 50.7 48.8 0.5 100.0

（３）３歳児健診調査
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３．妊娠、出産時の状況
問10.妊娠中及び産後の相談相手の存在有無

はい いいえ 無回答 合計
回答数 394 7 31 432
構成比% 91.2 1.6 7.2 100.0

問10-2.妊娠中及び産後の相談相手((複数回答))
はい
配偶者
（お子
さんの
父や

あなた
の父母
（お子
さんの

配偶者
の父母
（お子
さんの

あなた
のきょ
うだい

配偶者
のきょ
うだい

その他
の親族

友人や
知人

近所の
人

幼稚園 保育園 保健所
こども
発達セ
ンター

母と子
のつど
い、子
育てサ

回答数 333 313 165 143 44 23 287 95 52 60 7 5 40
構成比% 85.2 80.1 42.2 36.6 11.3 5.9 73.4 24.3 13.3 15.3 1.8 1.3 10.2
構成比% 77.1 72.5 38.2 33.1 10.2 5.3 66.4 22.0 12.0 13.9 1.6 1.2 9.3

はい
子育て
支援施
設（地
域子育
て支援
セン
ター、
児童セ

民生委
員・児
童委員

柏市民
健康づ
くり推
進員

かかり
つけの
医師

市の子
育て関
連窓口

その他 無回答 合計
有効票
計

いいえ 無回答 合計

回答数 22 3 5 45 2 7 3 1,654 391 7 31 432
構成比% 5.6 0.8 1.3 11.5 0.5 1.8 0.8 423.0 100.0 - - -
構成比% 5.1 0.7 1.2 10.4 0.5 1.6 0.7 382.9 90.5 1.6 7.2 100.0

問11.妊娠中の母親の喫煙
なし あり 無回答 合計

回答数 402 9 21 432
構成比% 93.1 2.1 4.9 100.0

問12.妊娠中の母親の飲酒
なし あり 無回答 合計

回答数 398 13 21 432
構成比% 92.1 3.0 4.9 100.0

問13.妊娠中の母親の朝食・昼食・夕食摂食状況

必ず食
べてい
た

１週間
に２～
３回食
べない
ことが

１週間
に４～
５回食
べない
ことが

ほとん
ど食べ
ていな
かった

無回答 合計

回答数 337 53 16 4 22 432
構成比% 78.0 12.3 3.7 0.9 5.1 100.0

問14.妊娠中の母親の就業
働いて
いたこ
とがあ

働いて
いない

無回答 合計

回答数 216 192 24 432
構成比% 50.0 44.4 5.6 100.0

問14-2.妊娠中の母親の職場で配慮されていた事項((複数回答))
働いていたことがある

いたわ
りの声
かけな
ど良い
雰囲気
があっ
た

身体の
負担が
少ない
仕事に
転換し
てくれ
た

仕事の
転換は
なかっ
たが、
休憩の
配慮や
残業を
減らし

妊婦健
康診査
受診の
ための
休みを
くれた

母親学
級等に
参加す
るため
の休み
をくれ
た

医師等
からの
指導事
項に対
応して
くれた

配慮は
されて
いない

無回答 合計
有効票
計

働いて
いない

無回答 合計

回答数 136 64 66 81 29 39 27 6 448 210 192 24 432
構成比% 64.8 30.5 31.4 38.6 13.8 18.6 12.9 2.9 213.3 100.0 - - -
構成比% 31.5 14.8 15.3 18.8 6.7 9.0 6.3 1.4 103.7 48.6 44.4 5.6 100.0

問15.妊娠、出産状況の満足度
とても
満足し
ている

満足し
ている

満足し
ていな
い

全く満
足して
いない

無回答 合計

回答数 123 266 21 3 19 432
構成比% 28.5 61.6 4.9 0.7 4.4 100.0

問16-ア.出産する施設に関する十分な情報
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 191 212 10 19 432
構成比% 44.2 49.1 2.3 4.4 100.0

問16-イ.病院・助産院等の設備
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 239 168 6 19 432
構成比% 55.3 38.9 1.4 4.4 100.0
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問16-ウ.病院・助産院等のスタッフの対応
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 248 146 19 19 432
構成比% 57.4 33.8 4.4 4.4 100.0

問16-エ.妊娠・出産・育児についての不安への対応
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 175 224 14 19 432
構成比% 40.5 51.9 3.2 4.4 100.0

問16-オ.妊婦健康診査
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 190 213 8 21 432
構成比% 44.0 49.3 1.9 4.9 100.0

問16-カ.柏市や病院・助産院等による母親（両親）学級
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 113 253 11 55 432
構成比% 26.2 58.6 2.5 12.7 100.0

問16-キ.妊娠中の受動喫煙への配慮
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 119 250 34 29 432
構成比% 27.5 57.9 7.9 6.7 100.0

問16-ク.夫の援助など家庭環境
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 189 196 21 26 432
構成比% 43.8 45.4 4.9 6.0 100.0

問16-ケ.職場の理解や対応
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 141 172 22 97 432
構成比% 32.6 39.8 5.1 22.5 100.0

問17.産後１か月くらいの間の育児場所
柏市の
自宅

お母さ
んの実

お父さ
んの実

その他 無回答 合計

回答数 169 211 12 27 13 432
構成比% 39.1 48.8 2.8 6.2 3.0 100.0

問17-2.育児場所となった母親や父親の実家の場所
お母さんの実家+お父さんの実家

柏市内
柏市近
隣

千葉県
内（柏
市及び
柏市近
隣を除

その他 無回答 合計
柏市の
自宅

その他 無回答 合計

回答数 69 44 17 90 3 223 169 27 13 432
構成比% 30.9 19.7 7.6 40.4 1.3 100.0 - - - -
構成比% 16.0 10.2 3.9 20.8 0.7 51.6 39.1 6.3 3.0 100.0

問18.産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれた人の有無
いた いない 無回答 合計

回答数 364 31 37 432
構成比% 84.3 7.2 8.6 100.0

問18-2.産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれた人((複数回答))
いた
配偶者
（お子
さんの
父や

お子さ
んの母
方祖父
母

お子さ
んの父
方祖父
母

お母さ
んの
きょう
だい

その他 無回答 合計
有効票
計

いない 無回答 合計

回答数 201 294 74 50 12 2 633 362 31 37 432
構成比% 55.5 81.2 20.4 13.8 3.3 0.6 174.9 100.0 - - -
構成比% 46.5 68.1 17.1 11.6 2.8 0.5 146.5 83.8 7.2 8.6 100.0

問19.「２週間健康診査」の受診
はい いいえ 無回答 合計

回答数 208 178 46 432
構成比% 48.1 41.2 10.6 100.0

問20.産後、退院してからの１か月程度、助産師や保健師等からの指導・ケアは十分に受けることができたか

はい いいえ
どちら
とも言
えない

無回答 合計

回答数 240 53 120 19 432
構成比% 55.6 12.3 27.8 4.4 100.0

問21.生後１か月時のしたかった栄養法
母乳 人工乳 混合 無回答 合計

回答数 298 11 110 13 432
構成比% 69.0 2.5 25.5 3.0 100.0

問22.生後１か月時の実際に行った栄養法
母乳 人工乳 混合 無回答 合計

回答数 236 25 158 13 432
構成比% 54.6 5.8 36.6 3.0 100.0
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問23-1.子どもが寝る時刻
1時台～
13時台

14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 22時台 23時台 24時台

回答数 0 0 0 0 1 4 20 85 152 45 4 2
構成比% 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.9 4.6 19.7 35.2 10.4 0.9 0.5

無回答 合計 平均値
回答数 119 432
構成比% 27.5 100.0 20.7

問23-2.子どもが起きる時刻
1時台～
3時台

4時台 5時台 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台
12時以
降

無回答 合計 平均値

回答数 0 1 7 138 132 23 9 2 1 0 119 432
構成比% 0.0 0.2 1.6 31.9 30.6 5.3 2.1 0.5 0.2 0.0 27.5 100.0 6.7

問24.子どもの生活リズム
生活リ
ズムは
規則正

あまり
規則正
しくな

不規則
なこと
が多い

無回答 合計

回答数 324 70 5 33 432
構成比% 75.0 16.2 1.2 7.6 100.0

問25.子どもは朝食を食べているか

必ず食
べてい
る

１週間
に２～
３回食
べない
ことが

１週間
に４～
５回食
べない
ことが

ほとん
ど食べ
ていな
い

無回答 合計

回答数 373 25 3 1 30 432
構成比% 86.3 5.8 0.7 0.2 6.9 100.0

問25-2.子どもは誰と朝食を食べているか
朝食を食べている

家族

きょう
だい等
（子ど
もの
み）

本調査
の対象
となっ
たお子
さんの

その他 無回答 合計

ほとん
ど食べ
ていな
い

無回答 合計

回答数 256 100 33 5 7 401 1 30 432
構成比% 63.8 24.9 8.2 1.2 1.7 100.0 - - -
構成比% 59.3 23.1 7.6 1.2 1.6 92.8 0.2 6.9 100.0

問26.子どもの食事で、野菜料理（野菜ジュースは除く）を含んでいる食事((複数回答))

朝食 昼食 夕食
該当し
ない

無回答 合計
有効票
計

回答数 102 344 369 5 31 851 401
構成比% 25.4 85.8 92.0 1.2 7.7 212.2 100.0

４．子育ての状況
問27.現在の母親の喫煙

なし あり 無回答 合計
回答数 360 42 30 432
構成比% 83.3 9.7 6.9 100.0

問28.休日や夜間で子どもが急病の時に診察してもらえる医療機関等の情報の認知状況
はい いいえ 無回答 合計

回答数 353 47 32 432
構成比% 81.7 10.9 7.4 100.0

問29.母親は、子どもに対して育てにくさを感じているか
母親
いつも
感じる

時々感
じる

感じな
い

無回答 合計
母親以
外

無回答 合計

回答数 9 127 247 30 413 19 0 432
構成比% 2.2 30.8 59.8 7.3 100.0 - - -
構成比% 2.1 29.4 57.2 6.9 95.6 4.4 0.0 100.0

問29-2.母親が感じている子どもに対して育てにくさ((複数回答))
母親
いつも感じる+時々感じる

子育て
に自信
がない

身近に
子育て
を助け
てくれ
る家族
がいな
い

近所に
子育て
を手
伝って
くれる
人がい
ない

気軽に
相談で
きる近
所の知
り合い
がいな
い

育児に
関する
知識や
経験が
不足
（小さ
い子ど
もに触

月齢の
近い他
の子ど
もと比
べて、
発育・
発達状
態が異

子ども
に病気
がある

子育て
につい
ての近
所の理
解が少
ない

無回答 合計
有効票
計

回答数 56 20 22 12 19 30 9 2 23 193 113
構成比% 49.6 17.7 19.5 10.6 16.8 26.5 8.0 1.8 20.4 170.8 100.0
構成比% 13.0 4.6 5.1 2.8 4.4 6.9 2.1 0.5 5.3 44.7 26.2

感じな 無回答 合計 母親以 無回答 合計
回答数 247 30 413 19 0 432
構成比% - - - - - -
構成比% 57.2 6.9 95.6 4.4 0.0 100.0
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問30.3歳から4歳頃までの多くの子どもは「他の子から誘われれば遊びに加わろうとする」ことを知っているか
はい いいえ 無回答 合計

回答数 360 52 20 432
構成比% 83.3 12.0 4.6 100.0

問31.子どもと一緒に近所で親子が集える場所に行っているか

よく行
く（月
に数回
程度）

たまに
行く
（２～
３か月
に１回

行かな
い

近所で
親子が
集える
場所が
ない

近所で
親子が
集える
場所が
わから

無回答 合計

回答数 64 97 200 17 30 24 432
構成比% 14.8 22.5 46.3 3.9 6.9 5.6 100.0

問32.外出時に声をかけてくれる近所の人がいるか
はい いいえ 無回答 合計

回答数 360 50 22 432
構成比% 83.3 11.6 5.1 100.0

問33.この地域で今後も子育てをしていきたいか

そう思
う

どちら
かとい
えばそ
う思う

どちら
かとい
えばそ
う思わ

そう思
わない

無回答 合計

回答数 253 132 15 8 24 432
構成比% 58.6 30.6 3.5 1.9 5.6 100.0

問34.予防接種を進める際に参考にしているもの((複数回答))
かかり
つけ医
による
指導
（次回
来院日

保健師
による
相談

新生児
訪問時
の助産
師等に
よる指
導

予防接
種ノー
トに記
載され
た標準
接種時

自身で
計画し
た接種
スケ
ジュー
ル

アプリ
等の電
子媒体
による
情報
サービ

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 305 11 14 242 63 25 10 21 691 411
構成比% 74.2 2.7 3.4 58.9 15.3 6.1 2.4 5.1 168.1 100.0

５．今後の母子保健サービスのあり方
問35.今後、母子保健サービスでどのような事業に力を入れていくと良いか((複数回答))

妊娠や
出産に
関して
気軽に
相談で
きる場
所づく
り

妊娠や
出産に
関して
情報が
手軽に
得られ
る環境
整備

妊娠や
出産に
関する
学習機
会の提
供

妊娠や
出産な
ど同じ
ような
立場の
方と悩
みを共
有でき

出産
後、育
児や家
事を手
伝って
くれる
サービ
スの提

予防接
種や感
染症の
対策

子ども
の健康
や発達
につい
て相談
でき、
かかわ
り方等

父母の
栄養や
子ども
の離乳
食、幼
児食に
関する
学習機

乳幼児
の歯や
口の健
康につ
いて相
談や学
習でき
る場所

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 139 123 53 120 169 148 118 77 75 22 62 1,106 370
構成比% 37.6 33.2 14.3 32.4 45.7 40.0 31.9 20.8 20.3 5.9 16.8 298.9 100.0

問36.妊娠・出産・育児に関するサービスの調整・案内等を保健師等に望むか
はい いいえ 無回答 合計

回答数 262 115 55 432
構成比% 60.6 26.6 12.7 100.0

６．母子に関連するサービス等の利用状況
問37-1.妊婦一般健康診査の助成((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 63 149 118 10 4 0 1 1 1 13 73 433 359
構成比% 17.5 41.5 32.9 2.8 1.1 0.0 0.3 0.3 0.3 3.6 20.3 120.6 100.0

問37-2.柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ訪問((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 109 65 125 8 15 1 12 1 10 15 71 432 361
構成比% 30.2 18.0 34.6 2.2 4.2 0.3 3.3 0.3 2.8 4.2 19.7 119.7 100.0

問37-3.ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）（旧母親学級）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 74 46 68 3 37 5 68 11 9 43 74 438 358
構成比% 20.7 12.8 19.0 0.8 10.3 1.4 19.0 3.1 2.5 12.0 20.7 122.3 100.0
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問37-4.ママパパ学級（育メン編）（旧両親学級）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 114 24 39 2 39 7 73 6 12 50 70 436 362
構成比% 31.5 6.6 10.8 0.6 10.8 1.9 20.2 1.7 3.3 13.8 19.3 120.4 100.0

問37-5.ママパパクッキング（旧マタニティクッキング）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 117 16 28 1 56 10 71 13 13 42 73 440 359
構成比% 32.6 4.5 7.8 0.3 15.6 2.8 19.8 3.6 3.6 11.7 20.3 122.6 100.0

問37-6.新生児訪問((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 39 126 131 11 15 3 12 1 2 31 63 434 369
構成比% 10.6 34.1 35.5 3.0 4.1 0.8 3.3 0.3 0.5 8.4 17.1 117.6 100.0

問37-7.母と子のつどい((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 78 80 87 8 26 6 33 6 8 32 70 434 362
構成比% 21.5 22.1 24.0 2.2 7.2 1.7 9.1 1.7 2.2 8.8 19.3 119.9 100.0

問37-8.こんにちは赤ちゃん訪問((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 104 76 99 4 18 5 19 1 4 32 72 434 360
構成比% 28.9 21.1 27.5 1.1 5.0 1.4 5.3 0.3 1.1 8.9 20.0 120.6 100.0

問37-9.離乳食教室((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 112 29 39 3 52 9 58 13 13 45 68 441 364
構成比% 30.8 8.0 10.7 0.8 14.3 2.5 15.9 3.6 3.6 12.4 18.7 121.2 100.0

問37-10.乳児一般健康診査の助成（３～６か月）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 46 177 113 3 2 0 3 2 3 21 63 433 369
構成比% 12.5 48.0 30.6 0.8 0.5 0.0 0.8 0.5 0.8 5.7 17.1 117.3 100.0

問37-11.乳児一般健康診査の助成（９～１１か月）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 46 177 114 3 2 0 1 1 3 23 62 432 370
構成比% 12.4 47.8 30.8 0.8 0.5 0.0 0.3 0.3 0.8 6.2 16.8 116.8 100.0
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問37-12.１歳６か月児健康診査((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 25 185 127 19 1 0 3 0 0 11 61 432 371
構成比% 6.7 49.9 34.2 5.1 0.3 0.0 0.8 0.0 0.0 3.0 16.4 116.4 100.0

問37-13.２歳の歯☆ピカランド((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 47 125 95 6 21 6 43 9 1 24 57 434 375
構成比% 12.5 33.3 25.3 1.6 5.6 1.6 11.5 2.4 0.3 6.4 15.2 115.7 100.0

問37-14.フッ化物塗布事業（２歳６か月頃）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 30 170 87 3 12 2 36 3 2 30 57 432 375
構成比% 8.0 45.3 23.2 0.8 3.2 0.5 9.6 0.8 0.5 8.0 15.2 115.2 100.0

問37-15.３歳児健康診査((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 7 181 150 18 1 0 0 1 0 2 72 432 360
構成比% 1.9 50.3 41.7 5.0 0.3 0.0 0.0 0.3 0.0 0.6 20.0 120.0 100.0

問37-16.にこにこダイヤルかしわ((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 197 14 29 4 55 2 8 0 30 33 60 432 372
構成比% 53.0 3.8 7.8 1.1 14.8 0.5 2.2 0.0 8.1 8.9 16.1 116.1 100.0

問37-17.柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 58 67 161 2 28 5 5 0 24 25 57 432 375
構成比% 15.5 17.9 42.9 0.5 7.5 1.3 1.3 0.0 6.4 6.7 15.2 115.2 100.0

問37-18.かしわこそだてハンドブック((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 37 79 180 3 19 4 6 1 18 21 64 432 368
構成比% 10.1 21.5 48.9 0.8 5.2 1.1 1.6 0.3 4.9 5.7 17.4 117.4 100.0

問37-19.マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 153 32 95 4 19 4 7 2 24 24 68 432 364
構成比% 42.0 8.8 26.1 1.1 5.2 1.1 1.9 0.5 6.6 6.6 18.7 118.7 100.0
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問37-20.フアミﾘｰサポｰトセンター((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 116 20 39 4 63 7 13 2 47 53 69 433 363
構成比% 32.0 5.5 10.7 1.1 17.4 1.9 3.6 0.6 12.9 14.6 19.0 119.3 100.0

問37-21.さわやかサービス((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 245 5 18 0 22 3 9 1 37 29 63 432 369
構成比% 66.4 1.4 4.9 0.0 6.0 0.8 2.4 0.3 10.0 7.9 17.1 117.1 100.0

問37-22.保育園・幼稚園の一時保育((複数回答))

知らな
い

利用し
たこと
があ
る：満
足

利用し
たこと
があ
る：普
通

利用し
たこと
があ
る：不
満

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：必
要性を

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：内
容に魅

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用時間

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：場
所が遠

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：利
用方法

知って
いるが
利用し
たこと
がな
い：そ
の他

無回答 合計
有効票
計

回答数 44 61 55 13 70 4 22 10 25 70 62 436 370
構成比% 11.9 16.5 14.9 3.5 18.9 1.1 5.9 2.7 6.8 18.9 16.8 117.8 100.0

問37-1.妊婦一般健康診査の助成
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 63 149 118 10 19 73 432
構成比% 14.6 34.5 27.3 2.3 4.4 16.9 100.0

問37-2.柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ訪問
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 109 65 125 8 54 71 432
構成比% 25.2 15.0 28.9 1.9 12.5 16.4 100.0

問37-3.ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）（旧母親学級）
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 74 46 68 3 167 74 432
構成比% 17.1 10.6 15.7 0.7 38.7 17.1 100.0

問37-4.ママパパ学級（育メン編）（旧両親学級）
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 114 24 39 2 183 70 432
構成比% 26.4 5.6 9.0 0.5 42.4 16.2 100.0

問37-5.ママパパクッキング（旧マタニティクッキング）
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 117 16 28 1 197 73 432
構成比% 27.1 3.7 6.5 0.2 45.6 16.9 100.0

問37-6.新生児訪問
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 39 126 131 11 62 63 432
構成比% 9.0 29.2 30.3 2.5 14.4 14.6 100.0
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問37-7.母と子のつどい
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 78 80 87 8 109 70 432
構成比% 18.1 18.5 20.1 1.9 25.2 16.2 100.0

問37-8.こんにちは赤ちゃん訪問
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 104 76 99 4 77 72 432
構成比% 24.1 17.6 22.9 0.9 17.8 16.7 100.0

問37-9.離乳食教室
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 112 29 39 3 181 68 432
構成比% 25.9 6.7 9.0 0.7 41.9 15.7 100.0

問37-10.乳児一般健康診査の助成（３～６か月）
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 46 177 113 3 30 63 432
構成比% 10.6 41.0 26.2 0.7 6.9 14.6 100.0

問37-11.乳児一般健康診査の助成（９～１１か月）
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 46 177 114 3 30 62 432
構成比% 10.6 41.0 26.4 0.7 6.9 14.4 100.0

問37-12.１歳６か月児健康診査
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 25 185 127 19 15 61 432
構成比% 5.8 42.8 29.4 4.4 3.5 14.1 100.0

問37-13.２歳の歯☆ピカランド
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 47 125 95 6 102 57 432
構成比% 10.9 28.9 22.0 1.4 23.6 13.2 100.0

問37-14.フッ化物塗布事業（２歳６か月頃）
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 30 170 87 3 85 57 432
構成比% 6.9 39.4 20.1 0.7 19.7 13.2 100.0

問37-15.３歳児健康診査
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 7 181 150 18 4 72 432
構成比% 1.6 41.9 34.7 4.2 0.9 16.7 100.0
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問37-16.にこにこダイヤルかしわ
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 197 14 29 4 128 60 432
構成比% 45.6 3.2 6.7 0.9 29.6 13.9 100.0

問37-17.柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 58 67 161 2 87 57 432
構成比% 13.4 15.5 37.3 0.5 20.1 13.2 100.0

問37-18.かしわこそだてハンドブック
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 37 79 180 3 69 64 432
構成比% 8.6 18.3 41.7 0.7 16.0 14.8 100.0

問37-19.マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 153 32 95 4 80 68 432
構成比% 35.4 7.4 22.0 0.9 18.5 15.7 100.0

問37-20.フアミﾘｰサポｰトセンター
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 116 20 39 4 184 69 432
構成比% 26.9 4.6 9.0 0.9 42.6 16.0 100.0

問37-21.さわやかサービス
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 245 5 18 0 101 63 432
構成比% 56.7 1.2 4.2 0.0 23.4 14.6 100.0

問37-22.保育園・幼稚園の一時保育
利用したことがある

知らな
い

満足 普通 不満

知って
いるが
利用し
たこと

無回答 合計

回答数 44 61 55 13 197 62 432
構成比% 10.2 14.1 12.7 3.0 45.6 14.4 100.0

問37-1.妊婦一般健康診査の助成((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 4 0 1 1 1 13 0 20 19
構成比% 21.1 0.0 5.3 5.3 5.3 68.4 0.0 105.3 100.0

問37-2.柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ訪問((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 15 1 12 1 10 15 0 54 54
構成比% 27.8 1.9 22.2 1.9 18.5 27.8 0.0 100.0 100.0

問37-3.ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）（旧母親学級）((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 37 5 68 11 9 43 0 173 167
構成比% 22.2 3.0 40.7 6.6 5.4 25.7 0.0 103.6 100.0
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問37-4.ママパパ学級（育メン編）（旧両親学級）((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 39 7 73 6 12 50 0 187 183
構成比% 21.3 3.8 39.9 3.3 6.6 27.3 0.0 102.2 100.0

問37-5.ママパパクッキング（旧マタニティクッキング）((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 56 10 71 13 13 42 0 205 197
構成比% 28.4 5.1 36.0 6.6 6.6 21.3 0.0 104.1 100.0

問37-6.新生児訪問((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 15 3 12 1 2 31 0 64 62
構成比% 24.2 4.8 19.4 1.6 3.2 50.0 0.0 103.2 100.0

問37-7.母と子のつどい((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 26 6 33 6 8 32 0 111 109
構成比% 23.9 5.5 30.3 5.5 7.3 29.4 0.0 101.8 100.0

問37-8.こんにちは赤ちゃん訪問((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 18 5 19 1 4 32 0 79 77
構成比% 23.4 6.5 24.7 1.3 5.2 41.6 0.0 102.6 100.0

問37-9.離乳食教室((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 52 9 58 13 13 45 0 190 181
構成比% 28.7 5.0 32.0 7.2 7.2 24.9 0.0 105.0 100.0

問37-10.乳児一般健康診査の助成（３～６か月）((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 2 0 3 2 3 21 0 31 30
構成比% 6.7 0.0 10.0 6.7 10.0 70.0 0.0 103.3 100.0

問37-11.乳児一般健康診査の助成（９～１１か月）((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 2 0 1 1 3 23 0 30 30
構成比% 6.7 0.0 3.3 3.3 10.0 76.7 0.0 100.0 100.0

問37-12.１歳６か月児健康診査((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 1 0 3 0 0 11 0 15 15
構成比% 6.7 0.0 20.0 0.0 0.0 73.3 0.0 100.0 100.0

問37-13.２歳の歯☆ピカランド((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 21 6 43 9 1 24 0 104 102
構成比% 20.6 5.9 42.2 8.8 1.0 23.5 0.0 102.0 100.0

問37-14.フッ化物塗布事業（２歳６か月頃）((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 12 2 36 3 2 30 0 85 85
構成比% 14.1 2.4 42.4 3.5 2.4 35.3 0.0 100.0 100.0
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問37-15.３歳児健康診査((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 1 0 0 1 0 2 0 4 4
構成比% 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 100.0 100.0

問37-16.にこにこダイヤルかしわ((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 55 2 8 0 30 33 0 128 128
構成比% 43.0 1.6 6.3 0.0 23.4 25.8 0.0 100.0 100.0

問37-17.柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 28 5 5 0 24 25 0 87 87
構成比% 32.2 5.7 5.7 0.0 27.6 28.7 0.0 100.0 100.0

問37-18.かしわこそだてハンドブック((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 19 4 6 1 18 21 0 69 69
構成比% 27.5 5.8 8.7 1.4 26.1 30.4 0.0 100.0 100.0

問37-19.マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ）((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 19 4 7 2 24 24 0 80 80
構成比% 23.8 5.0 8.8 2.5 30.0 30.0 0.0 100.0 100.0

問37-20.フアミﾘｰサポｰトセンター((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 63 7 13 2 47 53 0 185 184
構成比% 34.2 3.8 7.1 1.1 25.5 28.8 0.0 100.5 100.0

問37-21.さわやかサービス((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 22 3 9 1 37 29 0 101 101
構成比% 21.8 3.0 8.9 1.0 36.6 28.7 0.0 100.0 100.0

問37-22.保育園・幼稚園の一時保育((複数回答))
知っているが利用したことがない
必要性
を感じ
ない

内容に
魅力が
ない

利用時
間が合
わない

場所が
遠い、
不便

利用方
法がわ
からな

その他 無回答 合計
有効票
計

回答数 70 4 22 10 25 70 0 201 197
構成比% 35.5 2.0 11.2 5.1 12.7 35.5 0.0 102.0 100.0
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７．転入に関する状況
問38.妊娠中や子育て中に市外から引越してきたか

はい いいえ 無回答 合計
回答数 114 233 85 432
構成比% 26.4 53.9 19.7 100.0

問38-2.引越しをされた時期
はい
妊娠中 出生時 出生後 無回答 合計 いいえ 無回答 合計

回答数 27 0 68 19 114 233 85 432
構成比% 23.7 0.0 59.6 16.7 100.0 - - -
構成比% 6.3 0.0 15.7 4.4 26.4 53.9 19.7 100.0

問38-3.生後何歳何か月のときか
はい
出生後

～０歳
５か月

０歳６
か月～
０歳１

１歳０
か月～
１歳５

１歳６
か月～
１歳１

２歳０
か月～
２歳５

２歳０
か月～
２歳５

２歳６
か月～
２歳１

３歳０
か月～
３歳５

３歳６
か月～

無回答 合計

回答数 8 13 7 8 6 9 10 5 0 2 68
構成比% 11.8 19.1 10.3 11.8 8.8 13.2 14.7 7.4 0.0 2.9 100.0
構成比% 1.9 3.0 1.6 1.9 1.4 2.1 2.3 1.2 0.0 0.5 15.7

はい

妊娠中+
出生時

無回答 合計 いいえ 無回答 合計

回答数 27 19 114 233 85 432
構成比% - - - - - -
構成比% 6.3 4.4 26.4 53.9 19.7 100.0
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３．妊娠、出産時の状況
問11.妊娠中及び産後の相談相手の存在有無

はい いいえ 無回答 合計
回答数 1,416 19 71 1,506
構成比% 94.0 1.3 4.7 100.0
 
問11-2.妊娠中及び産後の相談相手((複数回答))

はい
配偶者
（お子
さんの
父や

あなた
の父母
（お子
さんの

配偶者
の父母
（お子
さんの

あなた
のきょ
うだい

配偶者
のきょ
うだい

その他
の親族

友人や
知人

近所の
人

幼稚園 保育園 保健所
こども
発達セ
ンター

母と子
のつど
い、子
育てサ

回答数 1,235 1,172 591 526 190 126 1,050 290 94 163 14 8 133
構成比% 87.5 83.1 41.9 37.3 13.5 8.9 74.4 20.6 6.7 11.6 1.0 0.6 9.4
構成比% 82.0 77.8 39.2 34.9 12.6 8.4 69.7 19.3 6.2 10.8 0.9 0.5 8.8

はい
子育て
支援施
設（地
域子育
て支援
セン
ター、
児童セ

民生委
員・児
童委員

柏市民
健康づ
くり推
進員

かかり
つけの
医師

市の子
育て関
連窓口

その他 無回答 合計
有効票
計

いいえ 無回答 合計

回答数 103 6 21 200 14 29 5 5,970 1,411 19 71 1,506
構成比% 7.3 0.4 1.5 14.2 1.0 2.1 0.4 423.1 100.0 - - -
構成比% 6.8 0.4 1.4 13.3 0.9 1.9 0.3 396.4 93.7 1.3 4.7 100.0

問12.妊娠中の母親の喫煙
なし あり 無回答 合計

回答数 1,426 39 41 1,506
構成比% 94.7 2.6 2.7 100.0
 
問13.妊娠中の母親の飲酒

なし あり 無回答 合計
回答数 1,427 35 44 1,506
構成比% 94.8 2.3 2.9 100.0
 
問14.妊娠中の母親の朝食・昼食・夕食摂食状況

必ず食
べてい
た

１週間
に２～
３回食
べない
ことが

１週間
に４～
５回食
べない
ことが

ほとん
ど食べ
ていな
かった

無回答 合計

回答数 1,122 262 53 22 47 1,506
構成比% 74.5 17.4 3.5 1.5 3.1 100.0
 
問15.妊娠中の母親の就業

働いて
いたこ
とがあ

働いて
いない

無回答 合計

回答数 812 647 47 1,506
構成比% 53.9 43.0 3.1 100.0
 
問15-2.妊娠中の母親の職場で配慮されていた事項((複数回答))

働いていたことがある

いたわ
りの声
かけな
ど良い
雰囲気
があっ
た

身体の
負担が
少ない
仕事に
転換し
てくれ
た

仕事の
転換は
なかっ
たが、
休憩の
配慮や
残業を
減らし

妊婦健
康診査
受診の
ための
休みを
くれた

母親学
級等に
参加す
るため
の休み
をくれ
た

医師等
からの
指導事
項に対
応して
くれた

配慮は
されて
いない

無回答 合計
有効票
計

働いて
いない

無回答 合計

回答数 571 283 243 302 119 152 78 11 1,759 801 647 47 1,506
構成比% 71.3 35.3 30.3 37.7 14.9 19.0 9.7 1.4 219.6 100.0 - - -
構成比% 37.9 18.8 16.1 20.1 7.9 10.1 5.2 0.7 116.8 53.2 43.0 3.1 100.0
 
問16.妊娠、出産状況の満足度

とても
満足し
ている

満足し
ている

満足し
ていな
い

全く満
足して
いない

無回答 合計

回答数 475 897 70 9 55 1,506
構成比% 31.5 59.6 4.6 0.6 3.7 100.0
 
問17-ア.出産する施設に関する十分な情報

満足 普通 不満 無回答 合計
回答数 674 717 60 55 1,506
構成比% 44.8 47.6 4.0 3.7 100.0
 
問17-イ.病院・助産院等の設備

満足 普通 不満 無回答 合計
回答数 931 489 31 55 1,506
構成比% 61.8 32.5 2.1 3.7 100.0
 

（４）３調査票合計
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問17-ウ.病院・助産院等のスタッフの対応
満足 普通 不満 無回答 合計

回答数 932 457 63 54 1,506
構成比% 61.9 30.3 4.2 3.6 100.0
 
問17-エ.妊娠・出産・育児についての不安への対応

満足 普通 不満 無回答 合計
回答数 649 736 60 61 1,506
構成比% 43.1 48.9 4.0 4.1 100.0
 
問17-オ.妊婦健康診査

満足 普通 不満 無回答 合計
回答数 677 723 47 59 1,506
構成比% 45.0 48.0 3.1 3.9 100.0
 
問17-カ.柏市や病院・助産院等による母親（両親）学級

満足 普通 不満 無回答 合計
回答数 409 873 52 172 1,506
構成比% 27.2 58.0 3.5 11.4 100.0
 
問17-キ.妊娠中の受動喫煙への配慮

満足 普通 不満 無回答 合計
回答数 396 869 161 80 1,506
構成比% 26.3 57.7 10.7 5.3 100.0
 
問17-ク.夫の援助など家庭環境

満足 普通 不満 無回答 合計
回答数 740 633 69 64 1,506
構成比% 49.1 42.0 4.6 4.2 100.0
 
問17-ケ.職場の理解や対応

満足 普通 不満 無回答 合計
回答数 519 584 86 317 1,506
構成比% 34.5 38.8 5.7 21.0 100.0
 
問18.産後１か月くらいの間の育児場所

柏市の
自宅

お母さ
んの実

お父さ
んの実

その他 無回答 合計

回答数 660 714 37 63 32 1,506
構成比% 43.8 47.4 2.5 4.2 2.1 100.0
 
問18-2.育児場所となった母親や父親の実家の場所

お母さんの実家+お父さんの実家

柏市内
柏市近
隣

千葉県
内（柏
市及び
柏市近
隣を除

その他 無回答 合計
柏市の
自宅

その他 無回答 合計

回答数 198 138 76 332 7 751 660 63 32 1,506
構成比% 26.4 18.4 10.1 44.2 0.9 100.0 - - - -
構成比% 13.1 9.2 5.0 22.0 0.5 49.9 43.8 4.2 2.1 100.0
 
問19.産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれた人の有無

いた いない 無回答 合計
回答数 1,346 66 94 1,506
構成比% 89.4 4.4 6.2 100.0
 
問19-2.産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれた人((複数回答))

いた
配偶者
（お子
さんの
父や

お子さ
んの母
方祖父
母

お子さ
んの父
方祖父
母

お母さ
んの
きょう
だい

その他 無回答 合計
有効票
計

いない 無回答 合計

回答数 770 1,079 299 189 41 7 2,385 1,339 66 94 1,506
構成比% 57.5 80.6 22.3 14.1 3.1 0.5 178.1 100.0 - - -
構成比% 51.1 71.6 19.9 12.5 2.7 0.5 158.4 88.9 4.4 6.2 100.0
 
問20.「２週間健康診査」の受診

はい いいえ 無回答 合計
回答数 621 793 92 1,506
構成比% 41.2 52.7 6.1 100.0
 
問21.産後、退院してからの１か月程度、助産師や保健師等からの指導・ケアは十分に受けることができたか

はい いいえ
どちら
とも言
えない

無回答 合計

回答数 836 209 415 46 1,506
構成比% 55.5 13.9 27.6 3.1 100.0
 
問22.生後１か月時の栄養法は、どのようにしたかったか

母乳 人工乳 混合 無回答 合計
回答数 1,030 29 416 31 1,506
構成比% 68.4 1.9 27.6 2.1 100.0
 
問23.生後１か月時の栄養法は実際にどうであったか

母乳 人工乳 混合 無回答 合計
回答数 761 65 649 31 1,506
構成比% 50.5 4.3 43.1 2.1 100.0
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居住地 問1 問2 問3 問5 問6 問7 問4

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 年数
同居人
数

同居の
子ども人

職業（その
他）

1078 旭町 女 母親 30～34歳 20年以上 1人 1人 育休中
1139 風早南部 女 母親 30～34歳 5年未満 2人 1人 育休中
1241 風早北部 女 母親 26～29歳 5年未満 5人以上 3人 育休中
1281 新富 女 母親 30～34歳 5年未満 2人 1人 育休中
1283 豊四季台 女 母親 30～34歳 5～10年未満 3人 2人 育休中
1172 旭町 男 父親 50歳以上 20年以上 2人 1人 会社代表
1020 光ヶ丘 女 母親 30～34歳 5年未満 2人 1人 教員
1421 田中 女 母親 30～34歳 5年未満 2人 1人 契約社員
1552 新田原 女 母親 26～29歳 5～10年未満 4人 1人 契約社員
1343 南部 女 母親 35～39歳 5年未満 3人 2人 自由業
1147 風早北部 女 母親 30～34歳 5年未満 1人 1人 派遣
1300 藤心 女 母親 30～34歳 5年未満 4人 1人 無職

居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問11

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

相談相手（その他）

1292 田中 女 母親 20～25歳 専業主婦 5年未満 4人 2人 インターネットの掲示板
1511 豊四季台 女 母親 26～29歳 会社員 5～10年未満 2人 1人 会社の同僚
1152 風早北部 女 母親 35～39歳 公務員 5年未満 5人以上 2人 かかりつけの助産師
1495 藤心 女 母親 26～29歳 学生 20年以上 1人 1人 学校の先生
1171 新富 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 教会（クリスチャンです）
1015 風早南部 女 母親 35～39歳 会社員 20年以上 2人 1人 産院
1342 南部 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 産院
1355 柏中央 女 母親 26～29歳 会社員 5年未満 2人 1人 産院の教育
1500 富里 女 母親 30～34歳 専業主婦 5～10年未満 4人 3人 産院の助産師さん
1196 田中 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 出産した産婦人科
1332 田中 女 母親 26～29歳 会社員 5年未満 2人 1人 職場の人
1299 柏中央 女 母親 30～34歳 パート・アルバイト 5年未満 1人 1人 助産院
1154 富勢 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 5人以上 2人 助産師
1398 新田原 女 母親 35～39歳 会社員 20年以上 5人以上 3人 同僚

1475 富勢 女 母親 30～34歳 公務員 20年以上 2人 1人
引っ越す前：我孫子市
の保健師、職場の人

1103 豊四季台 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 1人 1人 母乳相談室
1307 田中 女 母親 40～44歳 会社員 5～10年未満 4人 3人 娘（保育士）

居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問18

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

育児場所（その他）

1616 風早南部 女 母親 30～34歳 専業主婦 20年以上 5人以上 3人 姉の家
1420 新田原 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 家

1428 柏中央 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 5人以上 4人
柏に引っ越してくる前の
自宅

1234 南部 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 鎌ヶ谷の自宅
1067 光ヶ丘 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 4人 3人 旧居自宅
1624 風早南部 女 母親 40～44歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 自宅（川口市）
1466 田中 女 母親 30～34歳 公務員 5年未満 2人 1人 自宅（松戸）当時
1170 新富 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 4人 3人 他県に住んでいた
1132 高田・松ヶ崎 女 母親 30～34歳 会社員 5年未満 2人 1人 転居前の自宅

1364 新田原 女 母親 35～39歳 会社員 5年未満 2人 1人
都内の自宅（柏市への
転居前）

1501 西原 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 3人 1人 流山

1475 富勢 女 母親 30～34歳 公務員 20年以上 2人 1人
引っ越す前の我孫子市
の自宅

1191 豊四季台 女 母親 35～39歳 会社員 10～20年未満 2人 1人 病院（入院）
1386 光ヶ丘 女 母親 20～25歳 パート・アルバイト 5年未満 5人以上 1人 松戸市の自宅

（５）自由回答

１）３～６か月児調査

問２：子どもとの関係（その他）・・・回答なし

問４：職業（その他）

問11：相談相手（その他）

問18：育児場所（その他）
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居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問30

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

子どもの病気

1036 西原 女 母親 26～29歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 ＣＣＡＭ
1202 光ヶ丘 女 母親 30～34歳 専業主婦 20年以上 3人 2人 痙攣
1476 田中 女 母親 35～39歳 専業主婦 20年以上 4人 2人 肺機能～
1609 松葉 女 母親 26～29歳 自営業 5年未満 4人 4人 皮膚が弱い

居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問19

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

手伝ってくれる方（その
他）

1536 高田・松ヶ崎 女 母親 26～29歳 専業主婦 5年未満 1人 1人 姉
1603 富勢 女 母親 30～34歳 専業主婦 5～10年未満 5人以上 3人 おば
1266 女 母親 35～39歳 パート・アルバイト 5年未満 3人 3人 家事代行
1404 田中 女 母親 40～44歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 義姉
1242 南部 男 父親 30～34歳 自営業 5年未満 5人以上 近所

1330 風早南部 女 母親 35～39歳 専業主婦 5～10年未満 4人 3人
子ども：長男（小5）、長
女（小2）

1444 手賀 女 母親 30～34歳 会社員 20年以上 5人以上 4人 子どもたち
1139 風早南部 女 母親 30～34歳 その他 5年未満 2人 1人 子の曾祖母
1269 新富 女 母親 30～34歳 会社員 10～20年未満 4人 2人 産後ヘルパー
1410 酒井根 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 じいじばあば
1392 南部 女 母親 30～34歳 専業主婦 5～10年未満 2人 1人 親戚
1558 風早北部 女 母親 26～29歳 会社員 5～10年未満 2人 1人 親戚
1084 風早南部 女 母親 35～39歳 専業主婦 10～20年未満 4人 3人 長女
1095 高田・松ヶ崎 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 4人 1人 配偶者のきょうだい
1363 新富 女 母親 19歳以下 パート・アルバイト 10～20年未満 2人 1人 母父
1317 松葉 女 母親 35～39歳 専業主婦 5～10年未満 5人以上 3人 友人
1215 風早北部 女 母親 26～29歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 私の祖母

問19：手伝ってくれる人（その他）

問30：子どもの病気
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居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問36

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

予防接種の参考（その
他）

1268 光ヶ丘 女 母親 35～39歳 会社員 5年未満 2人 1人 インターネット
1475 富勢 女 母親 30～34歳 公務員 20年以上 2人 1人 インターネット

1530 新富 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人
上の子の時のスケ
ジュール

1597 田中 女 母親 30～34歳 パート・アルバイト 5年未満 2人 1人
かかりつけの病院の受
付の方（看護士）

1438 柏中央 女 母親 40～44歳 会社員 5年未満 2人 1人 雑誌

1545 光ヶ丘 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 4人 2人
雑誌、上の子の時のス
ケジュール

1316 田中 女 母親 26～29歳 専業主婦 20年以上 2人 1人
産婦人科スケジュール
でもらった

1079 風早北部 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 市からのハガキ
1232 風早南部 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 出産した病院での案内
1500 富里 女 母親 30～34歳 専業主婦 5～10年未満 4人 3人 先輩ママさん

1334 豊四季台 女 母親 30～34歳 会社員 20年以上 3人 2人

長男の時は、Hibなど任
意だったので沢山調べ
たが、今はほぼ必須に
なっているのでかなりラ
クになった。調べること
もないし。最初の電話さ
え入れればあとは病院
にお任せ。

1364 新田原 女 母親 35～39歳 会社員 5年未満 2人 1人
都内の病院でもらった
スケジュール表

1501 西原 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 3人 1人 日本小児科学会ＨＰ
1017 田中 女 母親 26～29歳 会社員 5年未満 2人 1人 ネット

1476 田中 女 母親 35～39歳 専業主婦 20年以上 4人 2人

肺の手術を６月に予定
しているため、そちらの
病院による指導を１と合
せて

1069 田中 女 母親 26～29歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 ハガキ

1060 増尾 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 4人 2人
ハガキでお知らせが欲
しい

1335 風早南部 女 母親 30～34歳 パート・アルバイト 5～10年未満 4人 3人
病院受付スタッフと次回
の予防接種内容確認、
予約

1589 田中 女 母親 30～34歳 専業主婦 5～10年未満 4人 3人
病院に置いてある接種
スケジュールの冊子

1269 新富 女 母親 30～34歳 会社員 10～20年未満 4人 2人 母子手帳
1561 新田原 女 母親 30～34歳 専業主婦 20年以上 2人 1人 母子手帳
1071 田中 女 母親 35～39歳 会社員 5～10年未満 2人 1人 友人

1219 永楽台 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 2人 1人

友人の口コミ、ロタやＢ
型肝炎を受けるかどう
かについて迷っていた
が、友人が皆受けた方
が良いと話ていたので
受けました。

問36：予防接種の際の参考（その他）



Ⅲ.資料

－ 174 －

居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問37

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

力を入れる母子保健サービス（その他）

1403 新田原 女 母親 26～29歳 専業主婦 5年未満 3人 2人
１か月訪問を１か月だけでなくて定期的の声掛
けするのもいいと思う。

1364 新田原 女 母親 35～39歳 会社員 5年未満 2人 1人

①歩道の整備。ベビーカーでは歩きにくい場所
が多すぎます。歩道が狭すぎる上、電信柱でふ
さがれたり、アップダウンが多くグレーチングが
石でガタガタ。子供が泣きます。②市による子ど
も一時預かり。港区では区が力を入れてやって
いるように思います。柏市では保育園に任せ過
ぎに思え驚いています。（詳細は各保育園に聞
いてください。あとは知りません、みたいに受け
取ってしまいました。）港区では区の保健師さん
がチラシで説明してくれながら、○か月位からこ
こやここで預けられます等、丁寧に説明してくれ

1146 柏中央 女 母親 35～39歳 専業主婦 5～10年未満 2人 1人 ６，７か月検診を無料化する
1537 光ヶ丘 女 母親 40～44歳 専業主婦 5～10年未満 3人 2人 遊び場所づくり

1181 新富 女 母親 26～29歳 会社員 20年以上 1人 1人

育休や給付金のもらい方など、働いている母が
相談できる所があると助かる。かかりにくいし子
供をつれて役所のハローワークに長居できない
ので、教えてもらいたい。

1487 光ヶ丘 女 母親 35～39歳 公務員 5～10年未満 4人 3人 一時保育、病後児保育の充実
1557 豊四季台 女 母親 35～39歳 会社員 5年未満 3人 2人 医療費を中学３年生まで無料にして欲しい。
1464 光ヶ丘 女 母親 30～34歳 会社員 5～10年未満 3人 1人 駅近で講習会があればもっと参加できた

1096 新富 女 母親 35～39歳 会社員 5年未満 2人 1人

駅近の施設、柏市は徒歩20分等参加したくても
妊娠中や子どもを連れて行くのに不便すぎる。
新生児訪問を近所の方がすることに反対です。
母子手帳を申請した時の用紙を近所の方が目
にすること、持ち歩くことは、プライバシーが守ら
れているか不安を感じます。自分の親よりも年
配の方に最新の情報や相談をしたいと思わな
い。そこに税金を投入するなら他に使って欲し
い。母子手帳申請者に自然妊娠かの質問は失

1611 高田・松ヶ崎 男 父親 40～44歳 会社員 5年未満 2人 1人 夫も参加できるよう、土日もやってほしい

1379 旭町 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 2人 1人

お風呂の入れ方等（沐浴ではなく）身近なことを
学習する機会があればうれしい。例えば、・母一
人でお風呂に入れる方法、・季節によって着せ
る服の参考、・抱っこひもの安全性、危険性など

1317 松葉 女 母親 35～39歳 専業主婦 5～10年未満 5人以上 3人
柏市の分娩費用が高すぎます。どうにかした方
がいいと思います。

1606 光ヶ丘 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 4人 2人 気軽に預けられるしの託児所などがあればよ
1476 田中 女 母親 35～39歳 専業主婦 20年以上 4人 2人 急病時など急な一時預かりに対応してくれる場
1069 田中 女 母親 26～29歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 金銭的サービス

1194 風早北部 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 4人 3人

近隣の市のように赤ちゃんの身長体重が気軽
に計れて相談できる場所作り。（例）沼南庁舎に
身長計、体重計を設置し、保健師が常にいる。
そこで相談や案内をしてもらいたい。正直、柏市
の保険担当の皆様、一度、我孫子や松戸の
サービスを見学して参考にされた方がよいで

1346 風早南部 女 母親 26～29歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 子連れで遊んだり、お勉強できる場所！☆無料
1625 新富 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 子どもと安全に遊べる場所づくり（屋内・屋外と
1479 松葉 女 母親 35～39歳 専業主婦 20年以上 4人 3人 子どもの健診を全て無料にして欲しい

1450 旭町 女 母親 30～34歳 専業主婦 5～10年未満 3人 2人

子どもの発達に関して幼稚園保育園などと市
が、より密に情報共有して丁寧に指導や専門機
関への誘導をして欲しい（発達障害グレーゾー
ンで療育にも通っていない子が周りに多いの

1347 増尾 女 母親 40～44歳 専業主婦 5年未満 2人 1人
里帰り出産をされた方への対応（予防接種ので
きる病院とのスムーズな契約、検診等の案内
（はがき等）の充実）

1427 新田原 女 母親 30～34歳 専業主婦 20年以上 5人以上 2人 産後の心のケアをしてもらえると嬉しい。
1271 新富 女 母親 26～29歳 会社員 20年以上 2人 1人 産婦人科の設置整備、強化

1385 新富 女 母親 30～34歳 会社員 5～10年未満 3人 2人
児童館をもっと増やして欲しい。母と子の集いか
ら、そこを卒業したらいける場所が少ない。

1164 酒井根 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 3人 2人
児童センターの充実、未就学児の子育てサロン
内容の充実

1366 富勢 女 母親 26～29歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 出産ができる産婦人科の情報提供

1303 光ヶ丘 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人
情報や相談よりも費用面に力を入れて欲しい。
１歳半健診の場所などが不便。

1590 高田・松ヶ崎 女 母親 35～39歳 専業主婦 5～10年未満 2人 1人 職業についての相談サービス

1583 富勢 女 母親 30～34歳 専業主婦 20年以上 2人 1人
助産師さんとお話ができる機会が他の市より少
ないと感じる。市の健診がある市はうらやましい
と思う。（柏市では医療機関でしか受けられない

1044 田中 女 母親 35～39歳 専業主婦 5～10年未満 4人 3人 助産師訪問の回数をもう少し増やして欲しい

1589 田中 女 母親 30～34歳 専業主婦 5～10年未満 4人 3人

第2子以降出産時の第1子を気軽に預けられる
ような場所づくり。保育園よりも気軽にできる場
所づくり（保育園は預けるときに持参するものが
多い。母親が働いていないと預けづらいイメー

1066 光ヶ丘 女 母親 30～34歳 専業主婦 5～10年未満 3人 4人
第2子でも参加できる子育てサークルがあると
良いと思う←ほとんど第1子限定であるため

1157 田中 女 母親 30～34歳 公務員 5年未満 2人 1人 待機児童0を目指して欲し
1193 新富 女 母親 30～34歳 公務員 5年未満 2人 1人 待機児童ゼロ！

問37：力を入れると良い母子保健サービス（その他） ＜１/２＞
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居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問37

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

力を入れる母子保健サービス（その他）

1475 富勢 女 母親 30～34歳 公務員 20年以上 2人 1人
小さく生まれた子へのフォローを手厚くして欲し
い。保健師さんの人数を増やし我孫子市のよう
にこまめな訪問があると良い

1016 南部 女 母親 30～34歳 会社員 5年未満 2人 1人
チーパスとの連携サービスで外出時のサポート
に特化したサービス提供

1176 増尾 女 母親 30～34歳 会社員 5～10年未満 2人 1人
父親に対しての子育ての参加お仕方が学べる
場所（イベント）

1292 田中 女 母親 20～25歳 専業主婦 5年未満 4人 2人

問39「ファミリーサポートセンター」：使用したい
時すぐに使用できない（事前に何らかのアクショ
ンをしなければならない為、面倒くさい。「保育
園・幼稚園の一時保育」：申込書がとりに行けな
い。行政センターなどで発行できないのはイタ

1219 永楽台 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 2人 1人
乳児健診（6～7か月、１歳等）の補助があると安
心だと感じました。

1343 南部 女 母親 35～39歳 その他 5年未満 3人 2人

妊娠、出産、産後の上の子のあずかり保育。健
診や急病の時、兄、姉が幼いと祖父母が近所で
ないと大変。あすかりサービスがあれば二人
目、三人目を考えやすくなる。

1165 新田原 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 2人 1人
妊娠中の家事などを手伝ってくれるサービス。
体調が悪くて大変な時に困ったので。

1437 豊四季台 女 母親 30～34歳 会社員 5～10年未満 3人 2人 妊婦検診完全無料化

1079 風早北部 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 3人 2人
ネットの充実。実際行くのが大変。人見知り、仲
間ができづらい等

1225 田中 女 母親 30～34歳 会社員 5年未満 2人 1人
初めての子育てに関する学習の場（ex.ミルクの
作り方、赤ちゃんのあやし方、寝かし方などお世
話に関する具体的な事

1373 豊四季台 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人
発達障害である兄とともに関われる場が欲し
い。また、そのような上の子を持つ、下の子の気
持ちが共有できる場など。

1062 新田原 女 母親 40～44歳 専業主婦 5年未満 1人 1人
母親の急病による当日預かり等。支援（その年
齢に合った通知）手当等お知らせ

1169 田中 女 母親 30～34歳 専業主婦 5～10年未満 3人 2人

母が時々ガスぬきができる。子連れＯＫまたは
託児付のカフェ、スポーツジム、習い事、子ども
と遊べる場所、美容院等の複合施設があると嬉
しいです。そこでママたちがアルバイトなどもで
きたら最高です。

1210 旭町 女 母親 35～39歳 専業主婦 10～20年未満 3人 2人
母と子のつどい、もう少し頻度が増したら嬉しい
です。

1215 風早北部 女 母親 26～29歳 専業主婦 5年未満 2人 1人
母と子のつどい、離乳食教室等の日程が少なく
て合せられません。

1501 西原 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 3人 1人
母と子のつどい等の情報は、妊娠中の方にも広
く告知すべき。色々な方の体験談を聞く機会に

1109 南部 女 母親 26～29歳 専業主婦 20年以上 1人 1人 母と子のつどいの場の拡大
1226 豊四季台 女 母親 35～39歳 専業主婦 20年以上 4人 2人 不妊治療や妊娠を促進することに関する事業

1054 増尾 女 母親 35～39歳 パート・アルバイト 5～10年未満 3人 2人
保育園児（0歳から1歳）でも利用可能なサービ
ス、土・日の相談等、検討していただけるとあり
がたいです

1541 光ヶ丘 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 4人 3人 保育園など、母が働ける環境づくり
1371 風早南部 女 母親 26～29歳 パート・アルバイト 5年未満 3人 2人 保育園などの案内
1422 田中 男 父親 26～29歳 会社員 5年未満 1人 1人 保育園に入れやすくして欲しい。
1145 富里 女 母親 35～39歳 会社員 5年未満 2人 1人 保育園の情報提供

1128 田中 女 母親 35～39歳 会社員 #N/A 3人 2人
保育園の待機児童ゼロ。下の子の育休中でも
復職せず上の子が保育園に入れるようにして欲

1132 高田・松ヶ崎 女 母親 30～34歳 会社員 5年未満 2人 1人
保育施設の充実。出産後の育児について、配
偶者が学習する場所。

1081 田中 女 母親 35～39歳 会社員 20年以上 2人 1人
訪問による母乳ケア、マッサージ方法、哺乳の
させ方など。乳腺炎にならないために。

1455 富里 女 母親 30～34歳 公務員 5年未満 2人 1人
母子家庭の人や、母子家庭になる可能性のあ
る人が悩みを相談できる、しやすい環境整備

1177 風早南部 女 母親 30～34歳 会社員 5年未満 2人 1人
母子のつどいが近く月１回しか開催されないの
で、タイミング的に行きにくい。（行きたいのに）

1402 光ヶ丘 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 1人 2人
松戸市の清香園のショートステイサービスをい
ちいち市役所まで申し込みに行かなくても良い
ようにして欲しい。

1547 風早南部 女 母親 30～34歳 パート・アルバイト 5～10年未満 4人 3人

もっと子供がのびのびと遊べる場所を増やして
欲しいです。うちの近所には、公園といえるほど
の公園がありません。サッカーもできない状態
がかわいそうです。

1144 富勢 男 父親 50歳以上 会社員 5年未満 2人 1人 病児保育サービスの充実

1171 新富 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人
幼稚園などの情報やいつ何をするかを知る紙
面や場所。もらえるお金についての情報をきち
んと教えてくれる紙面や場所

問37：力を入れると良い母子保健サービス（その他） ＜２/２＞
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居住地 問1 問2 問3 問5 問6 問7 問4

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

職業（その他）

2253 田中 女 母親 26～29歳 5年未満 2人 1人 育休中
2070 田中 女 母親 40～44歳 5年未満 2人 1人 会社役員
2400 新田原 女 母親 30～34歳 5年未満 2人 1人 看護士
2354 富里 女 母親 30～34歳 5～10年未満 4人 2人 自由業
2245 豊四季台 女 母親 30～34歳 5年未満 2人 1人 保育士

居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問10

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

相談相手（その他）

2060 新田原 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 妹
2118 富勢 女 母親 35～39歳 専業主婦 5～10年未満 2人 1人 かかりつけの助産師さ
2058 田中 女 母親 26～29歳 パート・アルバイト 5年未満 4人 1人 職場
2033 豊四季台 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 職場の人
2399 田中 女 母親 20～25歳 専業主婦 5年未満 4人 2人 ネット

居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問17

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

育児場所（その他）

2336 田中 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 足立区の自宅
2425 光ヶ丘 女 母親 40～44歳 パート・アルバイト 5年未満 4人 2人 以前の自宅
2400 新田原 女 母親 30～34歳 その他 5年未満 2人 1人 鎌ヶ谷市
2365 風早北部 女 母親 26～29歳 専業主婦 5～10年未満 2人 1人 鎌ヶ谷市の自宅
2308 田中 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 川崎市の自宅
2019 風早南部 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 県外の自宅
2102 田中 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 市外の自宅
2397 風早南部 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 4人 2人 自宅
2318 豊四季台 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 自宅　市外

2382 女 母親 35～39歳 専業主婦 5～10年未満 1人 1人
実母が毎日通ってくれ
た。家が近いので

2152 田中 女 母親 40～44歳 会社員 3人 2人 主人の家

2236 田中 女 母親 45～49歳 専業主婦 5年未満 2人 1人
助産院の産後入院10
日間

2027 風早南部 女 母親 40～44歳 専業主婦 5年未満 4人 2人 他県
2142 光ヶ丘 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 転居前自宅
2068 高田・松ヶ崎 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 当時住んでいた家
2248 富里 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 福岡
2217 風早南部 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 前のアパート
2156 田中 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 1人 1人 守谷

居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問18

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

手伝ってくれる方（その
他）

2369 新富 女 母親 26～29歳 パート・アルバイト 5～10年未満 4人 2人 お母さんのおば
2374 光ヶ丘 女 母親 35～39歳 パート・アルバイト 5年未満 5人以上 2人 叔母
2040 永楽台 男 父親 30～34歳 会社員 5年未満 2人 1人 家政婦
2277 田中 女 母親 35～39歳 会社員 5～10年未満 3人 2人 親類
2382 女 母親 35～39歳 専業主婦 5～10年未満 1人 1人 流山市
2103 田中 女 母親 40～44歳 専業主婦 5～10年未満 2人 1人 友人
2347 女 母親 26～29歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 友人
2148 高田・松ヶ崎 女 母親 30～34歳 専業主婦 20年以上 3人 2人 友人・近所の人

２）１歳６か月児健診調査

問２：子どもとの関係（その他）・・・回答なし

問４：職業（その他）

問10：相談相手（その他）

問17：育児場所（その他）

問18：手伝ってくれる人（その他）
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居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問25

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

朝食をともにする人（そ
の他）

2265 田中 女 母親 26～29歳 専業主婦 5年未満 3人 1人 母
2071 光ヶ丘 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 母
2406 風早北部 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 母親
2081 藤心 女 母親 40～44歳 専業主婦 10～20年未満 5人以上 3人 母と

居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問29

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

子どもの病気

2038 田中 女 母親 35～39歳 専業主婦 5～10年未満 3人 2人 アトピー、アレルギー
2241 田中 女 母親 35～39歳 公務員 20年以上 5人以上 2人 アレルギー
2064 新富 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 遠視、斜視

居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問35

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

予防接種の参考（その
他）

2425 光ヶ丘 女 母親 40～44歳 パート・アルバイト 5年未満 4人 2人 上の子の母子手帳
2106 新富 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 受けない

2171 新富 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 2人 1人
月齢が少し早い子のマ
マからの話し

2297 増尾 女 母親 30～34歳 専業主婦 5～10年未満 3人 2人 母子手帳

居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問36

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

力を入れる母子保健サービス（その他）

2085 新富 女 母親 30～34歳 パート・アルバイト 5年未満 2人 1人
0～1歳くらいの子が遊べる公園。落ちないよう
にできているブランコや登りやすい滑り台がな
かなかない。

2392 田中 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 一時保育等のサービス
2207 豊四季台 女 母親 30～34歳 専業主婦 5～10年未満 3人 2人 安全な遊び場
2334 新富 女 母親 35～39歳 パート・アルバイト 10～20年未満 2人 1人 雨天時に遊べる場所を教えて欲しい
2355 豊四季台 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 4人 2人 柏駅内に乳幼児が遊べるようなルーム
2382 女 母親 35～39歳 専業主婦 5～10年未満 1人 1人 柏駅前に児童センターをお願いします

2234 光ヶ丘 女 母親 35～39歳 専業主婦 5～10年未満 3人 2人
京都にあるこどもみらい館のような所が数か所
と公園がもっともっとあるとうれしいです。

2082 新富 女 母親 35～39歳 専業主婦 5～10年未満 3人 2人 公園。近所の公園のベンチが撤去されました。
2001 増尾 女 母親 40～44歳 専業主婦 5年未満 4人 3人 児童館、作って下さい

2104 新富 女 母親 35～39歳 専業主婦 5～10年未満 2人 2人
小児科医の不足。緊急時（夜間等）にちゃんと
小児科医がいる病院がないため。いつも市外へ
行かなければならない。

2432 新田原 女 母親 30～34歳 専業主婦 5～10年未満 4人 2人
食物アレルギーのサークルや勉強ができる機
会づくり

2033 豊四季台 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 全ての力を入れると思います

2433 富里 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 2人 1人
男性の理解と協力を得られるようにする（男性
の勉強会等）

2438 田中 女 母親 30～34歳 会社員 5～10年未満 3人 2人
父親の育児参加の促進、母と子のつどいに父
親も参加できるよう名称を変えて欲しい。

2243 柏中央 女 母親 26～29歳 パート・アルバイト 5～10年未満 4人 2人
話し相手になってくれるところがあるといいなと
思っていました。

2158 高田・松ヶ崎 女 母親 30～34歳 会社員 5年未満 2人 1人 保育園の入りやすさ、働く両親の環境作り
2252 柏中央 女 母親 20～25歳 会社員 5年未満 2人 2人 保育園を増やす

2061 酒井根 女 母親 26～29歳 パート・アルバイト 5～10年未満 3人 2人

保健師さんのことを信用できないから相談したく
てもできない人もいるので、長期間に渡ってい
つでも相談にのってくれるようなカウンセラーが
いたら良いと思います。育児ノイローゼでの事
件が多いからです。信頼できる方に長期間担当
してもらえるような相談所があったらよいと思い

2250 旭町 女 母親 30～34歳 会社員 10～20年未満 3人 1人
有料でいいから、駅前に土日子どもが安心して
遊べる場所があるといい。

2443 光ヶ丘 女 母親 35～39歳 専業主婦 20年以上 1人 1人
幼児と母が遊べる児童館のような所を増やして
もらいたい

問25：朝食をともにする人（その他）

問29：子どもの病気

問29：予防接種の際の参考（その他）

問36：力を入れると良い母子保健サービス（その他）
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居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問4

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

職業（その他）

3261 富勢 女 母親 30～34歳 その他 10～20年未満 4人 2人 看護士
3365 南部 女 母親 35～39歳 その他 20年以上 3人 2人 看護士
3421 新富 女 母親 30～34歳 その他 5年未満 4人 3人 保育士
3339 田中 女 母親 35～39歳 その他 5年未満 2人 2人 無職

居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問10

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

相談相手（その他）

3013 藤心 女 母親 40～44歳 専業主婦 5～10年未満 2人 1人 柏市のにこにこダイヤル
3338 女 母親 40～44歳 会社員 10～20年未満 5人以上 5人以上 子どもたち
3235 田中 女 母親 40～44歳 会社員 5～10年未満 3人 2人 仕事仲間
3413 増尾 女 母親 35～39歳 公務員 20年以上 2人 1人 職場
3114 女 母親 40～44歳 会社員 5年未満 2人 1人 職場の同僚
3174 光ヶ丘 女 母親 40～44歳 パート・アルバイト 20年以上 2人 1人 職場の人
3340 風早南部 女 母親 40～44歳 公務員 20年以上 4人 3人 助産師

居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問17

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

育児場所（その他）

3345 風早南部 女 母親 45～49歳 自営業 5～10年未満 4人 アメリカ
3298 田中 男 父親 35～39歳 会社員 5年未満 4人 2人 市川市自宅
3169 新田原 女 母親 40～44歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 宇都宮市
3052 新富 女 母親 20～25歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 沖縄の自宅
3427 光ヶ丘 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 5人以上 4人 海外の自宅
3051 田中 女 母親 40～44歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 柏市外の自宅
3135 田中 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 柏市でないですが自宅
3363 田中 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 神奈川県（前住所）
3163 風早南部 女 母親 35～39歳 パート・アルバイト 5年未満 3人 2人 神奈川県相模原市
3099 田中 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 勤務先
3243 西原 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 3人 1人 自宅
3016 田中 女 母親 35～39歳 会社員 5年未満 2人 1人 白井市の自宅

3080 田中 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 2人 1人
墨田区（以前住んでい
た）

3260 富勢 女 母親 40～44歳 会社員 5年未満 2人 1人 他国の自宅

3092 新田原 男 父親 30～34歳 会社員 5年未満 2人 1人
知人や家族が誰もいな
い地域の自宅

3129 豊四季台 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 当時住んでいた家
3284 酒井根 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 当時の自宅　柏市外
3091 柏中央 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 都内の自宅
3098 富里 女 母親 40～44歳 パート・アルバイト 5年未満 3人 2人 名古屋
3414 永楽台 女 母親 35～39歳 パート・アルバイト 20年以上 3人 2人 母の伯母
3084 新田原 女 母親 40～44歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 引越前の自宅

3183 女 母親 35～39歳 会社員 5年未満 5人以上 5人以上
福岡（前に住んでいたと
ころ）

3131 柏中央 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 4人 2人 前の自宅

居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問18

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

手伝ってくれる方（その
他）

3291 新富 女 母親 35～39歳 パート・アルバイト 10～20年未満 5人以上 3人 上の子供たち
3379 新田原 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 義姉
3322 富勢 女 母親 35～39歳 専業主婦 10～20年未満 5人以上 3人 近所の人
3338 女 母親 40～44歳 会社員 10～20年未満 5人以上 5人以上 子どもたち
3264 光ヶ丘 女 母親 45～49歳 パート・アルバイト 5～10年未満 5人以上 5人以上 歳の離れた姉兄
3414 永楽台 女 母親 35～39歳 パート・アルバイト 20年以上 3人 2人 母の伯母
3202 高田・松ヶ崎 女 母親 30～34歳 専業主婦 5～10年未満 4人 3人 曽婆ちゃん、曽爺ちゃん
3018 風早北部 女 母親 35～39歳 自営業 5～10年未満 5人以上 4人 娘
3106 光ヶ丘 女 母親 40～44歳 専業主婦 5～10年未満 5人以上 3人 友人

３）３歳児健診調査

問２：子どもとの関係（その他）・・・回答なし

問４：職業（その他）

問10：相談相手（その他）

問17：育児場所（その他）

問18：手伝ってくれる人（その他）
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居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問25

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

朝食を共にする人（そ
の他）

3010 風早北部 女 母親 35～39歳 公務員 5～10年未満 4人 3人 父親を除く家族
3290 風早南部 女 母親 35～39歳 パート・アルバイト 20年以上 4人 2人 母と
3076 富勢 女 母親 30～34歳 専業主婦 5～10年未満 5人以上 1人 母と
3050 新富 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 2人 1人 母と二人

居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問29

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

子どもの病気

3019 藤心 女 母親 40～44歳 専業主婦 20年以上 3人 1人 口がい裂
3283 永楽台 男 母親 35～39歳 会社員 20年以上 2人 1人 小児ぜんそく

3136 増尾 女 母親 40～44歳 専業主婦 5～10年未満 3人 2人
食物アレルギー、アト
ピー性皮膚炎

3208 高田・松ヶ崎 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 ぜんそく
3339 田中 女 母親 35～39歳 その他 5年未満 2人 2人 ぜんそく、アトピー
3078 富勢 女 母親 40～44歳 パート・アルバイト 5～10年未満 2人 1人 脳梗塞
3357 田中 女 母親 40～44歳 会社員 5～10年未満 2人 1人 弁膜症

3258 女 母親 26～29歳 専業主婦 5年未満 4人 2人

まだ確定していないが、
引き付けを３回起こして
いるので、てんかんなど
が心配。

3202 高田・松ヶ崎 女 母親 30～34歳 専業主婦 5～10年未満 4人 3人
耳の形が少し埋まって
いて手術が必要なの

居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問34

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

予防接種の参考（その
他）

3303 田中 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 ＰＣサイト
3134 田中 女 母親 26～29歳 パート・アルバイト 5年未満 2人 1人 育児雑誌
3376 風早南部 女 母親 30～34歳 パート・アルバイト 20年以上 3人 2人 はがき

3295 田中 女 母親 30～34歳 専業主婦 5～10年未満 4人 3人
病院内に置かれている
予防接種スケジュール
の冊子

3412 南部 男 父親 40～44歳 パート・アルバイト 5～10年未満 2人 1人 保育士
3068 新富 女 母親 35～39歳 パート・アルバイト 5～10年未満 3人 1人 母子手帳
3343 南部 女 母親 35～39歳 会社員 5～10年未満 4人 2人 母子手帳

居住地 問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問35

ＩＤ 20区分 性別 関係 年齢 職業 年数
同居人
数

同居の子ど
も人数

力を入れる母子保健サービス（その他）

3206 豊四季台 女 母親 35～39歳 会社員 5～10年未満 3人 2人 医療費等の補助
3304 風早南部 女 母親 30～34歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 ウェルネス柏以外での集団健診。遠い、不便。

3202 高田・松ヶ崎 女 母親 30～34歳 専業主婦 5～10年未満 4人 3人

休日病院案内を使うが電話をしてみると診察で
きないと断られることが多く不満。24時間対応と
大きい看板が出ている所も実際電話をすると小
児科医がいない等

3020 田中 女 母親 40～44歳 専業主婦 5年未満 3人 2人
健診の場所をもっと便利な所にして欲しい。車
が無いと不便すぎる。

3395 田中 女 母親 40～44歳 専業主婦 20年以上 3人 1人 公園整備、小児科充実
3009 風早北部 女 母親 40～44歳 会社員 5年未満 3人 2人 公園の遊具を整備してください
3244 柏中央 女 母親 35～39歳 会社員 5年未満 4人 2人 子どもが安全に遊べる場所づくり
3242 光ヶ丘 女 母親 26～29歳 会社員 5年未満 2人 1人 子どもの病院の費用無料にして
3068 新富 女 母親 35～39歳 パート・アルバイト 5～10年未満 3人 1人 このままでよいと思います

3188 田中 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 2人 1人
産後入院できる施設を利用する際の助成金制
度、あびこ助産院のように

3365 南部 女 母親 35～39歳 その他 20年以上 3人 2人
仕事をしながらの育児に楽しみながら参加しや
すい環境づくり

3412 南部 男 父親 40～44歳 パート・アルバイト 5～10年未満 2人 1人 出産後も仕事ができるようにサービス提供
3071 増尾 女 母親 35～39歳 専業主婦 5年未満 3人 2人 助成が少ないので増やすと良い
3033 風早南部 女 母親 35～39歳 専業主婦 20年以上 5人以上 3人 父親教室
3415 西原 男 父親 30～34歳 会社員 5～10年未満 3人 1人 保育園などの充実（遊具や食器）
3280 豊四季台 女 母親 30～34歳 パート・アルバイト 20年以上 3人 2人 保育園の受け入れを大きくして欲しい
3018 風早北部 女 母親 35～39歳 自営業 5～10年未満 5人以上 4人 保育園の充実。近くに一時保育できるところが
3114 女 母親 40～44歳 会社員 5年未満 2人 1人 母乳育児の相談

3346 光ヶ丘 男 母親 40～44歳 会社員 5年未満 2人 1人
幼児になっても育児、家事を手伝ってくれるサー
ビス。働く母親へのサポート

3413 増尾 女 母親 35～39歳 公務員 20年以上 2人 1人 予防接種の助成、妊婦健診の助成

問25：朝食を共にする人（その他）

問29：子どもの育てにくさの内容

問34：予防接種の際の参考（その他）

問35：力を入れると良い母子保健サービス（その他）
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（生後３～６か月のお子さんを子育て中の方へ）　　　　　　　　　　

柏市 親と子の健康度調査 アンケート

はじめにお住まいの住所地の郵便番号のご記入をお願いします 　 □□□-□□□□

アンケートを記入される方についてお伺いします

問１ あなたの性別

  　 １.男　　　　２.女

問２ お子さんとの関係

  　 １.母親　　　２.父親　　　３.祖父母　　　４.その他（   　　　　　　）

問３ 年 齢

  　 １.19歳以下　　　２.20～25歳　　　３.26～29歳　　　４.30～34歳

  　 ５.35～39歳　　　６.40～44歳　　　７.45～49歳　　　８.50歳以上

問４ 職業

   　１.専業主婦　　　２.会社員　　　３.自営業　　　４.公務員

 　  ５.パート・アルバイト　　　　　 ６.学生　　　　７.その他（　　　　　　）

問５ 柏市に住んでからの年数

 　  １.5年未満　 　２.5～10年未満　　 ３.10～20年未満　　 ４.20年以上

問６ 同居している家族の人数（アンケート回答者を除く）

  　 １.1人　　 ２.2人　　 ３.3人　　 ４.4人　　 ５.5人以上

問７ 同居しているお子さんの人数（現在、生後３～６か月となるお子さんを含む）

  　 １.1人　 　２.2人　 　３.3人　　 ４.4人　 　５.5人以上

問８ お子さんの月齢

　 　１.３か月　 　 ２.４か月　　  ３.５か月　   ４.６か月

問９　お子さんは何番目のお子さんですか。

　　 １.第１子　　  ２.第２子　　  ３.第３子　　  ４.第４子以降（第　　　子）

問10　お子さんの性別

   　１.男　     　２.女

　【ご記入にあたって】
　このアンケートで「お子さん」というのは、現在、生後３～６か月となるお子さんのことを指します。
  また、「お母さん」「お父さん」とは「このお子さん」の母親、父親である方を指します。

以下の問について、あてはまるものに○をつけてください。（一部、複数回答の問があります。）

お子さんについてお伺いします

２．調査票
（１）３～６か月児調査票
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問11　妊娠中及び産後、困ったときに相談できる人はいましたか。

　 　 １.はい　　２.いいえ

 「1.はい」と答えた方は、以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。

　  　１.配偶者（お子さんの父や母）　　 　 ２.あなたの父母（お子さんの祖父母）

　  　３.配偶者の父母（お子さんの祖父母）　４.あなたのきょうだい

　  　５.配偶者のきょうだい　　　　　　　　６.その他の親族

　  　７.友人や知人　　　　　　　　　　　　８.近所の人

　  　９.幼稚園　　　　　　　　　　　　　　10.保育園

　  　11.保健所　　 　　　　　　　　　　　 12.こども発達センター

　  　13.母と子のつどい、子育てサロン等　  14.子育て支援施設
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（地域子育て支援センター、児童センター等）

　  　15.民生委員・児童委員　　　　　　　　16.柏市民健康づくり推進員

　  　17.かかりつけの医師　　　　　　　　　18.市の子育て関連窓口

　  　19.その他（　　　　　　　　　　）

問12　妊娠中、お母さんは喫煙をしていましたか。

　  　1.なし　　　                      　２.あり

問13　妊娠中、お母さんは飲酒をしていましたか。

　  　1.なし　　　                      　２.あり

問14　妊娠中、お母さんは、朝食・昼食・夕食の三食を食べていましたか。

　  　１.必ず食べていた

　　　２.１週間に２～３回食べないことがあった

　  　３.１週間に４～５回食べないことがあった

    　４.ほとんど食べていなかった

問15　妊娠中、お母さんは働いていましたか。

　  　１.働いていたことがある　　　　　　　２．働いていない

 「1.働いていたことがある」と答えた方は、どのような配慮をされていたと思いますか。
　以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。 

　　　１.いたわりの声かけなど良い雰囲気があった

　　　２.身体の負担が少ない仕事に転換してくれた

　　　３.仕事の転換はなかったが、休憩の配慮や残業を減らしてくれた

　　　４.妊婦健康診査受診のための休みをくれた

　　　５.母親学級等に参加するための休みをくれた

　　　６.医師等からの指導事項に対応してくれた

　　　７.配慮はされていない

このお子さんを妊娠、出産した時の状況についてお伺いします
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問16　妊娠、出産についての状況はいかがでしたか。

　 　 １.とても満足している　　　　　　 　　２.満足している

　 　 ３.満足していない　　　　　　　　 　　４.全く満足していない

問17　以下の妊娠・出産に関わる各項目の満足度について、あてはまるものに〇をつけて
　　　ください。

　　　ア.出産する施設に関する十分な情報・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　イ.病院・助産院等の設備・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ウ.病院・助産院等のスタッフの対応・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　エ.妊娠・出産・育児についての不安への対応・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　オ.妊婦健康診査・・・・・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　カ.柏市や病院・助産院等による母親（両親）学級・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　キ.妊娠中の受動喫煙への配慮・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ク.夫の援助など家庭環境・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ケ.職場の理解や対応・・・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

問18　産後１か月くらいの間、お母さんは主にどこで育児をしていましたか。

　 　 １.柏市の自宅　　          　        ２.お母さんの実家

　　  ３.お父さんの実家                    ４.その他（　　　　 　　　）

 「２.お母さんの実家」「３.お父さんの実家」と答えた方は、以下のあてはま
　るものに○をつけてください。

 　   １.柏市内　　　　　　　　　　　　　 　２.柏市近隣

　　  ３.千葉県内（柏市及び柏市近隣を除く） ４.その他（　　　　　　　　　　）

問19　産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれる方はいましたか。

 　   １．いた　　　　　　　　　　　　　　  ２.いない

 「１.いた」と答えた方は、以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。

 　   １.配偶者（お子さんの父や母）　　　   ２.お子さんの母方祖父母

　    ３.お子さんの父方祖父母　　　　　　   ４.お母さんのきょうだい

 　   ５.その他（　　　　　　　　）

問20　退院後、「２週間健康診査」を受診しましたか。

 　   １．はい　　　　　　　　　　　　　　   ２.いいえ

問21　産後、退院してからの１か月程度、助産師や保健師等からの指導・ケアは十分に受ける
　　　ことができましたか。

　　  １.はい　　　　　　　２.いいえ　　　　　　　３.どちらとも言えない

問22　生後１か月時の栄養法は、どのようにしたいと考えていましたか。

　  　１.母乳　　　　　　　２.人工乳　　　　　　　３.混合

問23　生後１か月時の栄養法は実際にどうでしたか。

　  　１.母乳　　　　　　　２.人工乳　　　　　　　３.混合
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問24　現在の子育ての状況はいかがですか。

　  　１.満足している　　　　　 　　　　　   ２.まあ満足している

　  　３.あまり満足していない　　　　　　    ４.満足していない

問25　現在、お母さんは喫煙をしていますか。

　  　１.なし　　　                    　   ２.あり

問26 　現在、お父さんは喫煙をしていますか。

　　  １.なし　　　                         ２.あり

問27  休日や夜間でお子さんが急病の時に、診察してもらえる医療機関等の情報を知っていま
　　　すか。

　  　１.はい　　　　　　　　　　　　　　    ２.いいえ

問28　 （※お母さんのみお答えください）お母さんはゆったりとした気分でお子さんと過ご
　　　 せる時間がありますか。

　  　１.は い　　　　 　　２.いいえ　　　　　　　 ３.何ともいえない

問29 　お父さんは育児をしていますか。

　  　１.よくやっている　　　　　２.時々やっている　　　　　３.ほとんどしない　 

　  　４.何ともいえない　　　　　５.お父さんはいない

問30　 （※お母さんのみお答えください）お母さんは、お子さんに対して、育てにくさを感じ
      ていますか。

　　  １.いつも感じる　　　　　  ２.時々感じる　　　　　　　３.感じない

　「１.いつも感じる」「２.時々感じる」と答えた方に伺います。その内容について、あてはま
 　るもの３つに〇をつけてください。

　  　１.子育てに自信がない

　　　２.身近に子育てを助けてくれる家族がいない

　  　３.近所に子育てを手伝ってくれる人がいない

　　　４.気軽に相談できる近所の知り合いがいない

　  　５.育児に関する知識や経験が不足（小さい子どもに触れ合う機会がなかった等）

　  　６.月齢の近い他の子どもと比べて、発育・発達状態が異なる

　  　７.子どもに病気がある（病名：　　　　　　　　　）

　  　８.子育てについての近所の理解が少ない

問31　赤ちゃんが、どうしても泣き止まない時などに、赤ちゃんの頭を前後にガクガクするほど
　　　激しく揺さぶることによって，脳障害が起きること（乳幼児揺さぶられ症候群）を知って
　　　いますか。

　　  １.はい　 　　　　　　　　　　　　　 ２.いいえ

問32　生後半年から１歳頃までの多くの子どもは「親の後追いをする」ことを知っていますか。

　  　１.はい　　　　　　　　　　　　　　  ２.いいえ

現在の子育ての状況についてお伺いします
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問33  お子さんと一緒に近所で親子が集える場所（母と子のつどい、子育てサロン、サークル
　　　等）に行っていますか。

　  　１.よく行く（月に数回程度）　　　 　２.たまに行く（２～３か月に１回程度）　　

　　　３.行かない　　　　　　 　　　　　　４.近所で親子が集える場所がない

　　　５.近所で親子が集える場所がわからない

問34 お子さんと一緒に外出したとき、声をかけてくれる近所の人はいますか。

　  　１.はい　　　　　　　　　　　　　　 ２.いいえ

問35　この地域で今後も子育てをしていきたいですか。

　　　１.そう思う　　　　　　　　　　　　 ２.どちらかといえばそう思う

　　　３.どちらかといえばそう思わない　　 ４.そう思わない

問36　予防接種を進める際に参考にしているものについて、あてはまるものすべてに〇をつけて
　　　ください。

　　　１.かかりつけ医による指導（次回来院日を指定等）

　　  ２.保健師による相談

　　　３.新生児訪問時の助産師等による指導

　　  ４.予防接種ノートに記載された標準接種時期

　　　５.自身で計画した接種スケジュール

　　　６.アプリ等の電子媒体による情報サービス

　　　７.その他（　　　　　　　　　　　　　）

　今後の母子保健サービスのあり方についてお伺いします

問37　柏市は、今後、母子保健サービスでどのような事業に力を入れていくと良いと思います
      か。以下のあてはまるものすべてに〇をつけてください。

 　   １.妊娠や出産に関して気軽に相談できる場所づくり

 　   ２.妊娠や出産に関して情報が手軽に得られる環境整備

 　   ３.妊娠や出産に関する学習機会の提供

    　４.妊娠や出産など同じような立場の方と悩みを共有できるような場所づくり

    　５.出産後、育児や家事を手伝ってくれるサービスの提供

   　 ６.予防接種や感染症の対策

    　７.子どもの健康や発達について相談でき、かかわり方等を教えてくれる場所づくり

   　 ８.父母の栄養や子どもの離乳食、幼児食に関する学習機会の提供

  　  ９.乳幼児の歯や口の健康について相談や学習できる場所づくり

 　   10.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問38　妊娠・出産・育児に関するサービスを円滑に利用できるよう、保健師等に調整・案内等
      をしてもらいたいですか。

　　　   １.はい　　　　　　　　　　         ２.いいえ
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母子に関連するサービス等の利用状況についてお伺いします
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Ⅰ　知らない 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ⅱ　利用した（受けた）ことがある 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ⅲ　知っているが利用した(受けた)こ
とがない 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

妊婦一般健康診査の助成 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

柏市民健康づくり推進員の妊婦声か
け訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）
（旧 母親学級） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパ学級（育メン編）
（旧 両親学級） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパクッキング
（旧 マタニティクッキング） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

新生児訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

母と子のつどい 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

こんにちは赤ちゃん訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

離乳食教室 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

乳児一般健康診査の助成
（３～６か月） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

にこにこダイヤルかしわ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

かしわこそだてハンドブック 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

① 柏市の各サービスの利用について、下表で「Ⅰ 知らない」「Ⅱ 利用した（受けた）ことがある」
　 「Ⅲ 知っているが利用した（受けた）ことがない」から一つ選択して○をつけてください。

② 「Ⅱ 利用した（受けた）ことがある」場合は、その感想を２～４から一つ選択して○をつけてください。

③ 「Ⅲ 知っているが利用した（受けた）ことがない」場合は、理由を５～1０からあてはまるものをすべて選択し
　　て○をつけてください。

Ⅱ
利用した（受けた）ことが

ある

Ⅲ
知っているが利用した（受けた）ことがない

サービス・事業名

　
Ⅰ
　
知
ら
な
い

利
用
時
期
の
目
安

回

答

例

妊
娠
期

乳
児
期

そ
の
他

感想を２～４から一つ選択 その理由を５～１０から選択（複数回答可）

３～６か月児

10
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マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

フアミﾘｰサポｰトセンター 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

さわやかサービス 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

保育園・幼稚園の一時保育 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

転入に関する状況についてお伺いします

　「はい」と答えた方は引越しをされた時期についてお答えください。

　　　   １.妊娠中　　    　　２.出生時　　    　　３．出生後（お子さんが生後（　　　）歳（　　　）か月のとき）

ご協力ありがとうございました

Ⅱ
利用した（受けた）ことが

ある

Ⅲ
知っているが利用した（受けた）ことがない

 妊娠中や子育て中に市外から引越してきましたか。

サービス・事業名

　
Ⅰ
　
知
ら
な
い

 　　　  １.はい　　　    　  ２.いいえ

利
用
時
期
の
目
安

そ
の
他

感想を２～４から一つ選択 その理由を５～１０から選択（複数回答可）

10
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（1歳６か月健診を受診される方へ）　　　　　　　　　　

柏市 親と子の健康度調査 アンケート

はじめにお住まいの住所地の郵便番号のご記入をお願いします 　 □□□-□□□□

アンケートを記入される方についてお伺いします

問１　あなたの性別

　　　１.男　　　  ２.女

問２　お子さんとの関係

　　　１.母親　　　２.父親　　　３.祖父母　　　４.その他（　　　　　　）

問３　年齢

　　　１.19歳以下　　　２.20～25歳　　　３.26～29歳　　　４.30～34歳

　　　５.35～39歳     ６.40～44歳　　　７.45～49歳　　　８.50歳以上

問４　職業

　　　１.専業主婦　　　 ２.会社員　　　  ３.自営業　　　   ４.公務員

　　　５.パート・アルバイト　　　　　    ６.学生　　       ７.その他（　　　　 ）

問５　柏市に住んでからの年数

　　　１.5年未満　　　２.5～10年未満　　　３.10～20年未満　　　４.20年以上

問６　同居している家族の人数（アンケート回答者を除く）

　　　１.1人　　　 ２.2人　　　 ３.3人　　　 ４.4人　　　 ５.5人以上

問７  同居しているお子さんの人数（１歳６か月児健康診査を受けられるお子さんを含む）

　　　１.1人　　　 ２.2人 　　　３.3人　　　 ４.4人　　　 ５.5人以上

問８　お子さんは何番目のお子さんですか。

　　　１.第１子　　　 ２.第２子　　　 ３.第３子　　　 ４.第４子以降（第　　　子）

問９　お子さんの性別

　　　１.男　　　     ２.女

    【ご記入にあたって】
  　このアンケートで「お子さん」というのは、今回、1歳６か月児健康診査を受けられるお子さんのこ
    とを指します。また、「お母さん」「お父さん」とは「このお子さん」の母親、父親である方を指します。

以下の問について、あてはまるものに○をつけてください。（一部、複数回答の問があります。）

お子さんについてお伺いします

（２）１歳６か月児健診調査票
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問10　妊娠中及び産後、困ったときに相談できる人はいましたか。

　　　１.はい　　                        ２.いいえ

 「1.はい」と答えた方は、以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。

　  　１.配偶者（お子さんの父や母）　　 　 ２.あなたの父母（お子さんの祖父母）

　  　３.配偶者の父母（お子さんの祖父母）　４.あなたのきょうだい

　  　５.配偶者のきょうだい　　　　　　　　６.その他の親族

　  　７.友人や知人　　　　　　　　　　　　８.近所の人

　  　９.幼稚園　　　　　　　　　　　　　　10.保育園

　  　13.母と子のつどい、子育てサロン等　  14.子育て支援施設
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（地域子育て支援センター、児童センター等）

　  　15.民生委員・児童委員　　　　　　　　16.柏市民健康づくり推進員

　  　17.かかりつけの医師　　　　　　　　　18.市の子育て関連窓口

　  　19.その他（　　　　　　　　　　）

問11　妊娠中、お母さんは喫煙をしていましたか。

　  　1.なし　　　　　　　　　　　　　　　　２.あり

問12　妊娠中、お母さんは飲酒をしていましたか。

　　　1.なし　　　　　　　　　　　　　　　  ２.あり

問13　妊娠中、お母さんは、朝食・昼食・夕食の三食を食べていましたか。

　  　１.必ず食べていた

　　　２.１週間に２～３回食べないことがあった

　  　３.１週間に４～５回食べないことがあった

    　４．ほとんど食べていなかった

問14　妊娠中、お母さんは働いていましたか。

　　　１.働いていたことがある　　　　　     ２.働いていない

 「1.働いていたことがある」と答えた方は、どのような配慮をされていたと思いますか。
　以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。 

　　　１.いたわりの声かけなど良い雰囲気があった

　　　２.身体の負担が少ない仕事に転換してくれた

　　　３.仕事の転換はなかったが、休憩の配慮や残業を減らしてくれた

　　　４.妊婦健康診査受診のための休みをくれた

　　　５.母親学級等に参加するための休みをくれた

　　　６.医師等からの指導事項に対応してくれた

　　　７.配慮はされていない

このお子さんを妊娠、出産した時の状況についてお伺いします
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問15　妊娠、出産についての状況はいかがでしたか。

　　　１.とても満足している　　　　　　   ２.満足している

　　　３.満足していない　 　　　 　　　   ４.全く満足していない

問16　以下の妊娠・出産に関わる各項目の満足度について、あてはまるものに〇をつけてくだ
　　　さい。

　　　ア.出産する施設に関する十分な情報・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　イ.病院・助産院等の設備・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ウ.病院・助産院等のスタッフの対応・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　エ.妊娠・出産・育児についての不安への対応・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　オ.妊婦健康診査・・・・・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　カ.柏市や病院・助産院等による母親（両親）学級・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　キ.妊娠中の受動喫煙への配慮・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ク.夫の援助など家庭環境・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ケ.職場の理解や対応・・・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

問17　産後１か月くらいの間、お母さんは主にどこで育児をされましたか。

　 　 １.柏市の自宅　　　　　　　　　　　　　２.お母さんの実家

　　  ３.お父さんの実家　　　　　　　　　　　４.その他（　　　　　　　）

 「２.お母さんの実家」「３.お父さんの実家」と答えた方は、以下のあてはまるものに○を
　つけてください。

 　   １.柏市内　　　　　　　　　　　　　　　２.柏市近隣

　　  ３.千葉県内（柏市及び柏市近隣を除く）　４.その他（　　　　　　　　　　）

問18　産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれる方はいましたか。

　　　１.いた　　　　　　　　　　　　　　　　２.いない

 「１.いた」と答えた方は、以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。

 　   １.配偶者（お子さんの父や母）　　 　   ２.お子さんの母方祖父母

　    ３.お子さんの父方祖父母　　　　　　　　４.お母さんのきょうだい

 　   ５.その他（　　　　　　　　　）

問19　退院後、「２週間健康診査」を受診しましたか。

 　   １．はい　　　　　　　　　　　　　　   ２.いいえ

問20　産後、退院してからの１か月程度、助産師や保健師等からの指導・ケアは十分に受ける
      ことはできましたか。

　　　１.はい　　　　　　　２.いいえ　　　　　　　３.どちらとも言えない

問21　生後１か月時の栄養法は、どのようにしたいと考えていましたか。

　  　１.母乳　　　　　　　２.人工乳　　　　　　　３.混合

問22　生後１か月時の栄養法は実際にどうでしたか。

　　　１.母乳　　　　　　　２.人工乳　　　　　　　３.混合
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問23　お子さんが、夜に寝る時間と朝に起きる時間は何時ごろですか。

　　　寝る時間　：（　　　　　）時

　　　起きる時間：（　　　　　）時

問24　お子さんの生活リズムはいかがですか。

 　   １.生活リズムは規則正しい　　 　　　　 ２.あまり規則正しくない

　　　３.不規則なことが多い

問25　お子さんは朝食を食べていますか。

　  　１.必ず食べている

　　　２.１週間に２～３回食べないことがある

　  　３.１週間に４～５回食べないことがある

    　４.ほとんど食べていない

 　お子さんが朝食を食べている方に伺います。お子さんは、誰と朝食を食べていますか。

 　   １.家族　　 　   　　　　　　　　　　　 ２.きょうだい等（子どものみ）

　    ３.本調査の対象となったお子さんのみ　　 ４.その他（　　　　　　　　　）

問26　お子さんの食事で、野菜料理（野菜ジュースは除く）が含まれている食事はどれで
　　　すか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。

　　　１.朝食　　　　　　　　　　　　　　　　 ２.昼食

　　　３.夕食　　　　　　　　　　　　　　　　 ４.該当しない

問27　現在、お母さんは喫煙をしていますか。

　　　１.なし　　　　　　　　　　　　　　     ２.あり

問28　休日や夜間にお子さんが急病の時、診察してもらえる医療機関等の情報を知っていま
　　　すか。

　　　１.はい　　　　　　　　　　　　　　     ２.いいえ

問29　 （※お母さんのみお答えください）お母さんは、お子さんに対して、育てにくさを感じ
　　　ていますか。

　　　１.いつも感じる　　　２.時々感じる　　　　 ３.感じない

　 「１.いつも感じる」「２.時々感じる」と答えた方に伺います。その内容について、あてはま
　  るもの３つに〇をつけてください。

　  　１.子育てに自信がない

　　　２.身近に子育てを助けてくれる家族がいない

　  　３.近所に子育てを手伝ってくれる人がいない

　　　４.気軽に相談できる近所の知り合いがいない

　  　５.育児に関する知識や経験が不足（小さい子どもに触れ合う機会がなかった等）

　  　６.月齢の近い他の子どもと比べて、発育・発達状態が異なる

　  　７.子どもに病気がある（病名：　　　　　　　　　）

　  　８.子育てについての近所の理解が少ない

問30　１歳半から２歳頃までの多くの子どもは「何かに興味を持った時に、指さしで伝えようと
　　　する」ことを知っていますか。

　　　１.はい　　　                   　      ２.いいえ
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問31　浴室のドアには、子どもが一人で開けることができないような工夫がしてありますか。

　　　１.はい            ２.いいえ             ３.該当しない

問32  お子さんと一緒に近所で親子が集える場所（母と子のつどい、子育てサロン、サークル
　　　等）に行っていますか。

　  　１.よく行く（月に数回程度）　　　 　     ２.たまに行く（２～３か月に１回程度）　　

　　　３.行かない　　　　　　 　　　　　　     ４.近所で親子が集える場所がない

　　　５.近所で親子が集える場所がわからない

問33  お子さんと一緒に外出したとき、声をかけてくれる近所の人はいますか。

　  　１.はい　　 　　　　　　　　　　　　     ２.いいえ

問34　この地域で今後も子育てをしていきたいですか。

　　　１.そう思う　　　　　　　　　　　　 　　 ２.どちらかといえばそう思う

　　　３.どちらかといえばそう思わない　　 　　 ４.そう思わない

問35　予防接種を進める際に参考にしているものについて、あてはまるものすべてに〇をつけて
　　　ください。

　　　１.かかりつけ医による指導（次回来院日を指定等）

　　  ２.保健師による相談

　　　３.新生児訪問時の助産師等による指導

　　  ４.予防接種ノートに記載された標準接種時期

　　　５.自身で計画した接種スケジュール

　　　６.アプリ等の電子媒体による情報サービス

　　　７.その他（　　　　　　　　　　　　　）

　今後の母子保健サービスのあり方についてお伺いします

問36　柏市は、今後、母子保健サービスでどのような事業に力を入れていくと良いと思いますか。
　　　以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。

　 　 １.妊娠や出産に関して気軽に相談できる場所づくり

　　  ２.妊娠や出産に関して情報が手軽に得られる環境整備

　 　 ３.妊娠や出産に関する学習機会の提供

　 　 ４.妊娠や出産など同じような立場の方と悩みを共有できるような場所づくり

　 　 ５.出産後、育児や家事を手伝ってくれるサービスの提供

　　  ６.予防接種や感染症の対策

　　  ７.子どもの健康や発達について相談でき、かかわり方等を教えてくれる場所づくり

　　  ８.父母の栄養や子どもの離乳食、幼児食に関する学習機会の提供

　　  ９.乳幼児の歯や口の健康について相談や学習できる場所づくり

　　  10.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問37　妊娠・出産・育児に関するサービスを円滑に利用できるよう、保健師等に調整・案内等
　　　をしてもらいたいですか。

　　　   １.はい　　　　　　　　　　     ２.いいえ
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母子に関連するサービス等の利用状況についてお伺いします

２
 

満
足

３
 

普
通

４
 

不
満

５
 

必
要
性
を
感
じ
な
い

６
 

内
容
に
魅
力
が
な
い

７
 

利
用
時
間
が
合
わ
な
い

８
 

場
所
が
遠
い
，
不
便

９
 

利
用
方
法
が
わ
か
ら
な
い

 
 

そ
の
他

Ⅰ　知らない 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ⅱ　利用した（受けた）ことがある 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ⅲ　知っているが利用した(受けた)
　　ことがない 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

妊婦一般健康診査の助成 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

柏市民健康づくり推進員の妊婦声か
け訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）
（旧 母親学級） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパ学級（育メン編）
（旧 両親学級） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパクッキング
（旧 マタニティクッキング） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

新生児訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

母と子のつどい 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

こんにちは赤ちゃん訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

離乳食教室 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

乳児一般健康診査の助成
（３～６か月） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

乳児一般健康診査の助成
（９～１１か月） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

幼
児
期

１歳６か月児健康診査 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

① 柏市の各サービスの利用について、下表で「Ⅰ 知らない」「Ⅱ 利用した（受けた）ことがある」
　 「Ⅲ 知っているが利用した（受けた）ことがない」から一つ選択して○をつけてください。

② 「Ⅱ 利用した（受けた）ことがある」場合は、その感想を２～４から一つ選択して○をつけてください。

③ 「Ⅲ 知っているが利用した（受けた）ことがない」場合は、理由を５～1０からあてはまるものをすべて選択し
　　て○をつけてください。

Ⅱ
利用した（受けた）ことが

ある

Ⅲ
知っているが利用した（受けた）ことがない

利
用
時
期
の
目
安

回

答

例

　
Ⅰ
　
知
ら
な
い

妊
娠
期

乳
児
期

サービス名

感想を２～４から一つ選択 その理由を５～１０から選択（複数回答可）

１歳６か月児

１０
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２
 

満
足

３
 

普
通

４
 

不
満

5
 

必
要
性
を
感
じ
な
い

6
 

内
容
に
魅
力
が
な
い

7
 

利
用
時
間
が
合
わ
な
い

8
 

場
所
が
遠
い
，
不
便

9
 

利
用
方
法
が
わ
か
ら
な
い

 
 

そ
の
他

にこにこダイヤルかしわ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

かしわこそだてハンドブック 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

フアミﾘｰサポｰトセンター 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

さわやかサービス 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

保育園・幼稚園の一時保育 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

転入に関する状況についてお伺いします

　妊娠中や子育て中に市外から引越してきましたか。

　「はい」と答えた方は引越しをされた時期についてお答えください。

　　　   １.妊娠中　　    　　２.出生時　　    　　３．出生後（お子さんが生後（　　　）歳（　　　）か月のとき）

ご協力ありがとうございました

Ⅱ
利用した（受けた）ことが

ある

Ⅲ
知っているが利用した（受けた）ことがない

 　　　  １.はい　　　    　  ２.いいえ

　
Ⅰ
　
知
ら
な
い

利
用
時
期
の
目
安

そ
の
他

サービス・事業名

10

感想を２～４から一つ選択 その理由を５～１０から選択（複数回答可）
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（３歳児健診を受診される方へ）　　　　　　　　　　

柏市 親と子の健康度調査 アンケート

はじめにお住まいの住所地の郵便番号のご記入をお願いします 　 □□□-□□□□

アンケートを記入される方についてお伺いします

問１　あなたの性別

　　　１.男　　   ２.女

問２　お子さんとの関係

　　　１.母親　　 ２.父親　　 ３.祖父母　　 ４.その他（　　　　　　）

問３　年齢

　　　１.19歳以下　　 　２.20～25歳　　　 ３.26～29歳　　 　４.30～34歳

　　　５.35～39歳　　 　６.40～44歳　　　 ７.45～49歳　　 　８.50歳以上

問４　職業

　　　１.専業主婦　　  ２.会社員　　 　３.自営業　　 　４.公務員

　　　５.パート・アルバイト　　　　　　６.学生　　  　 ７.その他（　　　　　　　）

問５　柏市に住んでからの年数

　　　１.5年未満　 　２.5～10年未満　　 ３.10～20年未満　　 ４.20年以上

問６　同居している家族の人数（アンケート回答者を除く）

　　　１.1人　 　　２.2人　　　 ３.3人　　　 ４.4人　 　　５.5人以上

問７  同居しているお子さんの人数（３歳児健康診査を受けられるお子さんを含む）

　　　１.1人　　　 ２.2人　　 　３.3人　　　 ４.4人　　　 ５.5人以上

問８　お子さんは何番目のお子さんですか。

　　　１.第１子　 　　２.第２子　　　 ３.第３子　　　 ４.第４子以降（第　　　子）

問９　お子さんの性別

　　　１.男　　　　　 ２.女

　　　【ご記入にあたって】
　　　このアンケートで「お子さん」というのは、今回、３歳児健康診査を受けられるお子さんのことを
　　　指します。また、「お母さん」「お父さん」とは「このお子さん」の母親、父親である方を指します。

以下の問について、あてはまるものに○をつけてください。（一部、複数回答の問があります。）

お子さんについてお伺いします

（３）３歳児健診調査票
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問10　妊娠中及び産後、困ったときに相談できる人はいましたか。

　　　１.はい　　　　　　　　　　　　　　　２.いいえ

 「1.はい」と答えた方は、以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。

　  　１.配偶者（お子さんの父や母）　　 　 ２.あなたの父母（お子さんの祖父母）

　  　３.配偶者の父母（お子さんの祖父母）　４.あなたのきょうだい

　  　５.配偶者のきょうだい　　　　　　　　６.その他の親族

　  　７.友人や知人　　　　　　　　　　　　８.近所の人

　  　９.幼稚園　　　　　　　　　　　　　　10.保育園

　  　11.保健所　　 　　　　　　　　　　　 12.こども発達センター

　  　13.母と子のつどい、子育てサロン等　  14.子育て支援施設
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（地域子育て支援センター、児童センター等）

　  　15.民生委員・児童委員　　　　　　　　16.柏市民健康づくり推進員

　  　17.かかりつけの医師　　　　　　　　　18.市の子育て関連窓口

　  　19.その他（　　　　　　　　　　）

問11　妊娠中、お母さんは喫煙をしていましたか。

　  　1.なし　　　                      　２.あり

問12　妊娠中、お母さんは飲酒をしていましたか。

　　　１.なし　　　　　　　　　　　　　　　２.あり

問13　妊娠中、お母さんは、朝食・昼食・夕食の三食を食べていましたか。

　  　１.必ず食べていた

　　　２.１週間に２～３回食べないことがあった

　  　３.１週間に４～５回食べないことがあった

    　４．ほとんど食べていなかった

問14　妊娠中、お母さんは働いていましたか。

　　　１.働いていたことがある　　　　　 　 ２.働いていない

 「1.働いていたことがある」と答えた方は、どのような配慮をされていたと思いますか。以下の
　あてはまるものすべてに○をつけてください。 

　　　１.いたわりの声かけなど良い雰囲気があった

　　　２.身体の負担が少ない仕事に転換してくれた

　　　３.仕事の転換はなかったが、休憩の配慮や残業を減らしてくれた

　　　４.妊婦健康診査受診のための休みをくれた

　　　５.母親学級等に参加するための休みをくれた

　　　６.医師等からの指導事項に対応してくれた

　　　７.配慮はされていない

このお子さんを妊娠、出産した時の状況についてお伺いします
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問15　妊娠、出産についての状況はいかがでしたか。

　　　１.とても満足している　　　　　　 　　２.満足している

　　　３.満足していない　 　　　 　　　 　　４.全く満足していない

問16　以下の妊娠・出産に関わる各項目の満足度について、あてはまるものに〇をつけてくだ
　　　さい。

　　　ア.出産する施設に関する十分な情報・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　イ.病院・助産院等の設備・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ウ.病院・助産院等のスタッフの対応・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　エ.妊娠・出産・育児についての不安への対応・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　オ.妊婦健康診査・・・・・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　カ.柏市や病院・助産院等による母親（両親）学級・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　キ.妊娠中の受動喫煙への配慮・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ク.夫の援助など家庭環境・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

　　　ケ.職場の理解や対応・・・・・・・・・・・・・・・・　満足　／　普通　／　不満

問1７　産後１か月くらいの間、お母さんは主にどこで育児をされましたか。

　 　 １.柏市の自宅　　　　　　　　　　　　　２.お母さんの実家

　　  ３.お父さんの実家　　　　　　　　　　　４.その他（　　　　　　　）

 「２.お母さんの実家」「３.お父さんの実家」と答えた方は、以下のあてはまるものに○を
　つけてください。

 　   １.柏市内　　　　　　　　　　　　　　　２.柏市近隣

　　  ３.千葉県内（柏市及び柏市近隣を除く）　４.その他（　　　　　　　　　　）

問1８　産後、退院してからの１か月くらいの間、育児などを手伝ってくれる方はいましたか。

　　　１.いた　　　　　　　　　　　　　　　　２.いない

 「１.いた」と答えた方は、以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。

 　   １.配偶者（お子さんの父や母）　　　　　２.お子さんの母方祖父母

　    ３.お子さんの父方祖父母　　　　　　　　４.お母さんのきょうだい

 　   ５.その他（　　　　　　　　）

問19　退院後、「２週間健康診査」を受診しましたか。

 　   １．はい　　　　　　　　　　　　　　　 ２.いいえ

問20　産後、退院してからの１か月程度、助産師や保健師等からの指導・ケアは十分に受ける
      ことはできましたか。

　　　１.はい　　　　　　　２.いいえ　　　　　　　３.どちらとも言えない

問21　生後１か月時の栄養法は、どのようにしたいと考えていましたか。

　  　１.母乳　　　　　　　２.人工乳　　　　　　　３.混合

問22　生後１か月時の栄養法は実際にどうでしたか。

　　　１.母乳　　　　　　　２.人工乳　　　　　　　３.混合
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問23　お子さんが、夜に寝る時間と朝に起きる時間は何時ごろですか。

　　　寝る時間　：（　　　　　）時

　　　起きる時間：（　　　　　）時

問24　お子さんの生活リズムはいかがですか。

 　   １.生活リズムは規則正しい　　 　　　　 　 ２.あまり規則正しくない

　　　３.不規則なことが多い

問25　お子さんは朝食を食べていますか。

　  　１.必ず食べる

　　　２.１週間に２～３回食べないことがある

　  　３.１週間に４～５回食べないことがある

    　４．ほとんど食べていない

　 お子さんが朝食を食べている方に伺います。お子さんは、誰と朝食を食べていますか。

 　   １.家族　　 　   　　　　　　　　　　　   ２.きょうだい等（子どものみ）

　    ３.本調査の対象となったお子さんのみ　　   ４.その他（　　　　　　　　　）

問26　お子さんの食事で、野菜料理（野菜ジュースは除く）が含まれている食事はどれですか。
　　　あてはまるものすべてに〇をつけてください。

　　　１.朝食　　　　　　　　　　　　　　　　    ２.昼食

　　　３.夕食　　　　　　　　　　　　　　　　    ４.該当しない

問27　現在、お母さんは喫煙をしていますか。

　　　１.なし　 　                             ２.あり

問28　休日や夜間にお子さんが急病の時、診察してもらえる医療機関等の情報を知っていま
　　　すか。

　　　１.はい　　　　　　　　　　　　　　        ２.いいえ

問29　（※お母さんのみお答えください）お母さんは、お子さんに対して、育てにくさを感じ
　　　ていますか。

　　　１.いつも感じる　　　２.時々感じる　　　     ３.感じない

　 「１.いつも感じる」「２.時々感じる」と答えた方に伺います。その内容について、あてはま
　　るもの３つに〇をつけてください。

　  　１.子育てに自信がない

　　　２.身近に子育てを助けてくれる家族がいない

　  　３.近所に子育てを手伝ってくれる人がいない

　　　４.気軽に相談できる近所の知り合いがいない

　  　５.育児に関する知識や経験が不足（小さい子どもに触れ合う機会がなかった等）

　  　６.月齢の近い他の子どもと比べて、発育・発達状態が異なる

　  　７.子どもに病気がある（病名：　　　　　　　　　）

　  　８.子育てについての近所の理解が少ない

現在の子育ての状況についてお伺いします
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問30　3歳から4歳頃までの多くの子どもは「他の子から誘われれば遊びに加わろうとする」こと
　　　を知っていますか。

　　　１.はい　　　　　　　　　　　　　　　　　　２.いいえ

問31  お子さんと一緒に近所で親子が集える場所に行っていますか。

　  　１.よく行く（月に数回程度）　　　　　　　　２.たまに行く（２～３か月に１回程度）　　

　　　３.行かない　　　　　　　　　　　　　　　　４.近所で親子が集える場所がない

　　　５.近所で親子が集える場所がわからない

問32  お子さんと一緒に外出したとき、声をかけてくれる近所の人はいますか。

　  　１.はい　　　　　　　　　　　　　　　　　　２.いいえ

問33　この地域で今後も子育てをしていきたいですか。

　　　１.そう思う　　　　　　　　　　　　　　　　２.どちらかといえばそう思う

　　　３.どちらかといえばそう思わない　　　　　　４.そう思わない

問34　予防接種を進める際に参考にしているものについて、あてはまるものすべてに〇をつけて
　　　ください。

　　　１.かかりつけ医による指導（次回来院日を指定等）

　　  ２.保健師による相談

　　　３.新生児訪問時の助産師等による指導

　　  ４.予防接種ノートに記載された標準接種時期

　　　５.自身で計画した接種スケジュール

　　　６.アプリ等の電子媒体による情報サービス

　　　７.その他（　　　　　　　　　　　　　）

　今後の母子保健サービスのあり方についてお伺いします

問35　柏市は、今後、母子保健サービスでどのような事業に力を入れていくと良いと思いま
      すか。以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。

 　　 １.妊娠や出産に関して気軽に相談できる場所づくり

 　　 ２.妊娠や出産に関して情報が手軽に得られる環境整備

 　　 ３.妊娠や出産に関する学習機会の提供

 　　 ４.妊娠や出産など同じような立場の方と悩みを共有できるような場所づくり

 　　 ５.出産後、育児や家事を手伝ってくれるサービスの提供

　　  ６.予防接種や感染症の対策

　　  ７.子どもの健康や発達について相談でき、かかわり方等を教えてくれる場所づくり

 　　 ８.父母の栄養や子どもの離乳食、幼児食に関する学習機会の提供

 　　 ９.乳幼児の歯や口の健康について相談や学習できる場所づくり

 　 　10.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問36　妊娠・出産・育児に関するサービスを円滑に利用できるよう、保健師等に調整・案内等
       をしてもらいたいですか。

　　　   １.はい　　　　　　　　　　                  ２.いいえ
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母子に関連するサービス等の利用状況についてお伺いします
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Ⅰ　知らない 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ⅱ　利用した（受けた）ことがある 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ⅲ　知っているが利用した(受けた)
　　ことがない 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

妊婦一般健康診査の助成 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
柏市民健康づくり推進員の妊婦声かけ
訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパ学級(子育て・栄養編/すこやかママ編）
（旧 母親学級） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパ学級（育メン編）
（旧 両親学級） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ママパパクッキング
（旧 マタニティクッキング） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

新生児訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

母と子のつどい 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

こんにちは赤ちゃん訪問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

離乳食教室 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

乳児一般健康診査の助成
（３～６か月） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

乳児一般健康診査の助成
（９～１１か月） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１歳６か月児健康診査 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

２歳の歯☆ピカランド 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

フッ化物塗布事業（２歳６か月頃） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

３歳児健康診査 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

① 柏市の各サービスの利用について、下表で「Ⅰ 知らない」「Ⅱ 利用した（受けた）ことがある」
　 「Ⅲ 知っているが利用した（受けた）ことがない」から一つ選択して○をつけてください。

② 「Ⅱ 利用した（受けた）ことがある」場合は、その感想を２～４から一つ選択して○をつけてください。

③ 「Ⅲ 知っているが利用した（受けた）ことがない」場合は、理由を５～1０からあてはまるものをすべて選択し
　　て○をつけてください。

Ⅱ
利用した（受けた）ことが

ある

Ⅲ
知っているが利用した
（受けた）ことがない

サービス名
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児
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10

感想を２～４から一つ選択 その理由を５～10から選択（複数回答可）

３歳児
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にこにこダイヤルかしわ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

柏市子育てサイト「はぐはぐ柏」 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

かしわこそだてハンドブック 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

マップルプル（ﾘｰﾌﾚｯﾄ） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

フアミﾘｰサポｰトセンター 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

さわやかサービス 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

保育園・幼稚園の一時保育 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

転入に関する状況についてお伺いします

 妊娠中や子育て中に市外から引越してきましたか。

 「はい」と答えた方は引越しをされた時期についてお答えください。

　　　 １.妊娠中　　    　　２.出生時　　    　　３．出生後（お子さんが生後（　　　）歳（　　　）か月のとき）

ご協力ありがとうございました

Ⅱ

利用した（受けた）ことがある

Ⅲ
知っているが利用した（受けた）

ことがない

 　　　１.はい　　　    　  ２.いいえ

そ
の
他

サービス名
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利
用
時
期
の
目
安

10

感想を２～４から一つ選択 その理由を５～10から選択（複数回答可）
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